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Helsinki Marketing - Unsere Leistungen für die Reisebranche

Kontakt
Helsinki Marketing
P.O.Box 28
00099 City of Helsinki
Helsinki Marketing Touristeninformation: 
Pohjoisesplanadi nahe des Marktplatzes 
oder am Flughafen Terminal 2
www.myhelsinki.fi/de
facebook.com/visithelsinki
facebook.com/myhelsinki
twitter.com/myhelsinki 
twitter.com/VisitHelsinki 
instagram.com/myhelsinki
instagram.com/visithelsinki
youtube.com/user/visithelsinki

Helsinki
Helsinki ist eine schicke und kompakte Stadt, 
deren ambitioniertes Ziel es ist, in naher 
Zukunft die funktionalste Stadt der Welt zu 
werden. Helsinki ist eine der am schnellsten 
wachsenden und sich entwickelnden Städte 
Europas. Reine Natur, viel Grün und die Nähe 
zum Meer sind das Kapital Helsinkis. Helsinki 
ist auch eine Stadt aus faszinierenden Kon-
trasten. Sie können Extreme von pulsieren-
dem Leben und Ruhe an jeder Ecke finden. 
Helsinki steckt voller Überraschungen und 
Gegensätzen: helle Sommer, dunkle Winter; 
urbane Natur, Wissenschaft und Künste. Das 
Stadtzentrum kann bequem zu Fuß erkundet 
werden und alle Hauptsehenswürdigkeiten 
und Leistungen befinden sich in unmittelba-
rer Nähe.

Helsinki Marketing
Helsinki Marketing, früher bekannt unter dem 
Namen Visit Helsinki, ist ein Unternehmen der 
Stadt Helsinki. Der Name Helsinki Marketing 
spiegelt den erweiterten Tätigkeitsbereich 
des Unternehmens wider und wurde im April 
2017 eingeführt. Das Unternehmen ist für das 
operative Stadtmarketing und die Geschäfts-
beziehungen von Helsinki verantwortlich. Hel-
sinki Marketing interagiert mit Anwohnern, 
Besuchern, Entscheidungsträgern und Ex-
perten.

Helsinki Material Bank bietet eine vielfälti-
ge Auswahl hochauflösender Bilder, Videos, 
Material zu Helsinki sowie Statistiken, die 
Sie nutzen können. Dort finden Sie auch un-
sere neuesten Pressemitteilungen und die 
Versionen des Produktmanuals in Englisch, 
Deutsch, Chinesisch und Japanisch. Die Be-
dienung ist sehr einfach und es ist keine Re-
gistrierung erforderlich.
http://materialbank.myhelsinki.fi/search/1

Mit der neuen myhelsinki.fi Website ist es 
leichter, Helsinkis Dienstleistungen und Pro-
dukte an einem Ort zu finden. Wir glauben, 
dass Besucher und internationale Experten, 
die in Helsinki arbeiten, sich für das Gleiche 
interessieren wie Einheimische. Aus diesem 
Grund wurde der Inhalt auf myhelsinki.fi von 
Einheimischen erstellt. www.myhelsinki.fi

Myhelsinki.fi ist nicht nur eine Website, son-
dern eine digitale Plattform, auf der Sie ganz 
einfach Helsinki-Informationen und Ihre per-
sönlichen Vorschläge, was es in Helsinki zu 
sehen und zu erleben gibt, anpassen und tei-
len können. Das Erstellen und Freigeben von 
MyHelsinki-Listen ist eine schnelle und be-
queme Möglichkeit, Ihren Kontakten Ihre be-
vorzugten Orte und Dienste zu präsentieren.

Folgen Sie unseren Social-Media-Kanälen, um 
über Neuheiten in Helsinki informiert zu sein.

Kontaktieren Sie unser Leisure Marketing 
Team!
Das Leisure Marketing Team bietet Reiseve-
ranstaltern und Reisebüros Informationen, 
Tipps und Hilfestellungen an und plant und 
koordiniert Kampagnen in nationalen und in-
ternationalen Zielmärkten.

Kaari Artemjeff - Russland, China
kaari.artemjeff@hel.fi

Anne Relander - Japan, Südkorea, Weltmärkte
anne.relander@hel.fi

Jenny Taipale - Deutschland, UK, USA, inter-
nationale Kreuzfahrten
jenny.taipale@hel.fi 

Wir organisieren auch FAM-Trips zusammen 
mit Visit Finland und anderen Partnern. Hin-
sichtlich FAM-Trips und Angeboten für Reise-
experten wenden Sie sich bitte an: 
helsinki.fam@hel.fi 

Folgen Sie uns! Treffen Sie uns!
Wir sind glücklich, Ihnen dabei zu helfen, die 
besten Kontakte für Ihr Unternehmen zu fin-
den. Wir arbeiten eng mit Helsinkis Reise-
branche zusammen und wissen, welche An-
gebote es für Besucher gibt.

Wir freuen uns, Sie bei Workshops und Reise-
messen das ganze Jahr hindurch zu treffen.

Züge: Die Ring Rail Linie verbindet Fern-
züge mit dem Flughafen und ermöglicht 
eine schnelle und einfache Fahrt zum 
Stadtzentrum (30 Min.). Der I-Zug ver-
kehrt von Helsinki via Pasila nach Tikku-
rila zum Flughafen und zurück nach Hel-
sinki. Der P-Zug verkehrt von Helsinki via 
Pasila und Huopalahti zum Flughafen und 
zurück nach Helsinki via Tikkurila. Einzel-
ticket: 5,50 € 
Finnair City Bus: verkehrt zwischen Hel-
sinki Flughafen (Terminal 1 Gleis 11, Termi-
nal 2 Gleis 10) und dem Helsinki Haupt-
bahnhof (Elielinaukio, Gleis 30) alle 20 
Minuten. Einzelticket: 6,70 €
Taxi: Vom Flughafen nach Helsinki kostet 
ca. 40 €.

Metropolregion Helsinki (gesamt) 
Anzahl Hotels: 104 
Kapazität: 15.000 Betten
Die meisten Hotels befinden sich in einem 
Umkreis von 1,5 km vom Stadtzentrum. 
Frühstück ist üblicherweise im Zimmer-
preis inklusive.
Flughafen: Der Flughafen Helsinki liegt 
19km/ ca. 30 Min. vom Zentrum entfernt.
Erreichbarkeit: Das Helsinki City Trans-
port  Touristen Ticket bietet unbegrenz-
te Mögilchkeiten mit allen öffentlichen 
Transportmitteln innerhalb Helsinkis. Ta-
gestickets können beim Fahrer (nur bar), 
an Automaten, R-Kiosks und bei der Tou-
risteninformation gekauft werden. 
Tickets und Preise: : www.hsl.fi
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6.–10.1. Lux Helsinki
Das Lichterfestival Lux Helsinki bietet bril-
lante Erfahrungen für alle Sinne während der 
dunkelsten Zeit des Jahres. Diese kostenlose 
Stadtveranstaltung umfasst beeindruckende 
Lichtinstallationen und Feuerkunst.
www.luxhelsinki.fi

10.3. Helsinki Sauna Tag 
Der Helsinki Sauna Tag öffnet die Türen zu 
privaten Saunen, damit jeder sie im März und 
Oktober genießen kann. Helsinki ist voll von 
Saunen, die oft leer sind und von den wenigs-
ten gesehen werden. Das wird sich ändern, 
wenn der Helsinki Sauna Tag die Türen zu den 
privaten Saunen der Anwohner und Unter-
nehmen allen Interessierten öffnet - Freunden 
und Fremden gleichermaßen.
helsinkisaunaday.fi

30.4.–1.5. Maifeierlichkeiten
Dieses Frühlingsfest ist ein beliebter Karne-
val, der traditionell von Arbeitern und Stu-
denten gefeiert wird. Am Vorabend des 1. 
Mai versammeln sich die Studenten auf dem 
Marktplatz, um die Statue von Havis Amanda 
zu waschen und ihr eine Studentenmütze auf 
den Kopf zu setzen. Die Feierlichkeiten gehen 
in der ganzen Stadt weiter. Am nächsten Mor-
gen versammeln sich alle im Kaivopuisto Park 
und in Ullanlinnanmäki zu einem Picknick und 
noch mehr Sekt. Paraden und andere Veran-
staltungen finden auch in der Stadt statt.

19.5. Helsinki City Running Day
Finnlands größte Laufveranstaltung, auch Mi-
ni-Marathon für Kinder.
www.helsinkicitymarathon.fi/helsinki-city- 
running-day

12.6. Helsinki Tag
Helsinki wird wieder einmal seinen Geburts-
tag am 12. Juni mit seinen Einwohnern und 
Besuchern feiern und diese unterhalten. Der 
Helsinki Tag bietet viel zum Sehen und Erle-
ben für Menschen jeden Alters. Das Stadt-
zentrum wird mit Musik und lebendigen Ver-
anstaltungen gefüllt sein.

22.-23.6. Mittsommer Feierlichkeiten
Die größte Mittsommer-Party in Helsinki findet 
am 22. Juni am Mittsommerabend auf der Frei-
lichtmuseums-Insel Seurasaari statt. Auch am 
folgenden Tag, dem 23. Juni, können Besucher 
an traditionellen Mittsommeraktivitäten auf 
der Insel Seurasaari teilnehmen, wie z.B. Volks-
tänzen und verschiedenen Arten von traditio-
nellen Mittsommerspielen. Die Veranstaltung 
ist kostenlos. Eine weitere Mittsommerfeier 
findet auf der Insel Pihlajasaari statt, alle 20 
Minuten fährt eine Fähre vom Hafen Merisata-
ma. Das Programm beinhaltet z.B. Lagerfeuer 
und Tanz. Das idyllische Restaurant auf der In-
sel hat den Abend über geöffnet.

Juni-Juli Tuska Open Air Metal Festival
Das größte Heavy Metal Festival in Nordeuro-
pa findet Ende Juni in Helsinki statt und weist 
einige der größten Namen der Metalszene auf. 
www.tuska-festival.fi

Juni-Juli Helsinki Pride 
Helsinki Pride ist die größte Kultur- und Men-
schenrechtsveranstaltung für Geschlechter 
und sexuelle Minderheiten in Finnland. Die 
Pride Week bietet ein regenbogenfarbenes 
Programm mit Vorträgen zu aktuellen The-
men, Diskussionen, Workshops, Kunst und 
Kultur - und natürlich viele tolle Tänze und 
Partys, die bis spät in die Nacht andauern. 
Helsinki Pride gipfelt mit der Pride Parade, 
die vom Senate Square ausgeht und über eine 
Party im Park und bis zur Abschlussparty am 
Abend weitergeht.
helsinkipride.fi

9.–14.7. Helsinki Cup 
Internationales Junioren-Fußballturnier
www.helsinkicup.fi

10.–12.8. Flow Festival
Das Flow Festival ist eine jährlich stattfinden-
de Musik- und Kulturveranstaltung, die Tau-
sende im August nach Suvilahti führt, um dort 
die interessantesten Künstler aus Finnland 
und dem Ausland zu hören.
www.flowfestival.com

17.8.-2.9. Helsinki Festival
Finnlands größtes Multikunstfestival berei-
chert Helsinki mit einem spannenden Pro-
gramm. Diese zweiwöchige Veranstaltung 
präsentiert eine breite Auswahl an Events ei-
nem nationalen und internationalen Publikum, 
von klassischer Musik zu Pop und Weltmusik, 
von Theater bis zu zeitgenössischem Tanz, 
und von visueller Kunst über Kino zu Veran-
staltungen für Kinder. 
www.helsinginjuhlaviikot.fi

6.–16.9. Helsinki Design Week
Die Helsinki Design Week ist das perfekte Er-
eignis für Liebhaber von Design, Fashion und 
Architektur. Das etablierte und beliebte Event 
beinhaltet den Design Market, das Open 
House Helsinki und die Pecha Kucha Night. 
www.helsinkidesignweek.com

8.9. Helsinki Midnight Run
www.midnattsloppet.com/en 

7.–13.10. Heringsmarkt
Der traditionelle baltische Heringsmarkt fin-
det im Oktober auf dem Marktplatz in Helsinki 
statt. Die älteste traditionelle Veranstaltung 
in Helsinki gibt es bereits seit 1743. Und ver-
gessen Sie nicht das leckere Essen auf dem 
Markt! www.stadinsilakkamarkkinat.fi/en 

6.12. Finnischer Unabhängigkeitstag
Zeremonielle Veranstaltungen und Festlich-
keiten.

Weihnachtszeit
Die Weihnachtszeit beginnt mit der Eröffnung 
der Weihnachtsstraße entlang der Aleksante-
rinkatu, wenn die Weihnachtsbeleuchtung be-
reits Ende November entzündet wird. Helsinki 
hat viele Weihnachtsmärkte, z.B. den traditio-
nellen Weihnachtsmarkt auf dem Senatsplatz 
und den Frauenweihnachtsbasar in Wanha 
Satama. Außerdem gibt es ein Weihnachts-
fest in der Kabelfabrik. 
www.tuomaanmarkkinat.fi   
www.naistenjoulumessut.fi
www.kaapelinjoulu.fi/en

Helsinki Top-Veranstaltungen 2018
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Kontakt
NordicMarketing GmbH
Max Mustermann
Alte Bahnhofstr. 56a
D-44892 Bochum
Tel. 0234 12345678
Fax 0234 23456789
news@nordicmarketing.de
www.nordicmarketing.de
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Die nordische Hauptstadt Helsinki ist voller 
Geheimnisse, die nur darauf warten entdeckt 
zu werden. Unsere Stadt heißt Sie mit offe-
nen Armen willkommen, ihre innovative urba-
ne Kultur, die immer präsente Natur und das 
Meer sowie die Freundlichkeit und Offenheit 
ihrer Einwohner zu genießen. 
Das Tori Viertel & der Dom von Helsinki 
In dem historischen Tori Viertel, welches zwi-
schen dem Marktplatz und dem Senatsplatz 
liegt, sind viele Restaurants und Cafés behei-
matet. Malerische Boutiquen im Tori Viertel 
verkaufen wunderschönes finnisches Design 
und Handarbeiten. Auf der anderen Seite des 
Tori Viertels befindet sich der Senatsplatz 
und das bekannteste Gebäude der Stadt, 
der Dom von Helsinki. Das neoklassizistische 
Meisterwerk wurde von dem Architekten Carl 
Ludvig Engel entworfen. Die Stufen, die zum 
Dom führen sind an Sommertagen ein belieb-
ter Ort zum Verweilen und Sonne zu Tanken. 

Marktplatz & Alte Markthalle
Ein guter Ort, um mit der Erkundung des 
historischen Zentrums zu beginnen, ist der 
Marktplatz, wo saisonale Produkte zum Ver-
kauf angeboten werden. In den Sommermo-
naten können Sie hier frische finnische Erd-
beeren probieren, im Herbst können Sie sich 
mit gebeiztem Hering eindecken und in der 
Winterzeit können Sie eine heiße Tasse Kaffee 
in einem der warmen Zelte genießen. Die be-
nachbarte Alte Markthalle ist das ganze Jahr 
über mit duftenden Köstlichkeiten gefüllt und 
viele genießen hier ein leckeres Mittagessen. 
Viele hochwertige Restaurants befinden sich 
in unmittelbarer Nähe des Marktplatzes und 
sind ein willkommener Abschluss des Tages.

Esplanade Park & Flagshipstores finnischer 
Designermarken
Der Esplanade Park ist seit 200 Jahren die 
Hauptpromenade für Einheimische und Besu-
cher. Im Sommer strömen die Menschen im-
mer noch in den Park, um auf dem Rasen und 
den Terrassen zu sitzen. Kostenlose Konzerte 
finden den ganzen Sommer über auf der Espa 
Bühne statt. Die Straßen entlang des Parks 
brüsten sich mit nationalen und internationa-
len Designerläden. Die finnische Designmar-
ke Marimekko bietet eine Vielfalt an Kleidung, 
Innendekorationstextilien und Spezialitäten, 
Iittala steht für zeitlose Glaswaren und der 

neue Flagship Store für finnisches Design TRE 
umfasst 300 Marken, darunter Design, Möbel, 
Lifestyleprodukte, Naturkosmetik und Fashion.

Die Inseln Suomenlinna & Vallisaari
Suomenlinna ist eine der größten Seefestun-
gen der Welt und wurde 1748 von Feldmar-
schall Graf Augustin Ehrensvärd auf Inseln 
vor der Küste Helsinkis errichtet. Suomenlin-
na bleibt eine der populärsten Attraktionen 
Finnlands und wurde 1991 als einziges Denk-
mal der europäischen Militärarchitektur in die 
Liste der UNESCO Weltkulturerbe aufgenom-
men. Die Insel Vallisaari liegt neben der See-
festung Suomenlinna und wurde 2016 für die 
Öffentlichkeit freigegeben. Sie wurde zuvor 
von den finnischen Streitkräften genutzt und 
ist bekannt für ihre wunderschöne Natur mit 
einer facettenreichen Flora. Neben den Inseln 
Suomenlinna und Lonna ist sie eine exzellente 
Station für Insel-Hopping.

Design District
Design ist im täglichen Leben der Finnen tief 
verwurzelt, von weltberühmten Designerarti-
keln bis hin zu modernen urbanen Lösungen 
und zeitgenössischer Architektur. Helsinki 
wurde 2014 mit dem Status als UNESCO Welt-
designhauptstadt ausgezeichnet. Das Design 
District Helsinki ist ein lebendiges Viertel mit 
25 Straßen und 200 Anlaufpunkten auf einer 
Karte, von Geschäften bis Galerien und von 
Designstudios bis Designhotels. Es ist der 
ideale Ort, um finnisches Design kennenzu-
lernen und um erstklassisches finnisches De-
sign zu kaufen. Im Herzen Helsinkis gelegen, 
können Sie hier die interessantesten Namen, 
Klassiker, Trendsetter und vieles mehr finden.

Felsenkirche
Die aus Naturgestein gebaute Felsenkirche 
ist eine der beliebtesten Touristenattraktio-
nen in Helsinki. Die Innenwände sind natürlich 
durch den Felsen geformt. Die Kirche wurde 
von den Architekten Timo und Tuomo Suoma-
lainen entworfen und 1969 eröffnet. Aufgrund 
ihrer hervorragenden Akustik wird die Kirche 
gerne als beliebter Veranstaltungsort für 
Konzerte genutzt. Eintritt 3 €/ Person.

Insel Seurasaari 
Das Freilichtmuseum auf der grünen Insel Seu-
rasaari, liegt nur wenige Kilometer vom Herzen 
Helsinkis entfernt. Die Insel ist ein ruhiges Na-

Helsinkis Top Attraktionen
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turparadies inmitten der Stadt und in dem Mu-
seum wird das traditionelle finnische Leben in 
den Häusern, den Bauernhöfen und dem Her-
renhaus dargestellt. Die Gebäude stammen 
aus den letzten vier Jahrhunderten und wur-
den aus ganz Finnland zusammengetragen.
Museen
Kiasma ist ein Museum für zeitgenössische 
Kunst unter dem Dach der finnischen National-
galerie. Seine Hauptaufgabe ist es, die Öffent-
lichkeit über zeitgenössische Kunst zu infor-
mieren und den allgemeinen Stand der Kunst 
in Finnland zu bekräftigen. Es ist ein lebendiges 
Kulturzentrum und Treffpunkt, das Kiasma ist 
ein Ort für Vergnügen und Erlebnisse. 
Ateneum ist das beliebteste Museum in 
Finnland. Die Sammlung beinhaltet finnische 
Kunst von 1750 bis 1960 und westliche Kunst 
der späten Hälfte des 19. Jhd. bis in die 1950er 
Jahre, inklusive vieler nationaler Schätze.
HAM, ist offiziell das Helsinki Kunstmuseum, 
es kümmert sich um die Kunstsammlung, die 
zu den Menschen von Helsinki gehört und 
über 9.000 individuelle Kunstwerke verfügt.
HAM unterhält und erweitert diese Kunst-
sammlung, zu der außerdem die öffentlichen 
Kunstwerke der Stadt gehören. In seinen na-
tionalen und internationalen Ausstellungen im 
Tennis Palace zeigt HAM moderne und zeitge-
nössische Kunst.
Helsinki City Museum ist das einzige Museum 
der Welt, welches sich auf Helsinki fokussiert 
hat. Persönliche Erfahrungen und das täg-
liche Leben im Helsinki der Vergangenheit 
spiegeln sich in permanenten und wechseln-
den Ausstellungen wider, mit einer Zeitma-
schine und einer Kinderstadt.
Amos Rex wird im August 2018 eröffnet. 
Amos Rex ist ein neuartiges Museum in Lasi-
palatsi, das offen für Experimente und neue 
Formen der Zusammenarbeit ist. Lasipalatsi 
ist ein fabelhaftes Gebäude von kulturellem 
und historischem Wert, das sich im Zentrum 
von Helsinki befindet.

Genießen Sie die finnische Saunakultur in 
Helsinki!
Eine Sauna am Meer oder am See ist nicht nur 
ein finnischer Traum, sondern auch ein we-
sentlicher Teil des hiesigen Lebensstils. Sauna- 
baden ist ein wesentlicher Bestandteil der 
finnischen Kultur und nationalen Identität. Es 
gibt nur 5,4 Millionen Finnen, aber 3,3 Millio-
nen Saunen. In den letzten Jahren hat Helsin-
ki auch neue öffentliche Saunen bekommen, 
in denen die Besucher das echte finnische 
Saunaerlebnis erfahren können. Sogar das 
Helsinki Skywheel hat eine eigene Saunakabi-
ne und in Helsinki gibt es die einzige Sauna in 
einem Fast-Food-Restaurant von Burger King!
Löyly – Eine urbane Oase
In Löyly (das Wort beschreibt den Dampf, der 
entsteht, wenn Wasser auf die heißen Steine 
einer Sauna gegossen wird) möchte Helsin-
ki sowohl Einheimischen als auch Besuchern 
ein öffentliches Saunaerlebnis ermöglichen 
– ein Muss bei einem Finnland-Besuch! Ent-
spannen Sie in den unterschiedlichen Saunen 
oder genießen Sie Getränke, Snacks, Mittag-
essen oder ein ordentliches Abendessen im 
Restaurant. Löyly liegt in kurzer Distanz zum 
Stadtzentrum an der Südspitze der Helsinki 
Halbinsel und bietet eine außergewöhnliche 
Architektur in einer einzigartigen Lage.
Allas Sea Pool
Der Allas Sea Pool Komplex kombiniert 
Schwimmen, Saunen, urbane Kultur und nach-
haltige Entwicklung und bietet ein Zentrum des 
guten Lebens im Herzen der Stadt. Das Baltic 
Sea Center stellt die Lebensformen und den 
Schutz der Ostsee und des Archipels vor. 
Lonna
Die neue öffentliche Sauna auf Lonna ist eine 
Hommage an die traditionelle Saunakultur. Die 
Blockhütte verfügt über Saunen mit Lofts für 
Männer und Frauen. Beide Saunen werden 
mit großen Holzöfen beheizt und bieten Platz 
für bis zu 20 Gäste. Von einer großen Terras-
se aus, können Sie die schöne Aussicht auf die 
umliegenden Inseln genießen.
Saunasaari
Saunasaari ist eine Insel mit drei verschiede-
nen "Rauchsaunen" mit Blick auf die Stadt. Sie 
sind hauptsächlich für Gruppen reserviert.
Kotiharju Sauna
Diese traditionelle holzbeheizte Nachbar-
schaftssauna in Helsinki heißt seit 1928 
Saunafreunde willkommen. Massagen und an-
dere Anwendungen sind ebenfalls erhältlich.
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Oodi –  Die Zentralbibliothek
Oodi wird im Dezember 2018 eröffnet und bie-
tet einen öffentlichen Raum für alle im Herzen 
der Stadt. Es wird leicht sein, in die Zentralbi-
bliothek als ein beliebtes Haus der Bildung zu 
kommen, sich zu konzentrieren, zu lernen und 
zu arbeiten. Es soll zu einem Haus der Stadt-
bewohner werden, wo Kultur individuell oder 
mit anderen geschaffen werden kann.
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Anzahl Hotels: 4
Anzahl Ferienhäuser: 22 
Kapazität: 400 Betten
Wanderwege: 20 km
Winteraktivitäten: Langlaufen, Schnee-
schuhwandern, Tier-/ Vogelbeobachtun-
gen, Golf, Schlittschuhlaufen, Saunen, 
Fitnessstudio, Eisschwimmen, Schwimm-
halle
Sommeraktivitäten: Angeln, Wandern, 
Segeln, Fahrrad fahren, Nordic Walking, 
Golf, Tier-/ Vogelbeobachtungen, Kreuz-
fahrt, Kultur, Paintball, Fitnessstudio

Kontakt
Visit Vuosaari
info@visitvuosaari.fi
www.visitvuosaari.fi
facebook.com/visitvuosaari.fi
instagram.com/visitvuosaari.fi
Flughafen: Flughafen Helsinki (18 km/ 16 
Minuten) 
Bahnhof: Tikkurila (13 km/ 16 Minuten)
Metrostation: Vuosaari Metrostation, 
Rastila Metrostation
Hafen: Helsinki Vuosaari (Schiffe aus 
Deutschland)
Transfermöglichkeiten: Bus/ Zug, Taxi

Grüne Insel nahe dem Herzen von Helsinki
Vuosaari wurde in einer Umfrage, die vor ein 
paar Jahren von der größten Zeitung Finnlands 
durchgeführt wurde, zur attraktivsten Region 
in Helsinki gewählt. In der Tat ist Vuosaari der 
grünste und aquatischste Teil der Hauptstadt. 
Es ist kein Zufall, dass Vuosaari die meisten in 
Helsinki geborenen Bewohner zu bieten hat – 
Sie können also damit rechnen, einem echten 
Helsinki-Eingeborenen zu begegnen, wenn Sie 
Vuosaari besuchen.
Historisch und urban
Einer Legende nach waren die durch Dra-
chen angetriebenen Wikingerschiffe, die 
die alte Küste von Vuosaari passierten, kein 
unbekannter Anblick. In den vergangenen 
Jahrhunderten, hat sich Vuosaari, von einer 
Villengegend zu der größten und globalsten 
Umgebung Helsinkis entwickelt. Dank seines 
Hafens beinhaltet Vuosaari ein boomendes 
Zentrum für Import/ Export, verantwortlich 
für mehr als ein Drittel des nationalen Volu-
mens. In Vuosaari existiert üppige Natur Seite 
an Seite mit rauer Urbanität.
Leicht zu bereisen
Vuosaari liegt nur 20 Pendlerminuten vom 
Stadtzentrum sowie vom Flughafen entfernt. 
Sie können Vuosaari mit dem Rad, Auto oder 
der Metro erreichen. Darüber hinaus ist Vuo-
saari im Sommer auch über einen planmäßi-
gen Bootservice zu erreichen. Der Hafen von 

Vuosaari fungiert natürlich als Ankunftshafen 
für Fähren, die europäische Entdecker aus Tra-
vemünde, Deutschland, bringen
Aktivitäten auf See, Natur & Sportzentren
Vuosaari ist bekannt für seine wunderschö-
nen Strände. Meerliebhaber können das 
Wasser per Kanu, Ruderboot oder Stehpad-
del erkunden. Den Sommer über werden 
Bootstouren in die Schären Helsinkis und 
geführte Angelausflüge angeboten. Wald- und 
Küstenwege bieten eine luxuriöse Kulisse zum 
Fahrrad fahren, Nordic Walking und Wandern. 
Auch Golf-Enthusiasten werden nicht ent-
täuscht sein: Sie können einen vollen Links-
Kurs direkt am Meer sowie den modernsten 
Indoor-Platz in Europa nutzen.

Verjüngt fühlen in Geist & Körper
Wählen Sie eines der reizenden Cafés am 
Meer, übernachten Sie in einem der Design-
hotels oder genießen Sie den fünf Sterne 
Campingplatz, der zum besten Finnlands ge-
wählt wurde und mit der Metro erreichbar 
ist. Sind Sie interessiert an Paketen für Grup-
penreisen, maßgeschneidert für jede Saison? 
Weniger als eine halbe Stunde vom Flughafen 
entfernt, kommen Sie in Kontakt mit der au-
thentischen arktischen Umgebung. Auch für 
Erstreisende geeignet.
Visit Vuosaari ist: Café-Restaurant Kampela, 
Hotel Rantapuisto, Vuosaari Golf, Finnlines 
Plc, Rastila Camping Helsinki, Vuosaaren Ur-

heilutalo Sports Center, Port of Helsinki and 
Planmeca Golf Areena Helsinki, Aurinkolah-
den asunnot LKV und Vuotalo.
Stärken der Destination: 
• viele verschiedene Outdoor- und Indoor- 

aktivitäten
• Natur, Meer und Golf
• Lage (Nähe zu Helsinki) und Transfer-

möglichkeiten
• Deutschland-Finnland Fährreisen von 

Travemünde nach Helsinki (Hafen Vuo-
saari)

• Rastila Camping, der beliebteste Cam-
pingplatz in Finnland

Visit Vuosaari
© Cafe Kampela

© Pekka Pirkkala

© City Of Helsinki/Photographer Mari Hohtari

mailto:info@visitvuosaari.fi
http://www.visitvuosaari.fi
http://www.facebook.com/visitvuosaari.fi
http://www.instagram.com/visitvuosaari.fi


Der Flughafen Helsinki ist der führende 
sowie am besten angebundene internati-
onale Flughafen in Nordeuropa und wird 
von über 18 Millionen Passagieren jähr-
lich genutzt. Er wurde von Travellink zum 
besten Flughafen der Welt gekürt. 
Betrieben wird der Flughafen von Finavia.
Strecken
Über 135 Strecken in die ganze Welt
Flüge
www.finavia.fi/en/helsinki-airport/time-
table-search/departures

Leistungen
Speisen & Getränke, breite Auswahl an 
Restaurants, Geschäften, Bars, Cafés, 
Tax Free Shops
Verpflegung
Große Auswahl an lokalen finnischen 
Spezialitäten, asiatischen Speisen und 
europäischen Gerichten.

Kontakt
Helsinki Airport
Petri Vuori
Lentäjäntie 3
01531 Vantaa
Tel. +358 (0) 40 722 1256
petri.vuori@finavia.fi
marketing@finavia.fi
www.helsinkiairport.fi
facebook.com/helsinkiairport
twitter.com/HelsinkiAirport
instagram.com/helsinkiairport
youtube.com/user/FlyViaHelsinki
www.weibo.com/HelsinkiAirport

Flughafen Helsinki
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Gegründet  
1991
Sprachen
Englisch, Deutsch, Chinesisch, Japa-
nisch, Schwedisch, Koreanisch
Saison
ganzjährig
Kapazität
18 Millionen jährlich

http://www.finavia.fi/en/helsinki-airport/timetable-search/departures
http://www.finavia.fi/en/helsinki-airport/timetable-search/departures
mailto:petri.vuori@finavia.fi
mailto:marketing@finavia.fi
http://youtube.com/user/FlyViaHelsinki


VR Group ist ein vielseitiges, umweltfreundli-
ches und verantwortungsbewusstes Bahnun-
ternehmen, welches sich vollständig im Besitz 
des finnischen Staates befindet.

 Zugreise nach St. Petersburg
VR bietet seinen Kunden die schnelle und 
komfortable Zugverbindung "Allegro" zwi-
schen Helsinki und St. Petersburg. Der Al-
legro Zug braucht von Helsinki nach St. Pe-
tersburg weniger als 3,5 Stunden. 
Zwischenhalte in Finnland: Helsinki, Tikkurila, 
Lahti, Kouvola und Vainikkala. 
Zwischenhalte in Russland: Wyborg und St. 
Petersburg. 
Währungstausch und Grenzformalitäten wer-
den während der Fahrt im Zug durchgeführt.
Bitte überprüfen Sie die Visumformalitäten 
nach Russland aus dem Land, aus dem Sie 
reisen. Erste Klasse Tickets beinhalten z.B. 
eine Mahlzeit, die am Platz serviert wird, 
Kaffee und Tee. Zusätzlich hat der Zug einen 
Speisewagen und einen Verkaufswagen.
Der Zug hat Plätze für Menschen mit Behinde-
rung, Kinderspielzimmer und Sitze für Reisen-
de mit Tieren.
Der Allegro Zug ist ein Nichtraucherzug.

Strecke
Helsinki - St. Petersburg (Russland)

Fahrplan
Allegro hat vier Abfahrten pro Tag von Helsin-
ki und von St. Petersburg.

Service 
Bistro Allegro Restaurant, Snackservice in 
der 1. Klasse, elektrische Steckdosen an allen 
Sitzen, Wechselstube und steuerfreie Rück-
erstattung, Spielplatz für Kinder.

Verpflegung
Im Speisewagen wird kulinarisches aus der 
finnischen und der russischen Küche serviert. 
Mehrere Auswahlmöglichkeiten für Früh-
stück, Snack und Abendessen.

Allegro Zug: Helsinki - St. Petersburg
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VR-Group Ltd. gegründet
1862
Sprachen
Englisch, Russisch
Saison
ganzjährig
Kapazität Allegro 
48 Plätze in der 1. Klasse und 294 Plätze 
in der 2. Klasse

Kontakt
VR-Group Ltd. Finnish Railways
Tel. +358 (0) 307 23705 (von Montag bis 
Freitag 8 bis 17 Uhr)
agent.service@vr.fi
www.vr.fi/salesagents
www.vr.fi
facebook.com/VRyhteisellamatkalla
instagram.com/vrmatkalla
twitter.com/VRpalvelu
youtube.com/user/TheVRChannel

mailto:agent.service@vr.fi
http://www.vr.fi/salesagents
http://www.vr.fi
http://www.facebook.com/VRyhteisellamatkalla
http://www.instagram.com/vrmatkalla
http://www.twitter.com/VRpalvelu
http://www.youtube.com/user/TheVRChannel


Ostseefähren und Minikreuzfahrten
Tallink Silja ist der führende Anbieter hochwer-
tiger Minikreuzfahrten und Passagiertrans-
porte in der nördlichen Ostsee-Region. Das 
Unternehmen betreibt 16 Schiffe (davon elf 
Passagierschiffe) unter den Namen Tallink und 
Silja Line auf sechs verschiedenen Strecken.

• Fährpassagen
• Minikreuzfahrten
• Fahrzeugmitnahme 
• Haustiermitnahme 

Die modernste Fähre auf der Route 
Helsinki-Tallinn:
Die Megastar ist eine der ersten mit Flüssig-
gas (LNG) betriebenen Schnellfähren. Sie 
kann 2.800 Passagiere befördern und ver-
fügt über das größte Einkaufszentrum auf der 
Ostsee.

Routen
Helsinki-Stockholm*
Helsinki-Tallinn
Turku-Stockholm*
Tallinn - Stockholm*
Riga-Stockholm
*) via Åland-Inseln

Fahrpläne
Ganzjährig tägliche Abfahrten: 
www.tallinksilja.de/fahrplane

Leistungen
Einfache Überfahrten und Minikreuzfahrten, 
Fahrzeugmitnahme, Shopping Erlebnisse an 
Bord in den größten Shopping Malls auf der 
Ostsee, Konferenz-Leistungen, Tallink Hotels, 
Tallink Takso Taxiservice in Tallinn.

Verpflegung
Frühstück, Mittagessen und Abendessen wer-
den in den Buffet- und À-la-carte-Restaurants 
serviert. Ebenfalls vorhanden: schnelles &  
leckeres Essen in Cafeterias.

Tallink Silja
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Kontakt
Tallink Silja GmbH
Marie-Christine Hoffmann
Sales Area Manager 
Germany, Austria, Switzerland
Mattentwiete 6
20457 Hamburg
Tel. +49 (0) 40 547 541 105
marie-christine.hoffmann@tallinksilja.com
international.sales@tallinksilja.com 
www.tallinksilja.de
facebook.com/Tallink.Silja.Germany
instagram.com/tallinksilja_germany
youtube.com/user/TSInternationalSales

Gegründet
Silja Line 1957, Tallink 1965, zusammen-
geführt 2006
Sprachen
Englisch, Deutsch, Schwedisch, Estnisch, 
Lettisch, Russisch; Informationen auf 
der Webseite in 17 Sprachen inkl. Japa-
nisch, Chinesisch, Polnisch, Italienisch, 
Spanisch, Französisch, Niederländisch, 
Litauisch
Saison
ganzjährig
Kapazität
2.080 - 3.123 Passagiere, variiert je nach 
Schiff. Detaillierte Informationen auf der 
Webseite.

http://www.tallinksilja.de/fahrplane
mailto:marie-christine.hoffmann@tallinksilja.com
mailto:international.sales@tallinksilja.com
http://www.tallinksilja.de
http://facebook.com/Tallink.Silja.Germany
http://nstagram.com/tallinksilja_germany
http://youtube.com/user/TSInternationalSales


Mit mehr als 6 Millionen Passagieren jährlich 
ist die finnische Reederei Viking Line eine der 
führenden im Passagierverkehr in der nördli-
chen Ostsee und Marktführer auf den Stre-
cken zwischen Finnland und Schweden. Vik-
ing Line verkehrt mit sieben Fährschiffen auf 
der nördlichen Ostsee, verbindet Finnland, 
Schweden und Estland.
Alle Schiffe der Viking Line bieten skandinavi-
sche Küche von höchster Qualität, entweder 
in den Büfettrestaurants, À-la-carte-Restau-
rants oder Bistros, Bars und Pubs. Passa-
giere können auch Tax-Free-Shops, Saunas, 
Spa und Live-Unterhaltung genießen. Für eine 
Konferenz auf dem Meer können Tagungsräu-
me in verschiedenen Größen gebucht werden.
Alle unsere Hafenterminals befinden sich in 
der Nähe der Stadtzentren.

Fährpassagen
Stockholm - Åland - Helsinki v.v. */**
Fahrtdauer: 16 Stunden
Stockholm - Åland - Turku v.v.
Fahrtdauer: 11 Stunden
Helsinki - Tallinn */**
Fahrtdauer: 2,5 Stunden
Kappelskär - Mariehamn
Fahrtdauer: 2,5 Stunden

Fahrpläne
www.vikingline.de/reise-finden/fahrplane

 Zauberhafte Schärenkurzseereise mit der 
Viking Cinderella
Fahrtdauer: 21 Stunden
Während der Überfahrt haben Passagiere 
Zeit, die wunderschöne Schärenlandschaft 
durch große Panoramafenster zu bestaunen 
und unser Bordleben mit freundlichem Ser-
vice an Bord zu genießen.
* Zusatzfahrplan während der Sommersai-
son: Überfahrt ohne Umsteigen von Stock-
holm über Helsinki nach Tallinn möglich.
** Auch als Mini-Kreuzfahrt mit Aufenthalt in 
der Stadt und viel Zeit für einen Stadtbummel. 

Viking Line
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Gegründet
1959
Sprachen
Englisch, Deutsch, Schwedisch, Estnisch, 
Russisch
Saison
ganzjährig
Kapazität
7 Fährschiffe
Leistungen
Tax-Free-Shops, Sauna, Spa, abwechs-
lungsreiche Live-Unterhaltung, Tagungs-
räumlichkeiten
Verpflegung
Skandinavisches Büfett, Á-la-carte, ver-
schiedene Bars, Pubs und Restaurants

Kontakt
Viking Line
Ralf Buchfink
Passenger Sales und Marketing  
Manager Deutschland und Westeuropa
Grosse Altefähre 20-22, 23552 Lübeck
Tel. +49 (0) 451-38463-17
ralf.buchfink@vikingline.com
marketing.luebeck@vikingline.com
www.sales.vikingline.com
facebook.com/vikinglinedeutschland
twitter.com/Viking_Line_de
instagram.com/vikinglinesuomi

Turku
Helsinki

Tallinn
Marie-
hamn

Kapellskär

Stockholm

ÅLAND-
INSELN

SCHWEDEN
FINNLAND

ESTLAND

https://www.vikingline.de/reise-finden/fahrplane/
mailto:ralf.buchfink@vikingline.com
mailto:marketing.luebeck@vikingline.com
http://www.sales.vikingline.com
http://facebook.com/vikinglinedeutschland
http://twitter.com/Viking_Line_de
http://instagram.com/vikinglinesuomi


Schnelle und angenehme Fährverbindung mit 
echtem Kreuzfahrt-Feeling zwischen Helsinki, 
Finnland und Tallinn, Estland. Genießen Sie 
die Zeit auf der Ostsee!
Wir möchten, dass all unsere Passagiere die 
Zeit an Bord genießen können daher sorgen wir 
für eine Mini-Kreuzfahrt Atmosphäre mit Unter-
haltungsprogramm und dem besten Essen!
Passagiere können während jeder Fahrt ab 9 
Uhr Live-Musik an Bord genießen. In unseren 
Bars und im Restaurant werden frische finni-
sche Gerichte für jeden Geschmack angeboten.
Wer die Fahrt lieber etwas ruhiger genießen 
möchte, kann sich unsere Business Lounge 
mit Snacks, Getränken und einer privaten 
Lounge mit schnellem WLAN buchen.

Routen
Helsinki-Tallinn, Tallinn-Helsinki

Fahrplan
Tägliche Fahrten:
Ab Helsinki täglich um 09.00 und 15.15 Uhr
Ab Tallinn täglich um 12.00 und 18.30 Uhr
Abendliche und morgendliche Fahrten:
Ab Tallinn 06.00 Uhr (Mo.-Sa., nicht So.)
Ab Helsinki 21.40 Uhr (So.-Fr., nicht Sa.)

Verpflegung
Büfett-Restaurant mit frischer finnischer Kü-
che - probieren Sie hier die leckersten Köst-
lichkeiten aus den finnischen Meeren, Wäldern 
und Gärten. Das Büfett bietet saisonale Spei-

sen inklusive Getränke (Rot- und Weißwein, 
Bier, Kaffee, Tee, Saft, Limonade und Wasser). 
Unser Cafe Satama bietet eine breite Auswahl 
an Sandwiches, Snacks, warme Mahlzeiten so-
wie Kuchen, Eis, speziellen Kaffee, etc. Auf dem 
Schiff gibt es sieben verschiedene Bars mit 
einer großen Getränkeauswahl; im Sommer 
ist auch die Terrasse im Außenbereich mit 400 
Sitzgelegenheiten geöffnet.

Service & Kundenzufriedenheit
Laut Recherche des EPSI Rating Centers bes-
ter Service und beste Kundenzufriedenheit 
im Jahr 2014.

Tagestour nach Tallinn
Die MS Finlandia hat den perfekten Fahrplan 
für einen wundervollen Tagesausflug von Hel-
sinki nach Tallinn. Sie verlassen Helsinki um 
09.00 Uhr am Morgen und erreichen Tallinn 
um 11.15 Uhr. Nach mehr als sechs Stunden 
Spaß im mittelalterlichen Tallinn fahren Sie um 
18.30 Uhr in Tallinn ab und erreichen Helsinki 
um 21.00 Uhr. Ein perfekter Tagesausflug!

Tagestour nach Helsinki
Es gibt mehrere Möglichkeiten für einen Tag 
nach Helsinki zu reisen. Zum Beispiel mor-
gens um 06.00 Uhr ab Tallinn und kehren Sie 
um 15.15 oder um 21.40 Uhr zurück; oder aber 
um 12.00 Uhr ab Tallinn mit Ankunft um 14.15 
in Helsinki und Rückkehr nach mehr als sechs 
Stunden um 21.40 Uhr.

Eckerö Line
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Kontakt
Eckerö Line
Tiina Isotamm
Sadama 25-2, 10111 Tallinn
Tel. +372 (0) 6646620
info@eckeroline.ee
tiina.isotamm@eckeroline.ee
info@eckeroline.ee
www.eckeroline.com
facebook.com/eckerolineinternational
twitter.com/eckero_line
instagram.com/eckero_line
youtube.com/user/eckeroline
pinterest.de/eckeroline

Gegründet
1994
Sprachen
Auf unserer Internetseite www.eckero-
line.com finden Sie Informationen und un-
sere Schiffsführer auf 24 verschiedenen 
Sprachen, u.a. auf Deutsch, Chinesisch, 
Japanisch, Koranisch, Spanisch, Franzö-
sisch, Italienisch, Russisch, etc.
Saison
ganzjährig (außer am 24.12. und 25.12.)
Kapazität
2.080 Passagiere, 665 Passagierfahr-
zeuge, Kapazität für viele Busse
Hinweis
Autopakete für Einzelpersonen, Hotelpa-
kete für Tallinn und Helsinki und Grup-
penangebote sind möglich.

mailto:info@eckeroline.ee
mailto:tiina.isotamm@eckeroline.ee
mailto:info@eckeroline.ee
http://www.eckeroline.com
http://facebook.com/eckerolineinternational
http://twitter.com/eckero_line
http://instagram.com/eckero_line
http://youtube.com/user/eckeroline
http://pinterest.de/eckeroline
http://www.eckeroline.com
http://www.eckeroline.com


Gegründet
1945
Sprachen
Englisch und weitere Sprachen
Saison
April - Oktober
Leistungen
City Pass 48 Std., Bootsrundfahrt, 
Bootstour mit Mittag- oder Abendes-
sen, Hop On - Hop Off Busrundfahrt
Verpflegung
Ein für den Schärengarten traditio-
nelles Buffet ist im Schiffsrestaurant 
erhältlich. Koch an Bord! Reservie-
ren Sie einen Tisch und genießen Sie 
Ihr Mittag- oder Abendessen, wäh-
rend Sie Sehenswürdigkeiten und 
Geschichten bestaunen.

Kontakt
City Tour/ Royal Line
Kirsi Granroth
Pohjoisranta 4, 00170 Helsinki
Tel. +358 (0) 207 118 338/ 
+358 (0) 207 118 333
sales@citytour.fi
info@citytour.fi 
royal.line@royalline.fi
www.citytour.fi
www.royalline.net

Royal Line/ Helsinki Lines
City Tour/Royal Line organisieren Ausflü-
ge mit Bus oder Boot für Touristen und 
Geschäftsreisende.
City Tour and Royal Line verfügen über 
Schiffe und Fahrzeuge aller Art, um den 
verschiedenen Ansprüchen gerecht zu 
werden. Es besteht ebenfalls die Möglich-
keit, individuell an die Kundenwünsche 
angepasste Ausflüge zu unternehmen.
City Tour bietet Hop On - Hop Off Sightse-
eing-Touren mit offenen roten Doppelde-
ckerbussen. 
Royal Line bietet Sightseeing durch das 
Archipel sowie Ausflüge mit dem Schiff 
inklusive Mittag- oder Abendessen durch 
die Stadt Helsinki.
Helsinki Pass
Der Helsinki City Pass bietet einzigar-
tige Vorteile und attraktive Ermäßigun-
gen. Mit ihm lassen sich die besten Sei-
ten Helsinkis entdecken, alles binnen 48 
Stunden mit nur einer Karte! Sie können 
jederzeit die roten Hop On’n’Off Busse 
nehmen, Helsinki mit Schiffen der Royal 
Line vom Meer aus entdecken, durch Mu-
seen streifen und erhalten dabei auch 
noch fantastische Ermäßigungen für die 

besten Attraktionen der Stadt!
Die roten Hop On - Hop Off Busse 
Ultimative Hop On - Hop Off Stadtrund-
fahrt durch Helsinki und genießen Sie die 
wunderbare Aussicht von den Doppelde-
ckerbussen. Tollste Sehenswürdigkeiten 
der Stadt und die wahre Geschichte Hel-
sinkis. Steigen Sie ein und aus, so oft Sie 
möchten.
Historische Bootsrundfahrt
Die umfangreichste Bootsrundfahrt 
durch Helsinki! Diese Tour bietet beste 
Ausblicke, darunter auch in die innere 
Bucht der Seefestung Suomenlinna. Sie 
werden an zahlreichen Inseln und den 
schönen Uferpromenaden alter Stadt-
teile vorbeigleiten, ebenso wie an be-
rühmten historischen Gebäude, Kirchen, 
Eisbrechern, Häfen, Villen, Saunen und 
sogar dem Zoo. Das Historische Helsin-
ki ist ausschließlich auf den Schiffen der 
Royal Line verfügbar. Eine Bootsrund-
fahrt wie diese ist immer ein aufregendes 
Abenteuer für die ganze Familie.
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Gegründet
1993
Sprachen
Englisch, Schwedisch, Russisch
Saison
01.05.-30.09.2018
Fahrplan
www.jt-line.fi
Route
Marktplatz Helsinki - Seefestung Suo-
menlinna
Kapazität
max. 150-200 Passagiere, je nach 
Schiffstyp
Verpflegung
Cafeteria an Bord: Snack- und Ge-
tränkeverkauf

Kontakt
JT-Line Oy
Vironkatu 3 d, 00170 Helsinki
Tel. +358 (0) 10 205 1880
info@jt-line.fi
www.jt-line.fi
facebook.com/JtLineOy
instagram.com/jtline

JT-Line Oy
Die Schiffe der JT-Line befahren die re-
guläre Route zwischen dem Marktplatz 
von Helsinki und der Seefestung Suo-
menlinna.
All unsere Schiffe können auch für priva-
te Zwecke gemietet werden. Wir haben 
für jeden Anlass das passende Schiff, 
von kurzen Transportfahrten bis hin zu 
ganztägigen Ausflügen. 
JT-Line nimmt seit 2009 am Quality 1000 
Programm des Finnish Tourist Board teil.
 JT-Line Wasserbus
Die Wasserbuslinie der JT-Line verkehrt 
vom 01. Mai bis zum 30. September 
2018 zwischen dem Halt Kolera-allas am 
Marktplatz, der Artillerie Bucht und dem 
Königstor in Suomenlinna. 
Suomenlinna
Die Seefestung Suomenlinna liegt direkt 
vor den Toren Helsinkis. Sie ist UNESCO 
Weltkulturerbe und eine der beliebtesten 
Sehenswürdigkeiten Finnlands. Darüber 
hinaus ist Suomenlinna ein Stadtteil Hel-
sinkis und Heimat von 800 ganzjährigen 
Bewohnern.

Geschichte von Suomenlinna
Die Geschichte der Festung ist eng mit 
der Geschichte Finnlands und der Ost-
see verbunden. Die Anlage wurde Mitte 
des 18. Jahrhunderts erbaut und dien-
te als Eckpfeiler der östlichen Verteidi-
gungslinie des Königreichs Schweden, zu 
dem Finnland damals gehörte.
Die Festung wurde zu Beginn des 19. 
Jahrhunderts von Russland erobert. Un-
ter russischer Herrschaft sollte sie zu-
sammen mit Flottenstützpunkten in Tal-
linn und Kronstadt die Schiffahrtswege 
nach St. Petersburg schützen. 1917 wur-
de Finnland unabhängig und übernahm 
im darauffolgenden Jahr die Seefestung.
Auf Suomenlinna gibt es für Besucher 
jeden Alters etwas zu sehen und zu er-
leben: reiche und vielfältige Natur, Fes-
tungsanlagen, Artillerie, Tunnel, Museen 
sowie viele Cafés und Restaurants.
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Sprachen
Englisch, Deutsch, Schwedisch, Rus-
sisch, Spanisch, Franszösisch, Japa-
nisch, Chinesisch
Saison
ganzjährig
Öffnungszeiten
Die Festung ist für Besucher das ganze 
Jahr über zu jeder Zeit zugänglich.
Die Touristeninformation ist in der 
Sommersaison (2. Mai – 30. September) 
täglich von 10-18 Uhr geöffnet.
In der Wintersaison (1. Oktober – 30. 
April) täglich von 10-16 Uhr.

Kontakt
Seefestung Suomenlinna
Suomenlinna Touristeninformation
Suomenlinna C 40
00190 Helsinki
Tel. +358 (0) 295 338 410
info@suomenlinna.fi
www.suomenlinna.fi
facebook.com/Suomenlinna
twitter.com/SuomenlinnaWHS
instagram.com/suomenlinnaofficial
youtube.com/channel/UCWT6DCQ7kEy-
4Q3NTLC_27Ow

Seefestung Suomenlinna
Die Seefestung Suomenlinna ist eine der 
größten Seefestungen auf der Welt, gegrün-
det 1748 und auf Inseln direkt vor der Küste 
Helsinkis erbaut. Suomenlinna ist nach wie 
vor eine der beliebtesten Attraktionen Finn-
lands und wurde 1991 als einzigartiges Denk-
mal der europäischen Militärarchitektur in die 
Liste des UNESCO-Weltkulturerbes aufge-
nommen.

Heute ist Suomenlinna einer der beliebtesten 
Sehenswürdigkeiten Finnlands und zudem ein 
lebendiger Stadtteil, in dem 800 Einwohner 
Helsinkis leben. Die restaurierten Festungs-
anlagen und Garnisonsgebäude beherbergen 
heute Wohnungen, Werkstätten, Tagungs- und 
Veranstaltungsräume sowie Gaststätten und 
Museen. Sechs Kilometer Mauern, 100 Ka-
nonen, aufregende Tunnel, Veranstaltungen, 
wunderschöne Parks und Aussichten über 
das Meer bescheren Besuchern ganzjährig 
unvergessliche Erlebnisse auf Suomenlinna.

Erreichbarkeit
Die Fährpassage vom Markplatz Helsinkis 
nach Suomenlinna dauert nur 15 Minuten. 
Während der Überfahrt lässt sich die wunder-
volle Umgebung genießen und Helsinki vom 
Meer aus fotografieren.

Leistungen
Sechs Museen, 12 Restaurants and Cafés, ein 
Hostel, zwei Galerien, Künstlerateliers, Konfe-
renz- und Bankett-Einrichtungen.

Hinweis
 Die Besichtigung der Festung ist kostenlos. 
Besucher müssen lediglich ein Ticket für die 
Fähre (Teil des öffentlichen Verkehrsnetzes, 
ganzjährig im Einsatz) oder den Wasserbus 
(von Mai bis September in Betrieb) lösen.

Geführte Touren
Ehrensvärd Society bietet ganzjährig ge-
führte Touren auf Suomenlinna in 15 ver-
schiedenen Sprachen an. Neben einfachen 
geführten Touren werden auch spezielle 
Themen-Rundgänge angeboten. 
Für weitere Informationen bzgl. geführter 
Touren kontaktieren Sie bitte Ehrensvärd 
Society:
guidebooking@suomenlinnatours.com

© Aino Heininen

© Dorit Salutskij
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Kontakt
Metsähallitus/ Parks & Wildlife Finland
Katja Määttä

Haltia The Finnish Nature Centre
Nuuksiontie 84, 02820 Espoo
Tel. +358 (0) 40 752 9811

haltia@metsa.fi, www.haltia.com/en
facebook.com/haltiacom, twitter.com/Haltia-
Suomi, instagram.com/haltiacom 

Parks & Wildlife Finland
Wandern im Nationalpark Nuuksio
Erleben Sie die finnische Natur, frische Luft 
und die Ruhe während unserer geführten Wan-
derung durch den Nationalpark Nuuksio, güns-
tig im Stadtgebiet Helsinki gelegen. Genießen 
Sie tolle Seen, grüne Wälder und schroffe Fel-
senlandschaften. Ihr Guide stellt Ihnen die Flo-
ra und Fauna des Nationalparks vor.
Saison: ganzjährig. Dauer: 2,5 Std.
Sprachen: Englisch, andere Sprachen auf 
Anfrage. Teilnehmer: 1-100 Pers.
Leistungen:  geführte Wanderung
Startpunkt: am finnischen Naturzentrum Hal-
tia oder im Haukkalampi Gebiet oder aber an 
einem anderen Ort im Nationalpark je nach 
Absprache.
Optionale Leistungen:  Besuch des Rentier-
parks (max. 50 Pers. zeitgleich), Lunchpaket 
oder Mittagessen im WhiteReindeer- Tipi-Re-
staurant am offenen Feuer (max. 50 Pers. 
zeitgleich)
Hinweis: Transfer von/ nach Nuuksio ist nicht 
im Preis enthalten.
Anbieter: Sea & Mountain Adventures Oy,
Susanna Almén,  
P.O.Box 62, 02701 Kauniainen, 
Tel. +358 9 595 550, 
Mobil: +358 50 544 0802, 
sma@sma.fi, www.sma.fi

Haltia - Das finnische Naturzentrum
Das ökologisch designte finnische Naturzen-
trum Haltia ist ein Ausstellungs- und Veran-
staltungszentrum nur 40 Min. von Helsinkis 
Zentrum und Flughafen entfernt. In unmittel-
barer Nähe des Nationalparks Nuuksio gele-
gen, bietet das Haltia Informationen rund um 
die Leistungen von Finnlands Nationalparks 
und ist ein hervorragender Ausgangspunkt 
für jegliche Exkursionen. 
Restaurant und Auditorium bieten jeweils 200 
Sitzplätze und können zusammen für private 
Veranstaltungen für bis zu 500 Personen ge-
nutzt werden. Von der Terrasse des Restau-
rants wird ein atemberaubender Blick über 
die Seenlandschaft geboten.
Leistungen 
Visualisierungen über Finnlands 40 National-
parks in der Ausstellung. Tagsüber wird ein 
reichhaltiges Mittagsbüfett mit Blick auf den 
See serviert. Gehobene Küche für private 
Events. Geführte Touren mit Voranmeldung, 
einschließlich Outdoor-Aktivitäten im Natio-
nalpark sowie Abendessen am Lagerfeuer.
Sprachen: Englisch. Leistungen: Geführte 
Touren,  Führungen, Konferenzräume, Konfe-
renzeinrichtungen, Natur-Shop, Restaurant, 
Café, Sauna. Öffnungszeiten: finden Sie auf 
der Internetseite www.haltia.com
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Insel Vallisaari im Zentrum Helsinkis
Vallisaari ist ein faszinierendes Stück Natur, 
direkt neben Suomenlinna gelegen und im 
Sommer nur eine 20-minütige Fahrt mit dem 
Wasserbus vom Markplatz Helsinki entfernt. 
Die Insel wurde ab dem 18. Jh. bis ins Jahr 2016 
militärisch genutzt. Heute ist Vallisaari eine 
wunderschöne Festungsinsel mit gut erhalte-
nen Wehranlagen und einzigartiger Natur: Dort 
leben die meisten verschiedenen Tierarten im 
ganzen Raum Helsinki. Unser Service umfasst 
Führungen zu Fuß oder mit dem Rad, zwei Ca-
feterias, ein Außenrestaurant, Tagungsräume 
für die Sommerzeit und einen Gästehafen.
Tagespaket auf Vallisaari
Wasserbus vom Marktplatz nach Vallisaari.
Eigener Rundgang (ca. 3 km) entlang der Al-
exander Tour mit ihren historischen Sehens-
würdigkeiten. Suppe und Getränke im Torpedo 
Bay Restaurant. Zurück zum Marktplatz.
Saison: 01.05.-30.09. Dauer: 2 Std. 40 Min. 
Sprachen: Englisch, Schwedisch
Teilnehmer: 1-50 Pers. Leistungen: Water-
bus Transfer vom Marktplatz nach Vallisaari; 
Lachssuppe, Erfrischungen, Kaffe oder Tee.
Optionale Leistungen: Geführte Touren, ver-
schiedene Optionen für Mittagessen/ Abend-
essen, private Events, Fatbike-Verleih
Kontakt: vallisaari@vallisaari.fi

© JP Ronkainen
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Das Design-Viertel Helsinki ist nicht nur ein 
Stadtteil, sondern auch eine Lebenseinstel-
lung. Es besteht aus 25 Straßen mit rund 200 
Anlaufpunkten - von Geschäften über Galleri-
en bis hin zu Designstudios und Hotels. Das 
Viertel steht für Kreativität, Einzigartigkeit, 
Erlebnisse, Design und urbane finnische Kul-
tur.
Höhepunkte und Leistungen 
Helsinki ist der perfekte Ort, um finnisches 
Design näher kennen zu lernen und finnische 
Designprodukte der Spitzenklasse zu erwer-
ben. Im Zentrum der Stadt liegt eben jenes 
Design-Viertel, eine Gegend voller kreativer 

Gestaltung, Antiquitätenhandlungen, Mode-
läden, Museen, Kunstgallerien, Restaurants 
und Ausstellungsräumen. Hier finden Sie die 
interessantesten Namen, Klassiker, Trendset-
ter und vieles andere mehr.
Das Design-Viertel trägt entscheidend zur 
Imageförderung Helsinkis als Designstadt 
bei. Die Gruppe von Kreativunternehmen ist 
gleichzeitig auch ein Nachbarschaftsverbund, 
der Anwohnern und Besuchern Möglickeiten 
zum Shopping, Restaurants, Unterkünfte so-
wie Erlebnisse verschiedener Art bietet. Das 
Design Viertel setzt sich aus über 200 Mitglie-
dern zusammen.

Kontakt
Design District
Punavuorenkatu 7, 00120 Helsinki
Tel. +358 (0) 44 988 0168
info@designdistrict.fi
www.designdistrict.fi/en
facebook.com/designdistricthelsinki
twitter.com/ddhelsinki
instagram.com/designdistricthelsinki
youtube.com/channel/UCNb6whP-
qpAxd8EiAdEqqpAA

Design District Helsinki

Torikorttelit I Tori-Viertel

Kontakt
Torikorttelit I Tori-Viertel
Sanna Paakkanen 
sanna.paakkanen@torikorttelit.fi
info@torikorttelit.fi
www.torikorttelit.fi
facebook.com/Torikorttelit
twitter.com/torikorttelit
instagram.com/torikorttelit

Das Tori-Viertel (Torikorttelit), die "neue" Alt-
stadt von Helsinki, ist ein absolutes Muss für 
Food-Fans, Design-Begeisterte und Architek-
turliebhaber. 
Das Viertel im Herzen Helsinkis umfasst die 
ältesten Gebäude im Stadtzentrum. Sie re-
präsentieren auf besondere Weise die einzig-
artige Architektur ihrer Zeit.
Die drei Gebäudekomplexe mit ihren hüb-
schen Innenhöfen wurden über 40 Jahre lang 
administrativ genutzt. Nach einer Zeit der 
historischen Sanierung bieten sie nun zahl-
reichen Geschäften, Restaurants, kulturellen 
Einrichtungen sowie Veranstaltungen Platz.
Höhepunkte
Das Tori-Viertel ist zum Anziehungspunkt 
für einige der aufregensten Restaurants der 
Stadt geworden. In den Gebäuden befinden 
sich insgesamt 16 Cafés und Restaurants 
sowie das Veranstaltungszentrum Valkoinen 
Sali. Das Angebot ist vielfältig: Es locken fin-
nische und skandinavische Klassiker, Früh-
stück und Brunch, Pizza, Pasta, eine Brauerei 
sowie eine Kneipe. Im Sommer erstreckt sich 
die Genussmeile über die vielen Terrassen-
bereiche der Innenhöfe sowie Straßen des 
Tori-Viertels.
Die einzigartigen Geschäfte im Erdgeschoss 
der alten Gebäude zeigen ein breites Spekt-
rum an handwerklichem Können, von traditi-
onell bis modern. Im Tori-Viertel lässt sich fin-

nisches Design ebenso entdecken, wie viele 
individuelle Läden mit eigenen Marken.
Events
Die Veranstaltungen nehmen einen wichtigen 
Platz im Jahresverlauf des Tori-Viertels ein. 
So erzeugt der Weihnachtsmarkt von Helsin-
ki inmitten der historischen Bauten im Winter 
eine stimmungsvolle Weihnachtsstadt. Im 
Sommer wiederum finden in den Innenhöfen 
Konzerte und andere Veranstaltungen statt.
Leistungen
 16 Cafés und Restaurants, Design- und Hand-
werksläden, Stadtmuseum, Rathaus, Touris-
teninformation, öffentliche Toiletten.© Jussi Hellsten

© Jussi Hellsten
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Kontakt
Temppeliaukio-Kirche (Felsenkirche)
Eekku Aromaa
Lutherinkatu 3, 00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 923406315
eekku.aromaa@evl.fi
toolo.srk@evl.fi
www.helsinginseurakunnat.fi/seurakun-
nat/toolo/touristinformation.html
facebook.com/temppeliaukio
instagram.com/temppeliaukio

Felsenkirche
Die Felsenkirche (Temppeliaukio-Kirche) ist 
eine evangelische Kirche im Herzen Helsinkis. 
Sie ist ein Ort des Gebets, der Musik sowie 
beeindruckender Architektur.
Die Temppeliaukio Kirche ist aus natürlichem 
Fels gehauen und eine der beliebtesten Se-
henswürdigkeiten Helsinkis. Die Innenwände 
wurden auf natürliche Weise vom Fels selbst 
erschaffen. Designed wurde die Kirche von 
den Architekten Timo und Tuomo Suomalai-
nen. 1969 fand die Eröffnung statt. Aufgrund 
ihrer ausgezeichneten Akkustik ist die Kirche 
ein beliebter Veranstaltungsort für Konzerte.
Führungen
Führungen unterschiedlicher Länge und in 

verschiedenen Sprachen können auf Anfrage 
organisiert werden.
Öffnungszeiten
Die Kirche ist ganzjährig geöffnet.
Jan.: 01.-07.01. Mo.-Sa. 10-18 Uhr, So. 12-17 Uhr, 
08.-31.01. Mo.-Sa. 10-17 Uhr, So. 12-17 Uhr
Feb., März: Mo.-Sa. 10-17 Uhr, So. 12-17 Uhr
April: Mo.-Sa. 10-18 Uhr, So. 12-17 Uhr
Mai: Mo.-Sa. 9.30-19 Uhr, Sun 12-17 h
Juni, Juli, Aug.: Mo.-Sa. 9.30-20 Uhr, So. 12-17 Uhr
Sep.: Mo.-Sa. 9.30-19 Uhr, So. 12-17 Uhr
Okt.: Mo.-Sa. 10-18 Uhr, So. 12-17 Uhr
Nov., Dez.: Mo.-Sa. 10-17 Uhr, So. 12-17 Uhr
Die Öffnungszeiten sind abhängig von kirchli-
chen Zeremonien.

Kontakt
Tuomiokirkko - Dom von Helsinki
Unioninkatu 29
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 9 2340 6120
tuomiokirkko.srk@evl.fi
www.helsinkicathedral.fi
facebook.com/helsinkicathedral

Der Dom von Helsinki - ein wunderschönes Ge-
bäude von großer historischer Bedeutung - ist 
eine evangelisch-lutherische Kirche und gilt für 
viele Menschen als Wahrzeichen der Stadt. Er 
ist die Hauptkirche der Diözese Helsinki sowie 
der Domgemeinde Helsinki und wird täglich für 
Gottesdiente oder Konzerte genutzt. Jeder ist 
herzlich willkommen zu den Abendmahlsdiens-
ten, Konzerten und Gebeten.
Öffnungszeiten
Der Dom ist täglich von 9-18 Uhr, von Juni bis 
August von 9 Uhr-Mitternacht geöffnet. Die 
Öffnungszeiten können allerdings durch den 
Gottesdienst am Sonntagmorgen oder ande-

re kirchliche Feierlichkeiten variieren. Besich-
tigungen sind während Kirchenfeierlichkeiten 
oder Konzerten nicht möglich. Eintritt ist frei.
Leistungen
Jeder ist herzlich willkommen zu den Abend-
mahlsdiensten, Konzerten und Gebeten. Um 
die geplanten wöchentlichen Veranstaltungen 
zu erfahren, besuchen Sie bitte:
helsinkicathedral.fi
Der Informationsstand (links vom Hauptein-
gang) ist in den Monaten Mai-September von 
Mo-Fr von 9-16.30 Uhr und samstags von 9-12 
Uhr besetzt. Zu den übrigen Zeiten steht Ihnen 
der Stand zur Selbstbedienung zur Verfügung.
Der domeigene Geschenkartikel- und Sou-
venirshop Tapuli verkauft christliche Gegen-
stände sowie Andenken aus Helsinki. Der 
Laden liegt in den Räumlichkeiten unter den 
Kirchenglocken. Geöffnet Mai-September. 
Das Café Krypta ist eine Sommercafete-
ria in der Krypta des Doms. Zudem finden 
in der Krypta im Sommer auch wechselnde 
Kunstausstellungen statt. Eingang über die 
Kirkkokatu 18. Geöffnet Juni - August.
Behindertengerechter Zugang zum Dom über 
die Domkrypta. Die Adresse der Krypta lautet 
Kirkkokatu 18. Bitte kontaktieren Sie vorab die 
Kirchenverwaltung (Tel. + 358 9 2340 6120), 
um sicherzugehen, dass die Türe zur Krypta 
geöffnet ist.

Dom von Helsinki

© Visit Finland
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Gegründet
Das Museum für zeitgenössische Kunst 
wurde 1991 gegründet. Das Gebäude 
Kiasma wurde 1998 eröffnet.
Sprachen
Schwedisch, Englisch; Führungen in 
anderen Sprachen auf Anfrage
Saison
ganzjährig; Informationen zu Ausnahmen 
auf der Internetseite oder unter
info@kiasma.fi 
Öffnungszeiten
Mo. geschlossen, Di. 10-17 Uhr, Mi.-Fr. 10-
20.30 Uhr, Sa. 10-18 Uhr, So. 10-17 Uhr
Leistungen
 Cafeteria/ Restaurant, Museumsladen

Kontakt
Kiasma-Museum für zeitgenössische 
Kunst/ Finnische Nationalgalerie
Mannerheiminaukio 2
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 294 500 501
info@kiasma.fi
bookings@nationalgallery.fi
www.kiasma.fi
www.facebook.com/KiasmaMuseum
www.twitter.com/kiasmamuseum
www.instagram.com/kiasmagram

Das Kiasma ist ein Museum für zeitgenössi-
sche Kunst unter dem Dach der Finnischen 
Nationalgalerie. Die Basisfunktion des Muse-
ums ist es, die wechselnden Ausstellungen zu 
organisieren und seine Sammlung an zeitge-
nössischer Kunst zu vergrößern. Das Muse-
um zählt zu den Hauptsehenswürdigkeiten 
Helsinkis.

Führungen im Kiasma
Führungen bieten neue Perspektiven auf zeit-
genössische Kunst und das Kiasma. Machen 
Sie eine öffentliche Tour oder buchen Sie eine 
private Führung für Gruppen. Unsere erfah-
renen Guides inspirieren, bringen Ihnen die 
Kunst näher und informieren über die Ge-
schichte des Kiasmas.

Öffentliche Kiasma Touren
Erfahren Sie mehr über aktuelle Ausstellun-
gen und Museumsarchitekturen im Kiasma! 
Die geführte Kiasma-Tour gibt Auskunft über 
die Ausstellungen und die Architektur von 
Kiasma. Die Kiasma-Tour ist im Eintrittspreis 
enthalten. Herzlich willkommen!
Verfügbarkeit: 
Auf Englisch: erster Samstag im Monat um 14 
Uhr; Juli–August, jeden Samstag um 14 Uhr; 
auf Russisch: erster Samstag im Monat um 15 
Uhr; auf Schwedisch: erster Samstag im Mo-
nat um 13 Uhr

Maßgeschneiderte Touren für Gruppen
Unsere Guides teilen die Geheimnisse der 
zeitgenössischen Kunst und des Kiasmas Ge-
bäudes mit Ihnen. Eine geführte Tour durch 
das Kiasma ist eine großartige Gelegenheit, 
um Freunde zu treffen, für einen Erholungs-
tag mit den Kollegen, einen Geburtstag oder 
eine Junggesellenparty! Teilen Sie uns Ihre 
Interessen mit oder wählen Sie eine passende 
Tour aus der Liste.
Dauer: ca. 1 Stunde
Teilnehmer: Gruppengröße 1–25 Pers. Ange-
bote für größere Gruppen auf Anfrage
Sprachen: Schwedisch, Englisch, Russisch 
und Italienisch

Beispiel für eine Führung
Architektur-Tour: Das Kiasma war nach sei-
ner Vollendung umstritten, aber jetzt ist es ein 
integraler Bestandteil des städtischen Lebens 
in Helsinki geworden. Warum ist das Kiasma 
so wie es ist? Welche Räume und Funktionen 
liegen hinter den geschwungenen Wänden? 
Die Architektur-Tour bietet interessante In-
formationen über das Gebäude, welches von 
Steven Holl entworfen wurde, und einen Ein-
blick in Details, die auf gewöhnlichen Ausstel-
lungsbesuchen leicht unbemerkt bleiben.
Dauer: ca. 1 Stunde
Teilnehmer: Gruppengröße 1–25 Pers. 

Kiasma-Museum für zeitgenössische Kunst
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Gegründet
Das Gebäude des Ateneums wurde 
1887 eingeweiht.
Sprachen
Englisch, Schwedisch. Auch Führun-
gen in anderen Sprachen sind auf 
Anfrage verfügbar.
Saison
Ganzjährig geöffnet, Ausnahmen 
finden Sie auf unserer Internetseite.
Öffnungszeiten
Montag geschlossen, Di., Fr. 10-18 
Uhr; Mi., Do. 10-20 Uhr; Sa., So. 10-17 
Uhr

Kontakt
Kunstmuseum Ateneum/ Finnische 
Nationalgallerie
Pyry Ronkainen 
Kaivokatu 2, 00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 173 5558
pyry.ronkainen@fng.fi
ainfo@ateneum.fi
www.ateneum.fi 
facebook.com/AteneumArtMuseum
twitter.com/ateneummuseum
instagram.com/ateneummuseum
youtube.com/channel/UC2WojtU-
1J_2KdzTje4hwfvw

Kunstmuseum Ateneum
Das Ateneum ist das bekannteste Kunst-
museum Finnlands und beherbergt eine 
bedeutende Sammlung finnischer Werke.
Das Kunstmuseum Ateneum zeigt Klas-
siker mit dem gewissen Extra. In der 
kollektiven Erinnerung der Finnen sind 
die Bilder des Museums tief verwurzelt. 
Die geliebten Werke der Sammlungen 
stammen aus dem 19. Jahrhundert und 
reichen bis in die Moderne. Unsere popu-
lären Ausstellungen finnischer sowie in-
ternationaler Kunst eröffnen Besuchern 
neue Perspektiven in die Vergangenheit 
und Zukunft. Das schöne Museumsge-
bäude ist geradezu eine Oase mitten in 
Helsinki. Unser Ateneum Bistro serviert 
finnische Delikatessen und im Muse-
ums-Shop finden Sie eine breite Palette 
an Souvenirs.
Leistungen
Ateneum  Bistro, Museums-Shop

Private Führungen im Ateneum
Nutzen Sie Ihren Besuch optimal und bu-
chen Sie für Ihre Gruppe eine unserer 
professionellen Führungen. Die Guides 
des Ateneum bieten faszinierende Einbli-
cke in Ausstellungen, indem sie sich auf 
gewisse Kunstwerke fokussieren. Zudem 
präsentieren und erörtern sie leiden-
schaftlich gerne Kunst, ganz nach Ihren 
Wünschen und Ansprüchen. Für private 
Führungen empfehlen wir die Samm-
lungsausstellung Stories of Finnish Art. 
Sie präsentiert hochgeschätzte Klassiker 
neben selten gezeigten Kunstwerken aus 
der ältesten und größten Kunstsamm-
lung des Landes.
Dauer: ca. 1 Std.
Teilnehmer: Gruppengröße 1–25 Perso-
nen/ Guide
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Gegründet
1911
Sprachen
Englisch, Schwedisch, Russisch
Saison
ganzjährig: 02.01.-31.12.2018
Öffnungszeiten
Mo.–Fr. 11–19 Uhr
Sa.–So. 11–17 Uhr
Leistungen
   Mehrere Cafés und Restaurants in 
unmittelbarer Nähe, Museums-Shop 
und kostenfreie Besuchergarderobe.

Kontakt
Stadtmuseum Helsinki
Aleksanterinkatu 16
00170 Helsinki
Tel.  +358 (0) 9 310 36630 
hkm.peda@hel.fi
kaupunginmuseo@hel.fi
www.helsinkicitymuseum.fi
facebook.com/helsinginkaupungin-
museo
twitter.com/Kaupunginmuseo
instagram.com/helsinginkaupungin-
museo

Das Stadtmuseum Helsinki ist das ein-
zige auf Helsinki spezialisierte Museum. 
Anhand der Ausstellungsstücke sowie 
Fotografien werden persönliche Erlebnis-
se sowie der Lebensalltag der Bewohner 
Helsinkis beleuchtet. Ein Bonbonpapier, 
ein Bett mit quietschenden Sprungfe-
dern und das Foto eines Vorstadtgartens 
gehören zu unseren wertvollen Schätzen. 
Kommen Sie ins Stadtmuseum und ver-
lieben Sie sich in Helsinki. Eintritt stets 
kostenlos.
Lage
Das Stadtmuseum befindet sich neben 
dem Senatsplatz in den ältesten Häuser-
blocks der Stadt. Der Eintritt ist kosten-
los.

Führungen
Sie können für Gruppen einen privaten 
Guide buchen. Bitte reservieren Sie die 
Tour mindestens zwei Wochen vor ge-
wünschtem Termin. Die Preise sind auf 
der Website des Museums verfügbar.
Entspannung
Besucher können bei uns nicht nur die 
Ausstellungen, sondern auch den für je-
den zugänglichen öffentlichen Freiraum 
genießen. Das Museum verfügt über viel 
freie Fläche, um dort zu entspannen, ihr 
Telefon aufzuladen, ein Buch zu lesen 
oder Kaffee zu trinken.

Stadtmuseum Helsinki
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Kontakt
HAM Kunstmuseum Helsinki
Eteläinen Rautatiekatu 8
00100 Helsinki 
Tel. +358 (0) 9 31087003/  
+358 (0) 40 5350736
hamvaraukset@hel.fi
ham@hel.fi
www.hamhelsinki.fi
facebook.com/HAMHelsinki
twitter.com/hamhelsinkii
instagram.com/hamhelsinki

Gegründet
1968
Sprachen
Englisch, Deutsch, Schwedisch, 
Russisch
Saison
ganzjährig: 03.01.-31.12.2018
Öffnungszeiten
Di.-So. 11-19 Uhr, Mo. geschlossen
Leistungen
 Verschiedene Cafés and Restaurants 
liegen in der Nähe, Museumsladen 
und kostenlose Garderobe für Besu-
cher.

Die Sammlung des Kunstmuseums HAM 
umfasst über 9.000 Kunstwerke rund 
um Helsinki, von Parks bis zu Kinderta-
gesstätten und von Büros zu Schulen. 
HAMs Vorzeige-Lage ist das Tennis Pa-
lace (Tennispalatsi), wo das Museum die 
Aufmerksamkeit auf moderne und zeit-
genössische Kunst in seinen nationalen 
und internationalen Ausstellungen lenkt.
Lage
Das HAM Tennis Palace befindet sich im 
Stadtzentrum von Helsinki direkt neben 
dem Einkaufszentrum Kamppi. Sie errei-
chen uns leicht von überall im Stadtge-
biet Helsinki mit öffentlichen Verkehrs-
mitteln. Überprüfen Sie den Reiseplaner 
auf die besten öffentlichen Verkehrsan-
bindungen.

Führungen
Die Samstagsführungen sind für alle 
geöffnet und im Eintrittspreis des Mu-
seums enthalten. Sie können auch eine 
private Führung buchen, Sie finden die 
Kontaktinformationen und Anfragen auf 
unserer Webseite.
HAM kurz und knapp
Das HAM liegt im Stadtzentrum, leicht zu 
Fuß, mit dem Fahrrad, den öffentlichen 
Verkehrsmitteln oder mit dem Auto zu 
erreichen. in der Nähe befinden sich Re-
staurants und anderen Leistungen, 25% 
der Ausstellungsflächen können immer 
kostenlos besichtigt werden und der Ein-
tritt für Kinder unter 18 Jahren ist frei.

HAM - Kunstmuseum Helsinki

mailto:hamvaraukset@hel.fi
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Kontakt
Design Museum
Kirsi Arppo, Leiterin Kundenservice
Korkeavuorenkatu 23, 00130 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 531 8331
kirsi.arppo@designmuseum.fi 
info@designmuseum.fi
www.designmuseum.fi
facebook.com/designmuseo
twitter.com/DesignmuseoFI
instagram.com/designmuseo_fi

Kontakt
The Hotel and Restaurant Museum
Merja Nummi
Tallberginkatu 1 G 60 (Kabelfabrik), 
00180 Helsinki
Tel. +358 (0) 44 747 4106
varaukset@hotellijaravintolamuseo.fi
hrm@hotellijaravintolamuseo.fi
www.hotellijaravintolamuseo.fi
facebook.com/hotellijaravintolamuseo
instagram.com/museumbites
youtube.com/user/HRMuseo

Design Museum
Das Design Museum ist ein international aner-
kanntes und spezialisiertes Nationalmuseum 
mit Fokus auf finnischem Design. Es unter-
sucht, sammelt, verwahrt sowie dokumentiert 
Design und zeigt es sowohl in Finnland als auch 
auf Wanderausstellungen im Ausland.
Das 1973 gegründete Museum ist eines der äl-
testen Design-Museen der Welt. Es kümmert 
sich um die Sammlung, Erhaltung, Untersu-
chung und Ausstellung von finnischem sowie 
internationalem Design und ihrer Geschichte. 
Die Sammlung umfasst über 75.000 Werke, 
45.000 Zeichnungen und 125.000 Fotografien.
Lage
Das Museum befindet sich im ehemaligen 
Gebäude der Brobergska Samskolan Schule 
(1895, Architekt Gustav Nyström) im Kaarti- 
Bezirk in der Innenstadt Helsinkis.
Ausstellung
Utopia Now - Die Geschichte des Finnischen 
Designs
Das Design Museum hat nun seine rundum 
erneuerte Ausstellung "Utopia Now" eröffnet. 
Sie wird bis zum 31. Dezember 2020 zu sehen 
sein. Diese Ausstellung zeigt finnische Klassi-
ker und präsentiert die bedeutende Rolle des 
Designs in der Entwicklung des finnischen 
Wohlfahrtsstaates. Die digitalen Anwen-
dungen der Ausstellung machen es möglich, 
Materialen zu präsentieren, die noch nie ge-
zeigt wurden und können um ein Vielfaches 
mehr an Informationen bieten, als jemals zu-
vor. Zudem verbessern und vertiefen sie das 

Ausstellungserlebnis, indem sie die verschie-
denen Besuchergruppen des Museums, von 
Touristen bis hin zu Schülern, miteinbeziehen.
Workshops
Von deinen eigenen Händen geformt. Ein Pra-
xisworkshop zum Erleben von Formen .
Dauer: 1 Std.. Teilnehmer: 1 –20 Pers.
Gegründet: 1873. Sprachen: Englisch, Schwe-
disch. Saison: Ganzjährig geöffnet. Ausnah-
men finden Sie auf unserer Homepage.
Öffnungszeiten: 01.09. -31. 05.: Di. 11–20 Uhr, 
Mi.–So. 11–18 Uhr, Mo. geschlossen. 01. 06.-31. 
08.: Mo.–So. 11–18 Uhr
Leistungen: Ausstellungen, Führungen, Mit-
tagessen, Café, Museumshop

Hotel und Restaurant Museum
Das Hotel und Restaurant Museum ist auf die 
Geschichte von Hotels, Restaurants, Cafés, 
Tourismus und finnische Essenskultur spezi-
alisiert. Ausstellungen sind multisensorisch. 
Das Museumsarchiv beinhaltet Materialien 
wie Menükarten, Flaschenetiketten, Fotos von 
Restaurants und Hotels sowie Literatur.
Ausstellungen
Das Museum zeigt die finnische Esskultur. 
Die Hauptausstellung "Zu Ihren Diensten!" 
erforscht die Geschichte der finnischen Gast-
freundschaft, zeigt das tägliche Leben der 
Hotel- und Restaurantmitarbeiter und bietet 
eine angenehme Musik.
Die Themenausstellung "Raum für Liebe - 
Hunger zum Vergnügen" handelt von Liebe 
in Restaurants, sei es von der Liebe zu einer 
anderen Person oder für Lebensmittel. Die 
Ausstellung legt ein besonderes Augenmerk 
auch auf die komische Perspektive. Die Aus-
stellung ist ein Teil des Finland 100 Jubiläums. 
"Raum für Liebe - Hunger zum Vergnügen" hat 
bis zum 5. August 2018 geöffnet.
Führungen
Führungen geben Einblick in die finnische Koch-
kultur. Sie können Ihre Tour aus verschiedenen 
Themen auswählen; von der Prohibitionszeit 
zu Design und zur Architektur. Führungen zur 
Ausstellung sind in Englisch, Schwedisch und 
Finnisch möglich. Bitte buchen Sie Ihre Tour 
mindestens eine Woche im Voraus. 

Dauer: ca. 45 Min. Teilnehmer: max 20 Pers.
Lage
In Nähe des Stadtzentrums in Ruoholahti; 
leicht mit dem Bus oder der U-Bahn zu errei-
chen. Es befindet sich in einer alten Kabelfab-
rik mit anderen Museen und kulturellen Aktivi-
täten. Das historisch wichtige Gebäude ist auf 
jeden Fall einen Besuch wert.
Gegründet: 1971. Sprachen: Englisch, Schwe-
disch. Saison: ganzjährig. Öffnungszeiten: Di., 
Do.-So. 11-18 Uhr, Mi. 11-20 Uhr; Führungen ab 9 
Uhr. Leistungen:  Führungen, Informationsser-
vice, Museumsladen, Konferenzraum
Verpflegung: Restaurant (Hima & Sali)© Matti Ahlgren

© Hanne Granberg

© Otso Kaijaluoto

© Susanna Lönnrot
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Kontakt
Musiikkitalo
Heta Lehtipuu
Mannerheimintie 13 A
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 20 707 0426
ryhmat@musiikkitalo.fi
www.musiikkitalo.fi
facebook.com/Musiikkitalo
twitter.com/Musiikkitalo
instagram.com/musiikkitalo

Kontakt
Taidehalli - Kunsthalle Helsinki
Marko Saranpää, Customer Service 
Manager
Nervanderinkatu 3, 00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 400 316 885
marko.saranpaa@taidehalli.fi
info@taidehalli.fi
www.taidehalli.fi/en
facebook.com/taidehalli
twitter.com/taidehalli
instagram.com/taidehalli_helsinki

Konzerthaus Musiikkitalo
Das Musiikkitalo ist ein für jedermann zu-
gängliches Konzerthaus sowie eine Begeg-
nungsstätte im Herzen Helsinkis. Neben dem 
Konzertsaal mit 1.704 Sitzplätzen, der speziell 
für akustische Musik entworfen wurde, gibt 
es im Musiikkitalo noch fünf kleinere Säle mit 
unterschiedlicher Akustik und Nutzung.

Konzerte 
In der Hauptsaison von September bis Mai 
finden im Musiikkitalo jeden Monat 70 bis 100 
Konzerte und andere Veranstaltungen statt. 
Der Konzertkalender bietet für jeden etwas: 
Klassische, Folk-, Jazz- und Pop-Musik. Jeder 
ist herzlich dazu eingeladen, in den Foyers 

des Musiikkitalo, dem Café, Restaurant, dem 
Plattenladen für klassische Musik Fuga oder 
der Bibliothek der Sibelius Akademie etwas 
Zeit zu verbringen - auch wenn kein Besuch 
der abendlichen Konzerte geplant ist.
Das Musiikkitalo ist Heimat des Philharmo-
nischen Orchesters Helsinki, des finnischen 
Rundfunk-Sinfonieorchesters und der Sibeli-
us- Akademie.

Führungen
Während unserer einstündigen Tour öffnet 
sich die spannende Welt des Musiikkitalo 
speziell für Ihre Gruppe. Die Führung bringt 
Besuchern die Aktivitäten, die Architektur so-
wie den Konzerstsaal des Musiikkitalo näher.
Die Führungen finden, je nach unserer Bu-
chungssituation, hauptsächlich an Werktagen 
von 8 bis 17 Uhr statt. Sie lassen sich auch mit 
einem Konzert kombinieren.   

Gegründet: 2011
Sprachen: Englichs, Schwedisch. Führungen 
in anderen Sprachen auf Anfrage möglich.
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Mo.-Fr.: 8-22 Uhr; Sa.: 10-22 
Uhr; So.: 10-22 Uhr. Abweichungen finden Sie 
auf unserer Homepage.
Leistungen:  Konzerte, öffentliche Veranstal-
tungen, Café, Bibliothek, Fuga – Plattenladen 
für klassische Musik, Ticketverkauf, Gruppen-
angebote bei Führungen

Taidehalli - Kunsthalle Helsinki
Zeitgenössische Kunst und Design im schöns-
ten Ausstellungsraum der Stadt seit 1928.

Ausstellungen
Jedes Jahr veranstaltet die Kunsthalle Hel-
sinki 5-7 bedeutende Ausstellungen von fin-
nischen und internationalen Künstlern. Im 
Mittelpunkt der Ausstellungen steht die zeit-
genössische Kunst, aber das Ausstellungs-
programm umfasst auch Design und Archi-
tektur.

Architektur
Das historisch wichtige Gebäude, mit seiner 
schönen Architektur, ist auf jeden Fall einen 

Besuch wert. Die von Hilding Ekelund & Jarl 
Eklund entworfene und 1928 fertig gestellte 
Kunsthalle ist ein schönes Beispiel für den 
Klassizismus der 1920er Jahre und ein Mus-
terbeispiel für diesen Stil in Finnland. Das 
Gebäude selbst ist als kulturell und historisch 
bedeutendes Baudenkmal geschützt.

Lage
Die Kunsthalle Helsinki ist ideal gelegen und 
leicht zu erreichen.

Führungen
Interessiert an einer Führung? Private Touren 
können für Gruppen gebucht werden. Bitte 
buchen Sie Ihre Tour mindestens zwei Wo-
chen im Voraus.
Kontakt: opastukset@taidehalli.fi

Gegründet: 1928
Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: geöffnet von Dienstag bis 
Sonntag
Leistungen: Der Kioski-Laden in der Lobby 
verkauft Kunstbücher, Postkarten, Schmuck 
und thematisch passende Waren der aktu-
ellen Ausstellung. Der Schwerpunkt liegt auf 
finnischen Produkten und Design.
Verpflegung: Restaurant Farang, befindet 
sich im gleichen Gebäude

Anu Pentik, Paradise, 2017

© Fredrik Lindblad

© Arno De La Chapelle
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Kontakt
Helsinki Marketing
Leena Lassila
P.O. Box 28, Yrjönkatu 21 B, 5th floor
00099 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 308 0322
leena.lassila@hel.fi
helsinki.marketing@hel.fi
myhelsinki.fi/en
www.luxhelsinki.fi/index.html
facebook.com/luxhelsinki
twitter.com/luxhelsinki
instagram.com/luxhelsinki

Kontakt
IHME Contemporary Art Festival
Suvi Korhonen
Kalevankatu 4, 2. Etage
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 45 632 6267
suvi.korhonen@ihmefestival.fi
info@ihmefestival.fi
www.ihmefestival.fi/en
facebook.com/IHMEfestival
twitter.com/IHMEfestival
instagram.com/ihmefestival

Lux Helsinki
Das Lichterfestival Lux Helsinki bietet inspi-
rierende Lichtkunstwerke und eine Festivalat-
mosphäre inmitten der dunkelsten Zeit des 
Jahres, vom 5. bis 9. Januar 2019. Die span-
nendsten Licht- und Medienkünstler werden 
im Stadtzentrum von Helsinki Lichtinstallati-
onen erschaffen. Während der Veranstaltung 
sind alle Kunstwerke täglich ab Anbruch der 
Dämmerung um 5 Uhr bis 22 Uhr abends zu 
sehen. Lux Helsinki findet bereits zum 11. Mal 
statt. 
Es wird eine spezielle Route geben, um all die 
Lichtinstallationen zu erleben. Die Strecke ist 
etwa 2 km lang, befindet sich im Herzen des 
Stadtzentrums von Helsinki und verfügt über 
eine gute Anbindung an den öffentlichen Nah-
verkehr. Die Straßen entlang der Strecke wer-
den in dieser Zeit komplett von Lux Helsinki 
erobert und sind nur für Fußgänger freigegeben.
Während Lux Helsinki soll durch das Zusam-
mentreffen der Menschen im Zentrum der 
Stadt vor allem eine festliche, gemeinschaft-
liche Atmosphäre erzeugt werden.
Lichtkunst
Jedes Jahr kann Lux Helsinki sowohl mit na-
tionalen als auch internationalen Künstlern 
aufwarten. Ein paar der Installationen wurden 
bereits auf anderen Lichtfestivals in Europa 
gezeigt, aber der Großteil ist in der Regel neu 
und zum ersten Mal bei Lux Helsinki zu bewun-
dern. Die Installationen werden vor Beginn des 
Festivals in den Sozialen Netzwerken und auf 
der Homepage angekündigt.
Festival Termin: 5.-9. Januar 2019

Leistungen: Lux Helsinki bietet u.a. einen Plan 
zur Festivalroute sowie Angebote in den Re-
staurants entlang der Strecke (Lux Eat). Lux 
Helsinki ist kostenlos. Zudem werden verschie-
dene Programme (variieren jährlich) für aktive 
Einwohner angeboten, die sich für Licht, Licht-
kunst und Stadtbeleuchtung interessieren. 
Verpflegung: Lux Eat: Wir haben die aufre-
gendsten Restaurants in Helsinki ausgewählt, 
um Besuchern Menüs und Gerichte in drei 
verschiedenen Preiskategorien anzubieten: 
10 €, 20 € und 50 €. Das breite Spektrum von 
der Gourmetküche bis hin zu ungezwungenen 
Leckereien wird für alle Gäste ein kulinari-
sches Spektakel bereithalten.

IHME Festival
Das jährliche IHME Festival für zeitgenössi-
sche Kunst präsentiert die Auftragsarbeit ei-
nes international anerkannten Künstlers oder 
eine Gruppe von Künstlern auf einer öffentli-
chen Fläche der Stadt.
Das IHME Projekt 2018 wurde von dem 
schwedischen Künstler Henrik Håkansson 
erfunden. Indem er sich auf die Details der 
Natur konzentriert, die aber oft im großen 
Stil präsentiert werden, kombinieren Håkans-
sons Projekte die Interessen eines Biologen, 
eines Ethnologen und eines Künstlers.
Das vielfältige Festivalprogramm verleiht 
dem IHME-Projekt spannende neue Dimen-

sionen. Neben bildender Kunst auf höchstem 
Niveau sowie verschiedenen Vortragsrunden, 
beinhaltet das IHME Festival auch ein umfas-
sendes Programm an Filmen. Auch Kulinarik 
sowie Musik lassen sich bei uns in guter Ge-
sellschaft genießen.
Gegründet: 2007
Sprachen: Englisch
Festival Termin: 25.-26. Mai 2018
Leistungen: Zeitgenössische Kunst, Vorträge, 
Filme, Videokunst, Musik, Kulinarisches
Verpflegung:  Speisen und Getränke werden 
vor Ort angeboten.
Hinweis: Alle Veranstaltungen sind kostenlos.© IHME Comtemporary Art Festival / Veikko Somerpuro

© Kirsi Tuura/ Helsinki Marketing

© Johanna Kinnari/ Helsinki Marketing
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Kontakt
Helsinki Festival
Laura Gottleben
Kalevankatu 6
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 468 7243
tiedotus@helsinkifestival.fi
info@helsinkifestival.fi
www.helsinginjuhlaviikot.fi/en
facebook.com/juhlaviikot
twitter.com/Juhlaviikot
instagram.com/juhlaviikot

Kontakt
Helsinki Design Week
Katajanokanlaituri 5
00160 Helsinki
Tel. +358 (0) 9 315 77658
info@helsinkidesignweek.com
www.helsinkidesignweek.com
facebook.com/HelsinkiDesignWeek
twitter.com/HelDesignWeek
instagram.com/helsinkidesignweek
youtube.com/user/HelsinkiDesignWeek

Helsinki Festival
Das Helsinki Festival ist das größte Kunstfesti-
val Finnlands und ein Highlight des städtischen 
Kulturkalenders. 2018 feiert es seinen 50. Ge-
burtstag. Jedes Jahr im Spätsommer erfüllt das 
Festival Helsinki mit Kunst und Kultur, von kos-
tenlosen Veranstaltungen bis hin zu Konzerten 
und Shows auf höchstem Niveau. Das Programm 
umfasst klassische, Pop- sowie Weltmusik, Thea-
ter, Tanz, Zirkus und bildende Künste ebenso, wie 
eine Reihe von urbanen Events. Einer der Festi-
valhöhepunkte ist die beliebte Nacht der Künste, 
die jedes Jahr die Straßen, Parks, Geschäfte und 
Gallerien bis spät in den Abend hinein mit kos-
tenloser Kunst erfüllt. 2018 findet die Nacht der 
Künste am Donnerstag, den 23. August, statt. 

Die Veranstaltungen des Helsinki Festivals wer-
den an verschiedenen Orten abgehalten, vom 
Helsinki Musik Centre über die Theaterbühnen 
bis hin zu den Museen der Stadt. Musikliebhaber 
können außerdem im stimmungsvollen Huvila 
Festival-Zelt an der Töölönlahti Bucht die lauen 
Spätsommerabende genießen. Das Zelt bietet an 
jedem Festivalabend Konzerte ebenso wie Spei-
sen und Getränke. Das jährliche Programm wird 
im April bekannt gegeben und Tickets sind via Ti-
cketmaster Finnland erhältlich.
Festival Termin: 17.08.-02.09.2018
Hinweis:    Das jährliche Festival-Programm so-
wie Ticketinformationen finden Sie auf
www.helsinginjuhlaviikot.fi 

Helsinki Design Week
Die Helsinki Design Week ist das größte De-
signfestival der nordischen Länder. Jedes 
Jahr im September präsentiert das fachüber-
greifende Festival Design aus den verschie-
densten Bereichen, wie Mode, Architektur 
oder urbane Kultur. Die nächste Helsinki De-
sign Week findet vom 06.-16. September 2018 
statt. Das Thema des Festivals ist TRUST.
Das Festivalprogramm umfasst etwa 250 
Events jährlich und findet an einer Vielzahl 
von Veranstaltungsorten in ganz Helsinki 
statt: Von Museen über Märkte und Vortrags-
säle bis hin zu geheimen Hinterhofläden. Das 
Festival strebt auch aktiv nach neue Räumen 

und Wegen, um die Stadt richtig zu entdecken.
Die Helsinki Design Week ist die perfekte Ver-
anstaltung für Design-, Mode- und Architek-
turliebhaber. Zu den etablierten und beliebten 
Events zählen der Design Markt, die Open 
Studios Tour und die Pecha Kucha Nacht.
Zusätzlich zum Festival veröffentlichen wir 
ganzjährig das Online-Medium Helsinki De-
sign Weekly. Es richtet sich an Design-Be-
geisterte ebenso wie Experten dieses Fach-
bereichs. Helsinki Design Weekly erscheint 
zweisprachig auf Finnisch sowie Englisch. 
www.helsinkidesignweek.com/weekly
Festival Termin: 06.-16.09.2018

© Iiris Heikka

© Iiris Heikka

© Petri Anttila

© Jussi Hellsten

© Iiris Heikka

© Pietari Purovaara
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Museot.fi
Sammeln Sie neue Erfahrungen und las-
sen Sie sich von Museen in ganz Finnland 
inspirieren!
Das nagelneue Portal Museot.fi ist ein 
praktisches Hilfsmittel, um Ihren Ausflug 
in die Museenwelt Finnlands zu planen. 
Die Seite präsentiert die größten Kunst-
museen sowie historischen Stätten und 
bietet eine Menge Informationen zu re-
gionalen sowie spezialisierten Ausstel-
lungsorten. Die Suchfunktion ermöglicht 
es Ihnen, die besten Museen in Ihrer Um-
gebung zu finden - von den Åland Inseln 
bis nach Lappland!

Vorteile von Museot.fi
1. Dank des nagelneuen Interface lässt 

sich ein Ausflug in die finnische Mu-
seenwelt ganz einfach planen

2. Eine Menge Informationen zu allen 
möglichen Arten von Museen und 
Ausstellungen in ganz Finnland

3. Die praktische Suchfunktion ermög-
licht Ihnen die Suche nach Museen 
gemäß verschiedener Kategorien 
und regionaler Standorte

4. Im benutzerfreundlichen Webshop 
können Sie Museumskarten kaufen 
(ein Eintrittsticket für über 40 Muse-
en in der Metropolregion Helsinki und 
220 weitere Museen in ganz Finnland)

Gegründet
2015
Sprachen
Englisch
Saison
ganzjährig
Leistungen
Das nagelneue Portal präsentiert 
finnische Museen von den Åland 
Inseln bis nach Lappland!

Kontakt
FMA Creations
Museum Card
Jussi Kilpinen
Fredrikinkatu 39 C 22
00120 Helsinki
Tel.+358 (0) 40 4300 711
museokortti@museot.fi
www.museot.fi
facebook.com/museokortti
instagram.com/museokortti
twitter.com/museokortti

Museot.fi
© HAM / Maija Toivanen

© Fiskarsin museo

© Suomen Luontokeskus Haltia/Mika Huisman© LUOMUS / Emilia Kurila

@ Igor Väisänen

mailto:museokortti@museot.fi
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http://www.twitter.com/museokortti
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Kontakt
Fiskars/ Iittala & Arabia Design 
Centre
Taina Grönqvist
Hämeentie 135 A
00560 Helsinki
taina.gronqvist@fiskars.com
www.designcentrehelsinki.com
facebook.com/designcentrehelsinki
instagram.com/designcentrehelsinki
vimeo.com/user71232762
Führungen und Workshops, Bu-
chungskontakt: 
Tel. +358 (0) 405238724  
(täglich: 10-16 Uhr)

Gegründet
1649
Sprachen
Englisch, Schwedisch, Japanisch
Leistungen
Führungen
Workshops - müssen im Voraus ver-
einbart werden.

Zum Iittala & Arabia Design Centre ge-
hören:
Design Museum Arabia: Design-Erbe von 
Iittala & Arabia - kostenloser Eintritt
Design Lab: Ausstellungen, Workshops, 
Events - fragen Sie nach maßgeschnei-
derten Workshops für Ihre Gruppen
Artists' Studios: Besuchen Sie die Künst-
lerstudios bei einer geführten Tour. Bitte 
im Voraus buchen.
Iiittala & Arabia Design Centre Store: 
tolle Schnäppchen, limitierte Auflagen, 
steuerfrei und Export-Service
Öffnungszeiten
Design Lab & Design Museum Arabia
Montag   geschlossen 
Dienstag   12-18  Uhr
Mittwoch   12-20 Uhr
Donnerstag-Freitag 12-18 Uhr
Samstag-Sonntag 10-16 Uhr
Design Centre Store
Montag-Freitag   10-20 Uhr
Samstag-Sonntag  10-16 Uhr
Cafe
Montag-Freitag    8-18 Uhr
Samstag     11-15 Uhr

Sie können das Iittala & Arabia Design 
Centre jederzeit kostenlos besuchen. 
Eine Führung st darüber hinaus eine ide-

ale Möglichkeit, das Beste aus Ihrem Be-
such herauszuholen. Setzen Sie sich mit 
uns in Verbindung, um sicherzustellen, 
dass Ihre Führung die Bedürfnisse und 
die Interessen Ihrer Gruppe erfüllt.
Führung
Die erste Station ist das Design Muse-
um Arabia, wo Sie die außergewöhnliche 
Sammlung finnischer Keramik und Glas-
waren entdecken können. Als nächstes 
sehen Sie die aktuelle Ausstellung im De-
sign Lab und besuchen das Studio eines 
Keramikkünstlers in der Kunstabteilung. 
Eine kurze Einführung in die Geschichte 
des Unternehmens Fiskars und ein Be-
such im Showroom sind ebenfalls in der 
Tour enthalten. Außerdem haben Sie die 
Gelegenheit im neuen Iittala & Arabia De-
sign Center Store einzukaufen. Alle Besu-
cher bekommen einen Rabattcoupon für 
den Iittala & Arabia Design Center Store.
Saison: ganzjährig, außer Juli
Dauer: ca. 1 Std.
Teilnehmer: für Singles, Paare und kleine 
bis größere, Gruppen
Startpunkt: Die Touren starten mit einem 
Treffen im Eingangsbereich vom Iittala & 
Arabia Design Centre Store.
Buchen Sie Touren unter: 
www.designcentrehelsinki.com/visit

Iittala & Arabia Design Centre
© Tuomas Uusheimo

mailto:taina.gronqvist@fiskars.com
http://www.designcentrehelsinki.com
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Gegründet
2016
Sprachen
Englisch, Schwedisch
Saison
ganzjährig
Öffnungszeiten
Sie finden Informationen zu den 
Öffnungszeiten auf der Internetseite 
www.flytourxd.com
Verpflegung
 Das Flytour Café Helsinki verkauft 
Essen und Getränke.

Kontakt
Flytour Helsinki
Pipsa Vehmanen
Katajanokanlaituri 2 B
00160 Helsinki
Tel. +358 (0) 45 6981858
pipsa.vehmanen@flytourxd.com
www.flytourxd.com
facebook.com/flytourxdhelsinki
instagram.com/flytourxdhelsinki
linkedin.com/company/flytour-xd

Flytour Helsinki
Flytour Helsinki ist ein brandneues und 
wirklich unvergessliches 4D Erlebnis 
direkt im Zentrum Helsinkis, der Haupt-
stadt Finnlands. Es trägt dich über, um 
und durch die Stadt Helsinki - in nur 10 
Minuten.
Flytour Helsinki ist ein brandneues, auf-
regendes und wirklich unvergessliches 
Erlebnis direkt im Zentrum Helsinkis, 
der Hauptstadt Finnlands. Diese 4D-Tour 
trägt dich tatsächlich über, um und durch 
die Stadt Helsinki. Betrachte die finni-
sche Kultur, Architektur und Natur auf 
eine absolut einzigartige und spannende 
Weise - in nur 10 Minuten.
Flytour eignet sich für all jene, die Helsin-
kis Schätze entdecken wollen. Besucher 
erhalten einen kompletten Überblick 
über die größten Sehenswürdigkeiten, 
Hinweise zur Stadtgeschichte sowie eine 
Karte, mit der sie zu jenen Orten finden, 
die sie selbst besuchen möchten.

Flytour Helsinki:
• Lage im Stadtzentrum in einer belieb-

ten Gegend mit zahlreichen Attrakti-
onen – neben dem Allas Sea Pool, 
dem Riesenrad und dem Marktplatz 
sowie in der Nähe des Doms und des 
Präsidentenpalastes

• geeignet für alle Nationaliäten (keine 
sprachlichen Einschränkungen)

•  ganzjährig geöffnet, ob bei Regen 
oder Sonnenschein

• Gäste der 4D-Tour müssen mindes-
tens 5 Jahre alt sein

• Gäste der 4D-Tour zwischen 5 und 8 
Jahren müssen in Begleitung eines 
Erziehungsberechtigen sein

• Café mit atemberaubendem Stadt- 
und Meerblick

Dauer: 10 Min. (alle 15 Minuten)
Teilnehmer: 1-50 Personen pro Tour, Min-
destalter 5 Jahre
Leistungen: 3D-Brillen

http://www.flytourxd.com
mailto:pipsa.vehmanen@flytourxd.com
http://www.flytourxd.com
http://facebook.com/flytourxdhelsinki
http://instagram.com/flytourxdhelsinki
http://linkedin.com/company/flytour-xd
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Gegründet
2015
Sprachen
Englisch
Saison
ganzjährig geöffnet (Das Kinderbecken 
ist während des Winters geschlossen.)
Öffnungszeiten
Finden Sie auf www.allasseapool.com
Besucherkapazität
Die Fläche des Allas Sea Pools beträgt 
nahezu einen Hektar und kann 3.500 Be-
sucher gleichzeitig unterbringen. So sind 
etwa 10.000 Besucher täglich möglich.
Hinweis
Badebekleidung und Handtücher sind 
gegen Aufpreis erhältlich.

Kontakt
Allas Sea Pool
Katajanokanlaituri 2a 
00160 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 565 6582  
info@allasseapool.fi
www.allasseapool.com
Facebook
Instagram
Twitter: @allasseapool

Allas Sea Pool
Der Allas Sea Pool, nur einen Steinwurf von 
Helsinkis Marktplatz entfernt, befindet sich 
in einer der bestmöglichen Lagen der Stadt. 
Das Meeresbad umfasst mehrere Saunen, 
Schwimmbecken und Restaurants. Es ist eine 
einzigartige und weltweit unvergleichliche 
Oase im Zentrum der Stadt. Der Allas Sea 
Pool beschwört den Geist der Bäderkultur 
vergangener Zeiten, als sich die Menschen 
dort zu Gespräch und Entspannung trafen.
Der Allas Sea Pool erweckt Helsinkis Tradi-
tion als Kurstadt zu neuem Leben und stellt 
den Bürgern im Herzen der Stadt eine Oase 
der Entspannung bereit.
Das Marine Spa verfügt über drei Saunen, zwei 
Warmwasserpools und einen Meerwasser-
pool, in den das Wasser aus nahen Strömen 
gepumpt und sauber gefiltert wird. Darüber 
hinaus werden ein Outdoor-Fitnessstudio, Re-
staurant- und Café-Leistungen, geführte Well-
ness- und Sportkurse sowie Kulturveranstal-
tungen angeboten.
Allas Sea Pool - saunieren & schwimmen im 
Herzen von Helsinki:
Der große (25m x 15m) Pool und ein Kinder-
becken - beide gefüllt mit warmem Süßwasser 
(27°C/80,5°F). Es gibt auch einen Salzwasser-
pool, der das Wasser aus Strömen von der 
offenen See und nicht der Küste bezieht und 
durch UV-Technik sauber gefiltert wird. Die 
Temperatur des Salzwasserpools wird den 
tatsächlichen Verhältnissen im Meer ange-
passt. So kann man im Winter im Allas auch 

auf authentische Weise erleben, wie sich Eis-
schwimmen anfühlt. 
Es gibt drei Saunen im Allas Sea Pool: 
Eine für Frauen, eine für Männer und eine ge-
mischte Sauna, die auch für private Veranstal-
tungen reserviert werden kann. Die Saunen 
werden elektrisch aufgeheizt und die Tempe-
ratur liegt bei etwa 80°C/176°F.
Restaurants 
Die Restaurants des Allas Sea Pools befinden 
sich am schönsten Ort der Stadt. Das Neigh-
bour Bistro, das moderne Allas Cafe, die er-
frischenden Bars und die sonnigen Terrassen 
bieten alle Möglichkeiten, Körper und Geist zu 
versorgen. Die Türen sind für alle geöffnet und 
Sie müssen kein Badeticket kaufen, um den 
Restaurant-Service zu genießen!
Wohlbefinden und Events
Im Allas Sea Pool dreht sich alles um das 
Wohlbefinden. Besucher können sowohl im 
Wasser als auch an Land Sport betreiben, an 
Schwimmkursen teilnehmen und neue Kon-
zepte wie Sauna-Yoga ausprobieren.  Eben-
so schnüren wir jederzeit betriebliche Well-
ness-Pakete für unsere Businesskunden. 
Im Allas werden ganzjährig Konzerte, Kultur- 
und andere Veranstaltungen organisiert. 
Tickets für die Schwimmbäder und Saunen 
können im Onlineshop oder direkt im Allas er-
worben werden. Jeder Kunde erhält ein elek-
tronisches Armband, mit dem man bezahlen 
sowie die Schließfächer in den Umkleidekabi-
nen verriegeln kann.

© Allas Sea Pool

© Allas Sea Pool © Allas Sea Pool © Allas Sea Pool
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Gegründet
1919
Sprachen
Englisch, Swedisch
Saison
Hallenbäder:
August - April
Freibäder:
Mai - September
Rastila Camping:
ganzjährig
Langlaufloipen:
wetterabhängig

Kontakt
Helsinki, the Culture and Leisure 
Sector, the Sports Division
Juuso Hämäläinen
Paavo Nurmen kuja 1
00250 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 657 3303 
juuso.hamalainen@hel.fi
liikuntapalvelut@hel.fi
www.hel.fi/sport
facebook.com/HelsinkiLiikkuu
twitter.com/HelsinkiLiikkuu
instagram.com/helsinkiliikkuu

Helsinki Kultur & Sport
Die Sportabteilung der Stadt Helsinki ist 
zuständig für Sport, Sportpolitik, die Or-
ganisation von Sportaktivitäten, Sport-
stätten sowie einen Campingplatz.
Hallenbad Yrjönkatu
Das Hallenbad wurde am 04. Juni 1928 
eingeweiht. Jahrzehntelang war es das 
einzige öffentliche Hallenbad Finnlands. 
Auch architektonisch ist das Gebäude 
sehr wertvoll und dient als eindrucksvol-
les Beispiel des Klassizismus seiner Zeit. 
Das ursprüngliche Erscheinungsbild ist 
bis in die heutige Zeit erhalten.
Es gibt separate Schwimmzeiten für Män-
ner und Frauen, bei denen die Badegäste 
wählen können, ob sie nackt schwimmen 
möchten oder nicht. Die Möglichkeit, Ba-
dekleidung zu tragen, gibt es erst seit 
September 2001.

Freibäder
Im Sommer öffnet die Stadt Helsinki zwei 
Freibäder - das Schwimmstadion Helsin-
ki und das Freibad Kumpula. Beide bieten 
beste Bedingungen, um zu schwimmen, 
zu trainieren oder einfach nur unter der 
Sommersonne zu entspannen. 

Rastila Camping
Der 5-Sterne Campingplatz Rastila Cam-
ping Helsinki liegt in Vuosaari im Osten 
der Stadt, direkt an der Küste. Ganz in 
der Nähe befindet sich ein schönes altes 
Herrenhaus. Hier erwartet Sie ein breites 
Übernachtungsangebot, verschiedene 
Servicegebäude, Tagungsmöglichkeiten 
und Saunen. Rastila bietet ganzjährig 
verschiedene Leihausrüstung- und Ge-
rätschaften.
Langlaufloipen
In schneereichen Wintern steht Langläu-
fern in Helsinki auch ein ausgedehntes 
Loipennetz zur Verfügung. Im besten Fall 
bietet es über 200 Streckenkilometer, die 
es zu entdecken gilt.

Swimmingstadium HelsinkiRastila Camping Rastila Camping

Yrjönkatu Swimming Hall

mailto:juuso.hamalainen@hel.fi
mailto:liikuntapalvelut@hel.fi
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http://facebook.com/HelsinkiLiikkuu
http://twitter.com/HelsinkiLiikkuu
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Royal Ravintolat Oy
Betreiber des Löyly ist die Royal 
Ravintolat Oy. Das Löyly selbst befin-
det sich in Besitz von Schauspieler 
Jasper Pääkkönen und Parlaments-
mitglied Antero Vartia.
Gegründet
Löyly wurde 2016 eröffnet
Sprachen
Englisch, Schwedisch
Saison
Restaurant und Sauna ganzjährig; 
Sommer 01.05.-31.08. und Winter 
01.09.-30.04.
Kapazität
max. 80 Personen gleichzeitig im 
Saunabereich

Kontakt
Royal Ravintolat Oy/ Löyly
Hernesaarenranta 4
00150 Helsinki
Tel. +358 (0) 45 2793 480
info@loylyhelsinki.fi
www.loylyhelsinki.fi
facebook.com/helsinkisauna
instagram.com/helsinkisauna

Löyly
Das Löyly im schönen Helsinki ist eine ur-
bane Oase, die sich an einen Küstenstrei-
fen in Hernesaari schmiegt. Sie heißt 
Einheimische und Besucher gleicherma-
ßen willkommen und bietet zahlreiche 
Sinnesfreuden. So ist an einem schönen 
Sommertag unsere Terrasse genau der 
richtige Ort und unsere Saunen und das 
Restaurant sind ganzjährig täglich geöff-
net.
Öffentliche Sauna und Restaurant Löyly
Unsere öffentlichen Saunen, eine traditi-
onelle Rauchsauna und eine holzbeheizte 
Sauna, sind das ganze Jahr über täglich 
geöffnet. Die Rauchsauna umfasst eine 
Fläche von 18m², während die holzbe-
heizte Sauna mit 22m² etwas größer ist. 
In beiden Räumen finden jeweils etwa 
20 Saunagänger Platz. Im Saunabereich 
können wir 80 Gäste gleichzeitig bewir-
ten. Wenn man sich nach einem ordent-
lichen Aufguss etwas abkühlen möchte, 
bieten die Saunen direkten Zugang zu 
unserem Außensitzbereich sowie dem 
Meer, das ganzjährig zu einem erfri-
schenden Bad einlädt.

Leistungen
Sauna und Restaurant.
Verpflegung
September - April: täglich Mittag- und 
Abendessen, Brunch an den Wochenen-
den.
Mai-August: Burger, Salate, Sushi, etc., 
täglich leichte Sommergerichte. Snacks 
sind das ganze Jahr über in der Sauna 
erhältlich.

© Pekka Keränen © Pekka Keränen
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Kontakt
Linnanmäki Amusement Park
Olga Prosyanaya
Tivolikuja 1
00510 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 402 3979
olga.prosyanaya@linnanmaki.fi
myyntipalvelu@linnanmaki.fi
www.linnanmaki.fi/en
facebook.com/linnanmaki
twitter.com/linnanmakifi
instagram.com/linnanmaki
youtube.com/huvipuistolinnanmaki

Kontakt
Korkeasaari Zoo
Lotta Kivalo
Mustikkamaanpolku 12
00570 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 597 3250
lotta.kivalo@korkeasaari.fi
myynti@korkeasaari.fi
www.helsinkizoo.fi
facebook.com/korkeasaarenelaintarha
twitter.com/Korkeasaari
instagram.com/korkeasaari
youtube.com/korkeasaarenelaintarha

Freizeitpark Linnanmäki
Linnanmäki ist der beliebteste Freizeitpark 
Finnlands und verfügt über die größte Auswahl 
an Fahrgeschäften in den nordischen Ländern. 
Helsinkis amüsantester Ort bietet außerdem 
erstklassige Speisen und Getränke sowie Ak-
tivitäten aller Art.
Besuchen Sie das SEA LIFE und erklimmen 
Sie den Aussichtsturm mit Blick über die Dä-
cher von Helsinki.
Der Linnanmäki Vergnügungspark wird vom 
Kinderhilfswerk Children's Day Foundation 
betrieben, das unter Leitung der sechs fin-
nischen Wohltätigkeitsorganisationen steht. 
Durch die Aktionen der Children's Day Foun-
dation sollen finanzielle Mittel für die Kinder- 
und Jugendarbeit gesammelt werden. Hierfür 
betreibt das Hilfswerk den Linnanmäki Frei-
zeitpark.
Die Saison des Linnanmäki beginnt am Frei-
tag, den 27.04.2018 und endet am Sonntag, 
den 21.10.2018. Höhepunkt der Sommersaison 
ist der Karneval des Lichts im Oktober.
Mit seinen über 40 Fahrgeschäften ist Linnan-
mäki der größte Freizeitpark der nordischen 
Länder. Einige dieser 10 Fahrgeschäfte sind für 
jeden Besucher kostenlos, ganz egal welchen 
Alters. Allerdings müssen die Anforderungen 
bezüglich der Körpergröße erfüllt werden.
Der Panorama-Aussichtsturm steht den Kun-
den auch kostenlos zur Verfügung. Der Turm 
bringt Kunden auf eine Höhe von 53 m, um die 
Landschaft Helsinkis zu bewundern.
Gegründet: 1950

Sprachen: Englisch, Schwedisch
Saison: 27.4. - 21.10.2018
Öffnungszeiten: finden Sie auf der Website
www.linnanmaki.fi/en/opening-hours
Leistungen:  Fahrgeschäfte, diverse Attrakti-
onen, Spiele, Kinderspielplätze, Restaurants, 
Einkaufsmöglichkeiten, Zuckerwatte-Schule
Verpflegung: Das Restaurant bietet internati-
onale Küche für Feinschmecker. In den zahl-
reichen Cafés und Kiosken wiederum werden 
typische Rummelplatz-Leckereien serviert.
Hinweis: Der Eintritt in den Freizeitpark ist 
gratis. Zusätzlich stehen 10 kostenlose Fahr-
geschäfte für Kinder einschließlich des Pano-
ramaturms zur Verfügung.

Korkeasaari Zoo
Der Korkeasaari Zoo ist einer der wenigen 
Zoos der Welt, die auf einer Insel liegen. Eine 
20-minütige Fähre (Sommer) oder eine Bus-
fahrt von der Innenstadt bringt Sie zu einem 
Zoo, in dem Sie von kalten Bergen zu trocke-
nen Steppen und von nördlichen Nadelwäl-
dern zum tropischen Regenwald reisen kön-
nen. Es ist der perfekte Ort, um ihn wegen 
seiner natürlichen Umgebung, den Tieren und 
seiner Geschichte zu besuchen. Der Korkea-
saari Zoo ist das Zuhause von 150 Tierarten 
und 1.000 Pflanzenarten, die die Vielfalt der 
Natur zeigen. Treffen Sie die großen Amur-
Tiger, kleine Seidenäffchen, agile Schneeleo-
parden, imposante Wisente und schillernde, 
freilaufende Pfaue. Nicht zu vergessen die 
einheimischen finnischen Arten: Elch, Bär, 
Vielfraß, Waldren und viele mehr.
Der Korkeasaari Zoo wurde bereits 1889 ge-
gründet und ist damit einer der ältesten Zoos 
der Welt. Trotz der langen Geschichte und der 
historischen Umgebung, ist der Korkeasaari 
Zoo ein moderner Zoo mit einer Mission zur 
Erhaltung der biologischen Vielfalt. Der Zoo 
züchtet gefährdete Arten und beteiligt sich 
an Programmen, die die Tiere wieder in ihren 
natürlichen Lebensräumen ansiedeln. Der 
Korkeasaari Zoo ist bekannt für seine Arbeit 
mit gefährdeten Großkatzen. Er ist der bedeu-
tendste jährliche Spender für die Erhaltung 
der gefährdeten Amur-Leoparden und Tiger.
Gegründet: 1889

Sprachen: Englisch, Russisch, Schwedisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: finden Sie auf der Website
Leistungen: Kostenlose Karte, tägliche Tier- 
Vorträge und Fütterungsveranstaltungen das 
ganze Jahr über. Der Zoo-Shop ist von Mai 
bis September, der Minishop an der Kasse ist 
ganzjährig geöffnet. Outdoor-Picknickplätze 
sind auf der Insel verteilt. Hütte mit Feuerstel-
le, Innen-Picknick-Bereiche mit Mikrowellen 
befinden sich in der Bärenburg und dem Ama-
zonia Haus und sind das ganze Jahr geöffnet. 
Verpflegung: Restaurants, Cafés und Kiosks 
sind während der Öffnungszeiten des Zoos 
geöffnet.©  Maarit Hohteri/ Helsinki Zoo Archives

©  Mari Lehmonen/ Helsinki Zoo Archives

©  Juri Jablokov
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Kontakt
SEA LIFE Helsinki
Anu Pynnönen
Tivolitie 10, 00510 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 463 1034
anu.pynnonen@sealife.fi 
info@sealife.fi
www.sealife.fi
facebook.com/sealifehelsinki
twitter.com/sealifehelsinki
instagram.com/sealifehelsinki
youtube.com/user/SealifeHelsinki

Kontakt
Helsinki Urban Art
Jaakko Blomberg
Aleksis Kiven katu 35a12
00520 Helsinki
Tel. +358 (0) 44 547 8354
jaakko@helsinkiurbanart.com
www.helsinkiurbanart.com
facebook.com/helsinkiurbanart
instagram.com/helsinkiurbanart

SEA LIFE Helsinki
Das SEA LIFE Helsinki, eröffnet 2002, liegt 
nahe dem Stadtzentrum und verfügt über 
eine gute Verkehrsanbindung. Es ist ganzjäh-
rig geöffnet (außer an Heiligabend sowie dem 
1. Weihnachtsfeiertag).
Über 1.500 Lebewesen und über 50 Aquarien 
nehmen die Besucher mit auf eine faszinie-
rende Reise in die Unterwasserwelt. Wäh-
rend dieses Besuchs kann man majestätische 
Haie, tropische Fische sowie typische Ost-
seefische kennenlernen. Qualifizierte Mitar-
beiter stehen bereit, um Fragen jeglicher Art 
zu beantworten. Das Naturschutz-Areal führt 
das wichtige Thema der Erhaltung und des 

Schutzes der Meereswelt ein. Verschiedene 
Aktivitäten, wie Fische füttern, Quiz-Trail und 
besondere Veranstaltungen, machen den Be-
such unvergesslich.
Für die jüngeren (und gerne auch die älteren) 
Besucher bietet SEA LIFE nahe dem größten 
Meeresbecken einen Erholungsbereich, in 
dem sich neben Stühlen zum Ausruhen auch 
ein Sandkasten für Kinder befindet.
SEA LIFE ist der perfekte Ort für die ganze Fa-
milie - nahe dem Zentrum von Helsinki, direkt 
neben dem Freizeitpark Linnanmäki. 
Gruppenbesuche müssen vorgebucht/im SEA 
LIFE durch einen Anruf oder eine Email ange-
kündigt werden.
Gegründet: 2002. Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Täglich ab 10.00 Uhr geöffnet. 
Bitte beachten Sie die Pläne auf der Website.
Leistungen: WLAN, Führungen , Informationen 
auf anderen Sprachen
Verpflegung:   Neben dem SEA LIFE Helsinki 
befindet sich ein Café 

Führungen im SEA LIFE Helsinki
Es können Führungen für Gruppen oder Ein-
zelpersonen gebucht werden. Je nach Art 
der ausgewählten Tour beträgt die Dauer zwi-
schen 15 Minuten bis hin zu 1,5 Stunden. Alle 
Führungen müssen mindestens 2 Wochen im 
Voraus gebucht werden. 
Dauer: 15 Min. -1,5 Std.

Helsinki Urban Art
Helsinki Urban Art trägt Kunst hinein in die 
urbane Umgebung und das Leben der Men-
schen. Wir schaffen Kunst, die den Stadtraum 
in Helsinki sowie in anderen finnischen oder 
ausländischen Städten belebt. Wir stellen 
neue Wege zur Nutzung städtischer Flächen 
vor, kreieren eine urbane Beteiligungskultur 
und lösen Probleme mithilfe von Kunst oder 
Aktivismus.
Gegründet: 2017

Pasila Street-Art Viertel
Der Stadtteil Pasila in Helsinki galt stets als 
recht graue Gegend, in die sich nur wenige 
Außenstehende verirrten. Nun aber verän-
dert sich sein Image allmählich. Wir haben 
im August 2017 damit begonnen, Pasila in ein 
Street-Art Viertel zu verwandeln. Damals er-
oberten nationale und internationale Straßen-
künstler den ganzen Bezirk. In nur wenigen 
Wochen wurden an den Wänden, Treppen und 
Brücken in Pasila etwa 20 Werke geschaffen. 
Das aber war erst der Anfang: Im Sommer 
2018 wollen wir noch einmal mindestens 20 
Kunstwerke kreieren - und es sollen in Zu-
kunft sogar noch mehr folgen.
Geführte Touren im Pasila Street-Art Viertel
Anfang Juni 2018 werden wir Führungen 
durch das Pasila Street-Art Viertel anbieten. 
Auf unserem 2-stündigen Rundgang (Beginn 
und Ende am Bahnhof Pasila) präsentieren 
wir Ihnen eine Vielzahl unterschiedlichster 
Straßenkunst, verraten die Geschichten hin-
ter den Werken, erklären ihre Machart und 
erzählen Ihnen mehr über die Geschichte der 
Straßenkunst in Helsinki. Mit etwas Glück se-
hen wir auch ein paar Künstler bei der Arbeit.
Saison: 01.06.-31.12.2018
Dauer: geführter 2-stündiger Rundgang
Sprachen: Englisch, Deutsch, Russisch
Teilnehmer: für Gruppen und Einzelpersonen, 
max. 25 Teilnehmer

© Jaakko Blomberg

© Jaakko Blomberg
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Kiinteistö Oy Kaapelitalo 
Die Kulturzentren Cable Factory (Ka-
belfabrik) und Suvilahti werden von der 
Objektmanagementgesellschaft Kiintei-
stö Oy Kaapelitalo, deren Eigentümer die 
Stadt Helsinki ist, verwaltet. Das Unter-
nehmen ist für die Renovierung und Ver-
mietung der heute für Kunst, Kultur und 
Handwerk genutzten, ehemaligen Indus-
triegebäude zuständig.
Gegründet
Kiinteistö Oy Kaapelitalo wurde 1992 ge-
gründet. Das Unternehmen verwaltet die 
Kabelfabrik seit 1992 sowie Suvilahti seit 
2008.
Saison
ganzjährig
Öffnungszeiten
Keine festen Öffnungszeiten, weitere In-
formationen finden Sie auf den Websites.

Kontakt
Kiinteistö Oy Kaapelitalo
Cable Factory: 
Tallberginkatu 1, 00180 Helsinki 
Suvilahti: Sörnäisten rantatie 22/ 
Kaasutehtaankatu 1, 00540 Helsinki
Tel. +358 (0) 9 4763 8330
info@kaapelitehdas.fi
myynti@kaapelitehdas.fi
www.kaapelitehdas.fi/en
www.suvilahti.fi/en
facebook.com/kaapelitehdas.suvilahti

Kabelfabrik und Suvilahti
Kabelfabrik - Kaapelitehdas
Die Kabelfabrik ist das größte und vielfältigs-
te Kulturzentrum Finnlands. Es beherbergt 
3 Museen - das Finnische Museum für Foto-
grafie, das Theatermuseum sowie das Hotel 
& Restaurant Museum - einen Museumsshop, 
das Cafe & Restaurant Hima & Sali, den Ro-
sebud Buchladen, 11 Galerien, Tanztheater, 
Kunstschulen und Künstler, Bands oder auch 
Unternehmen der Kreativwirtschaft.
Die einzigartigen Mietflächen werden das 
ganze Jahr über für Messen, Festivals, Kon-
zerte und Ausstellungen genutzt. Einst ein 
gewaltiger Industriekomplex zur Produktion 
von Kabeln, bietet das Zentrum heute kultur-
begeisterten Menschen jeden Alters täglich 
neue Ansichten und Erlebnisse.

Events
 Wen Sie bei uns finden und welche Events Sie 
erwarten: www.kaapelitehdas.fi/en/events

KaapeliWalks - Führungen in der Kabelfabrik
Die Führungen von KaapeliWalks sind lustig 
und interaktiv! Schauen Sie hinter die Kulissen, 
hören Sie den großartigen Geschichten zu und 
erfahren Sie mehr über die Kabelfabrik. Kom-
men Sie mit auf eine öffentliche Tour oder bu-
chen Sie eine private Führung für Ihre Gruppe.  
Verfügbarkeit: jeden Sa. um 14 Uhr
Dauer: ca. 1,5 Std. Gruppengröße: max. 20 Pers.
Sprachen: auf Anfrage

Hinweis: Für private Touren oder Gruppen mit 
über 20 Teilnehmern kontaktieren Sie bitte: 
myynti@kaapelitehdas.fi

Suvilahti
In Suvilahti finden Sie ein einzigartiges und 
sich ständig wandelndes Industriemilieu. 
Das ehemalige Kraftwerk besteht aus neun 
Gebäuden, 2,5 Hektar offener Hoffläche und 
zwei großen Gasometern, die inzwischen lo-
kale Wahrzeichen geworden sind. Suvilahti ist 
Heimat einer Vielzahl kultureller Akteure und 
insbesondere im Sommer Schauplatz großer 
öffentlicher Kultur- und Musikveranstaltun-
gen sowie Festivals.
Die Mieter von Suvilahti reichen von Autoren 
und dem Oranssi Jugendkulturzentrum über 
die Helsinki Downtown Brewery, das Cirko 
– Zentrum für neuen Zirkus und den Circus 
Helsinki, die Make your Mark Garage/Gale-
rie bis hin zum Restaurant Lämpö sowie dem 
Eskus – Performance Center. Durch die fort-
schreitende Renovierung der Räumlichkeiten 
werden immer mehr Mieter und Events das 
ganze Jahr hindurch kulturelle Aktivitäten 
und Unterhaltung, vor allem im Bereich der 
darstellenden Künste, des neuen Zirkus und 
Theaters, anbieten können.

Events
Wen Sie bei uns finden und welche Events Sie 
erwarten: www.suvilahti.fi/en/events

mailto:info@kaapelitehdas.fi
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http://www.suvilahti.fi/en/events
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Gegründet
2004
Sprachen
Englisch
Saison
ganzjährig
Verpflegung
 Die Bar & Küche des Kulturzentrums 
Korjaamo bietet Mittagessen, Menüs 
sowie einen speziellen Wochenend- 
Brunch.

Kontakt
Kulturzentrum Korjaamo
Sara Norberg
Töölönkatu 51 A-B
00250 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 591 6171
sara.norberg@korjaamo.fi
info@korjaamo.fi
www.korjaamo.fi/en
facebook.com/Korjaamohki
twitter.com/korjaamohki
instagram.com/korjaamohki
youtube.com/user/kulttuuritehdas
linkedin.com/company/5007515

Kulturzentrum Korjaamo
Das Kulturzentrum Korjaamo ist eines 
der größten unabhängigen Kunstzentren 
der nordischen Länder. Korjaamo wurde 
2004 in einem alten Straßenbahn-De-
pot in Töölö gegründet und beherbergt 
nun drei Konzert-/ Theaterstätten sowie 
sechs kleinere kreative Bereiche für Ver-
sammlungen und Seminare. Im Vaunu- 
halli Gebäude, der Wagenhalle, ist au-
ßerdem das Straßenbahn-Museum der 
Stadt Helsinki untergebracht.
Korjaamo veranstaltet Kunstevents in 
vielen verschiedenen Bereichen, darun-
ter Musik, Theater und bildende Künste. 
Jeden August findet in der Kulturfabrik 
das Stage Theatre Festival statt, welches 
eine Auswahl an finnischen und interna-
tionalen Darbietungen zeigt. Korjaamos 
eigenes Filmtheater, das Korjaamo Kino, 
bietet ein breites Programm einschließ-
lich Premieren, Opern und Ballet, Mu-
sikdokumentationen sowie ein Film-Res-
taurant. Restaurant(s) und Bar machen 
ebenso wie Privat- oder Firmenveranstal-
tungen einen wichtigen Teil der Tätigkei-
ten der Korjaamo Kulturfabrik aus.

Leistungen
Das Korjaamo ist ein urbanes Kultur-
zentrum, in dem Besucher erstklassige 
Filmpremieren mit leckerem Essen im 
Bistro-Bar Restaurant verbinden können. 
Korjaamo bietet eine breite Auswahl an 
Musik; von kleinen urbanen Konzerten 
bis hin zu Pop-Rock Konzerten vor grö-
ßerem Publikum. Außerdem finden hier 
interessante Kunstaustellungen und 
Vorträge sowie lustige Stand-Up Shows 
statt.

mailto:sara.norberg@korjaamo.fi
mailto:info@korjaamo.fi
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Runner's High - Events in Helsinki
Helsinki10
Nicht nur ein Lauf, sondern ein großar-
tiges Erlebnis! Helsinki10 ist ein 10-Kilo-
meter-Lauf in der Hauptstadt Finnlands. 
Die Route führt durch die wunderschö-
ne Stadt Helsinki und läutet den Beginn 
der Laufevent-Saison 2018 ein. Auf der 
schnellen Strecke können Sie während 
des Laufens die tolle Aussicht auf Helsinki 
genießen. Hier registrieren: www.hki10.fi
Datum: 28. April 2018
www.hki10.fi
facebook.com/hki10
Helsinki Halbmarathon + Kids Run 
Helsinki
Die Laufveranstaltungen Helsinki Halbma-
rathon und der Kids Run Helsinki werden 
am 09. Juni 2018 mitten im wunderschö-
nen Zentrum der Stadt abgehalten. Die 
Strecke, auf der Sie die schönsten Sei-
ten Helsinkis kennen lernen werden, wird 
schnell und angenehm gestaltet sein. Er-
wachsene können am Helsinki Halbmara-
thon und Kinder am Kids Run Helsinki teil-

nehmen. Jeder Läufer wird an der Ziellinie 
versorgt und erhält nach Vollenden der 
Strecke seine Medaille. Lassen Sie ihren 
Aufenthalt in Finnland zu einem unver-
gesslichen Erlebnis werden und nehmen 
Sie an unserem Lauf teil! Hier registrieren: 
helsinkihalfmarathon.fi/en/registration
Datum: 9. Juni 2018
facebook.com/helsinkihalfmarathon
twitter.com/helhalfmarathon
instagram.com/helsinkihalfmarathon
Helsinki Marathon + 10 km
Helsinki Marathon Oy organisiert am 25. 
08.2018 den Helsinki Marathon + 10 km. 
Der Helsinki Marathon + 10 Kilometer 
ist eine neue Veranstaltung in Helsinki. 
Wir möchten Ihnen im Rahmen dieses 
hervorragenden Events die besten und 
schönsten Laufstrecken sowie Aussich-
ten Helsinkis zeigen. Sie können entweder 
am Helsinki Marathon oder an einem kür-
zeren Lauf über 10 Kilometer teilnehmen. 
Kommen Sie zu uns und genießen Sie den 
Herbstanfang bei einem Straßenlauf an 

der frischen Luft! Hier registrieren:
www.helsinkimarathon.fi/en/registration
Datum: 25. August 2018
Veranstalter: Helsinki Marathon Oy
www.helsinkimarathon.fi
facebook.com/helsinkimarathon
Craft Beer Helsinki
Craft-Bier Festival am Bahnhofsplatz von 
Helsinki, das mittlerweile zum dritten Mal 
stattfindet. Vom 05.-07. Juli 2018 präsen-
tieren über 30 finnische und internatio-
nale Craftbier-Brauereien hier ihre Spe-
zialitäten. Neben großartigem Bier wird 
auch fantastischer Craft-Cider serviert. 
Neben dem Bier spielt auch das Street 
Food eine entscheidende Rolle.
Festival Termin: 5.-7. Juli 2018
Verpflegung: Street Food und Craft-Beer
Veranstalter: RH Events Oy
contact@craftbeerhelsinki.fi
www.craftbeerhelsinki.fi
facebook.com/craftbeerhelsinki
twitter.com/craftbeerhki
instagram.com/craftbeerhelsinki
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Kontakt
Runner's High, Tapani Virtanen
Kap Hornin katu 7, 00220 Helsinki

Tel. +358 (0) 50 574 0267 
tapani.virtanen@runhigh.fi
info@helsinkihalfmarathon.fi

www.runhigh.fi 
facebook.com/runhigh.fi
twitter.com/runnershighoy

http://www.hki10.fi
http://www.hki10.fi
http://facebook.com/hki10
http://helsinkihalfmarathon.fi/en/registration
http://facebook.com/helsinkihalfmarathon
http://twitter.com/helhalfmarathon
http://instagram.com/helsinkihalfmarathon
http://www.helsinkimarathon.fi/en/registration
http://www.helsinkimarathon.fi
http://facebook.com/helsinkimarathon
mailto:contact@craftbeerhelsinki.fi
http://www.craftbeerhelsinki.fi
http://facebook.com/craftbeerhelsinki
http://twitter.com/craftbeerhki
http://instagram.com/craftbeerhelsinki
mailto:tapani.virtanen@runhigh.fi
mailto:info@helsinkihalfmarathon.fi
http://www.runhigh.fi
http://facebook.com/runhigh.fi
http://twitter.com/runnershighoy


#myhelsinki 37

Airtouch Oy
Eventmanagement und Stop-Over 
Dienstleistungen.
Gegründet
2008
Sprachen
Englisch, Schwedisch

Kontakt
Airtouch Oy
Vesa Ruotonen
Eerikinkatu 27 
00180 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 532 3415
vesa.ruotonen@airtouch.fi
sibelius@airtouch.fi
www.stopover.fi
facebook.com/StopOverFi
twitter.com/StopOverFi 
plus.google.com/+StopoverFi
youtube.com/channel/UCf4rGi9PFu-
j8j4dZKFaIY0A

Airtouch 
Sibelius Finland Experience 
Live-Musik-Show von hoher Qualität am 
Piano und Geige, Illustrationen, Filme, 
erzählte Performance, einschließlich al-
koholfreie Getränke und ein Design-Ge-
schenk  in der im nationalromantischen 
Stil erbauten National Halle  - Kansallis-
sali Veranstaltungsort.
Saison: 01.06. - 31.08.2018. 
Dauer: 1 Std.
Aufführungen: 12-13 Uhr
Leistungen:  Live Konzert am Piano und 
der Geige, begleitet von Illustrationen 
und Erzählungen; kostenloses Getränk; 
hochwertige, speziell entworfene CD als 
Geschenk.
Verpflegung: Vorbestellungen möglich
Optional:  P rivate Konzerte zu anderen 
Zeiten und Tagen auf Anfrage.
Ort: National Halle Helsinki,
Aleksanterinkatu 44

Tom of Finland Erlebnistour
Die Tom of Finland Erlebnistour startet 
am Hotel Klaus K (Adresse: Bulevardi 2). 
Sie umfasst eine Einführung sowie einen 
kurzen Film über das Leben des Künstlers 
Touko Laaksonen a.k.a Tom of Finland. Zu-
dem genießen wir ein Glas Moet Chandon. 
Dann spazieren Sie gemeinsam mit unse-
rem professionellen Guide zu interessan-
ten Sehenswürdigkeiten und speziellen 
Gegenden im Stadtzentrum. Die Tour ist 
sowohl unterhaltsam als auch lehrreich. 
Sie werden an verschiedenen Orten Halt 
machen, um sich hautnah davon zu über-
zeugen, in welchem Ausmaß Tom of Fin-
lands erotische Kunst Teil von Alltag und 
Design in Helsinki geworden ist. Unsere 
Gäste werden ein kleines, auserlesenes 
Geschenk erhalten und in den Genuss des 
Art Roast Kaffee kommen, der zu Ehren 
Tom of Finlands kreiert wurde. Die Tour 
endeT um 20 Uhr in der Stadtmitte.
Saison: 01.04.2017-31.12.2018
Dauer und Termine: 2,5 Std., Fr. 17.30 Uhr
Hinweis:  18 Jahre und älter. Gruppen auf 
Anfrage zu anderen Zeiten und Tagen.
Leistungen: geführte Tour, Geschenk, 
Kaffee
Anbieter: Kooperation von Airtouch und 
Happy Guide Helsinki

© Timo Hämäläinen / Tom of Finland Experience
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Ihr persönlicher Tripster
"Neues Jahr, Neues Ich". Kommt Ihnen das 
bekannt vor? Auch wir kennen das Gefühl! 
Wie wäre es also, wenn wir uns gegenseitig 
dabei helfen, in Form zu bleiben, während wir 
gleichzeitig die Stadt kennen lernen? Unsere 
persönlichen Tripster haben alles für Sie im 
Programm, vom kleinen Spaziergang bis hin 
zur schnellen Laufrunde. Geben Sie bei der 
Buchung einfach an, was genau sie sich wün-
schen.
Saison: 01.01.2017 - 31.12.2022
Dauer: 1-2 Std.
Sprachen: Englisch. Auf Anfrage und mit Vor-
ankündigung von 5-7 Tagen im Voraus sind 
alle Sprachen möglich.
Teilnehmer: 1-3 Pers.
Mindestalter: 12 Jahre
Startzeit - und punkt: Jederzeit an der Unter-
kunft des Kunden.
Hinweis: Gäste nehmen ihre eigene Ausrüs-
tung (Laufschuhe) mit.

Mit einem Finnen in der Sauna
Sauna und löyly ('løyly' = Hitze der Sauna, 
Dampf) sind Finnlands Geschenke an die 
Welt. Klar, möglicherweise hat ihr Hotel auch 
eine Sauna. Wir aber kennen alle angesagten 
Saunen und werden Ihnen zeigen, wie man 
das Ganze richtig zelebriert. Sauna ist nicht 
gleich Sauna und wir wissen ganz genau, wie's 
geht. Kommen Sie mit uns und seien Sie un-

besorgt - entgegen der Gerüchte müssen Sie 
nicht nackt sein. Lesen Sie hier mehr über die 
Sauna und ihren gesundheitlichen Nutzen.
Saison: ganzjährig
Dauer: 1 Std.
Sprachen: Englisch. Auf Anfrage und mit Vor-
ankündigung von 5-7 Tagen im Voraus sind 
alle Sprachen möglich.
Teilnehmer: 1-4 Pers.
Mindestalter: 15 Jahre
Startzeit - und punkt: Zwischen 9 und 21 Uhr, 
an Löyly, Allas oder einer der öffentlichen Sau-
nen Helsinkis.
Hinweis:  Gäste bezahlen Sauna- und Hand-
tuchgebühren. Der Guide übernimmt die eige-
nen Kosten.

Helsinki Design
Helsinki ist bekannt für seine städtische Kul-
tur und das urbane Design. Wir kennen die 
spannendsten Hotspots! Lassen Sie sich von 
unseren Tripstern durch die besten lokalen 
Geschäfte führen und lernen Sie Helsinkis 
Design-Viertel richtig kennen.
Saison: ganzjährig
Dauer: 1-2 Std.
Sprachen: Englisch. Auf Anfrage und mit Vor-
ankündigung von 5-7 Tagen im Voraus sind 
alle Sprachen möglich.
Teilnehmer: 1-4 Pers.
Startzeit - und punkt: Zwischen 9 und 18 Uhr 
an der Unterkunft des Kunden.

Triply
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Triply
Mit Triply können Sie Helsinki zusammen 
mit Einheimischen entdecken. Sie wollen 
in die Sauna, eine Runde Joggen oder 
mit einem echten Finnen etwas trinken? 
Buchen Sie unsere auf Abruf stehenden 
einheimischen Mitarbeiter und genießen 
Sie die beste Zeit Ihres Lebens!
Gegründet
2017
Sprachen
Mit entsprechender Planungszeit sind 
alle Sprachen möglich. 5 Tage im Voraus 
ist ausreichend.
Saison
ganzjährig
Angebotene Aktivitäten: Nordic Walking, 
Foto-Touren, Sauna, Eisbaden, Laufen, 
Kneipentouren, Outdoor-Erlebnisse

Kontakt
Triply
William von der Pahlen
Lautatarhankatu 6
00101 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 528 2125
william@triply.fi
info@triply.fi
triply.fi
facebook.com/TriplyHEL
instagram.com/triply.fi
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Hel Out Adventures Hel Out Adventures
Hel Out organisiert die besten All-Inclusi-
ve Abenteuerreisen in Helsinki und Süd-
finnland. Einzigartige Naturerlebnisse zu 
schaffen - das ist unsere Leidenschaft! 
Vergessen Sie überfüllte Touristenakti-
vitäten und kommen Sie zusammen mit 
anderen gleichgesinnten Abenteurern mit 
auf eine Entdeckungsreise durch Finn-
lands wunderschöne, vielseitige Natur. Wir 
bieten unsere Leistungen durch ein exklu-
sives Partnernetzwerk an. Kundenzufrie-
denheit hat bei uns oberste Priorität.
Gegründet: 2017
Sprachen: Englisch
Saison: 01.05. - 30.09.2018
Angebotene Aktivitäten: Kajak fahren, 
Stand Up Paddling (SUP), Fatbiking, Wan-
dern, Camping, Baumhaus-Zelte, Pack-
rafting, Radfahren, Luxus-Ferienhäuser

Kontakt
Hel Out Adventures
Arhi Leveelahti
Väinö Auerin katu 4 A 21, 00560 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 539 4578
arhi@helout.com
info@helout.com
www.helout.com
facebook.com/heloutadventures
instagram.com/heloutadventures

Nuuksio Nationalpark Abenteuer und 
eine Nacht in einem Baum
Von Helsinki aus müssen Sie gar nicht weit 
fahren, um mitten in die Natur zu gelangen! 
Entdecken Sie die schönsten Seiten des 
Nuuksio Nationalparks zu Land wie zu Was-
ser und verbringen Sie eine unvergessliche 
Nacht in einem Baum. Erleben Sie die Ruhe 
und Schönheit des finnischen Nuuksio Natio-
nalparks. Sie fahren auf den stillen Seen des 
Parks Kanu, wandern durch grüne Wälder 
und versuchen sich beim Stand-Up Paddeln 
(SUP). Die Nacht im Nationalpark wird ein 
ebenso unvergessliches Erlebnis, denn Sie 
schlafen in einem einzigartigen Zelt im Baum-
haus-Stil, welches über dem Boden schwebt!
Saison: 01.06.-30.09.2018. Garantierte Durch-
führungen (mind. 1 Pers.) verfügbar im Juni, 
August und September. Mehr Informationen 
auf Anfrage. Dauer: 3 Tage, 2 Nächte. 
Sprachen: Englisch. Teilnehmer: 1-8 Pers. (ga-
rantierte Durchführung), 4-8 Pers. (private 
Gruppen). Mindestalter: 13 Jahre 
Leistungen: Aktivitäten- und Flughafentrans-
fers, sämtliche Aktivitäten- und Campingaus-
rüstung, Verpflegung (2x Frühstück, 2x Mit-
tagessen und 1x Abendessen), 2 Nächte (1 
Nacht: Hotel Katajanokka, Helsinki, 1 Nacht: 
Tentsile Eco-Camp, erleben Sie die Nacht in 
einem Baum), Eintrittskarte für die Ausstel-
lung über die Finnische Natur im Haltia Natur-
zentrum (Nuuksio Nationalpark)
Optional: EZ, zusätzliche Übernachtung

Helsinki Abenteuerwoche
Helsinki ist umgeben von schöner Natur, die 
nur darauf wartet, von Ihnen entdeckt zu 
werden! Mit ihrer maritimen Lage bietet die 
nordische Hauptstadt eine breite Palette an 
Aktivitäten und ist das perfekte Reiseziel für 
Abenteuerlustige. Bei unserer 6-tägigen ge-
führten Erlebnistour haben wir die besten 
Outdoor-Aktivitäten für Sie ausgewählt. Unter-
nehmen Sie einen Insel-Hopping Trip mit Fat-
biking, großartigen lokalen Spezialitäten und 
einem traditionellen Sauna-Besuch. Entdecken 
Sie den Nuuksio Nationalpark und verbringen 
Sie eine unvergessliche Nacht in einem Baum. 
Fahren Sie mit dem Rad entlang der Küste ins 
malerische Städtchen Porvoo und genießen 
Sie eine großartige Kreuzfahrt durch die Schä-
renwelt zurück nach Helsinki. Beenden Sie Ihre 
Abenteuerwoche mit einer Kajaktour durch die 
Tausenden von kleinen Inseln.
Saison: 01.06.-30.09.2018. 
Dauer: 6 Tage, 5 Nächte. Sprachen: Englisch.
Teilnehmer: 6-20 Pers.; Mindestalter: 13 Jahre 
Leistungen: Aktivitäten- und Flughafen-
transfers, gesamte Camping- und Aktivitä-
tenausrüstung, Verpflegung (5x Frühstück, 
5x  Mittagessen, 1x Abendessen), 5 Nächte (4 
Nächte:  Hotel Rantapuisto, 1 Nacht Tentsile 
Eco-Camp - Erleben Sie eine Nacht im Baum 
- Nuuksio Nationalpark), Eintrittskarte für die 
Ausstellung über die Finnische Natur im Hal-
tia Naturzentrum (Nuuksio Nationalpark)
Optional: EZ, zusätzliche Übernachtung
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Murder Walk - ein mörderischer Spa-
zierganz
Begleiten Sie einen unserer besten Guides und 
erfahren Sie mehr über die dunkle aber zu-
gleich spannende Geschichte der Verbrechen 
in Finnland! Während dieser zweistündigen 
Führung werden wir echte Tatorte besuchen 
und mehr über ein paar der grausamsten Mor-
de erfahren, die jemals in Helsinki begangen 
wurden. Zudem beleuchten wir die interessan-
te Geschichte des Polizeireviers Helsinki und 
die Entwicklung von Gewaltverbrechen in den 
vergangenen Jahrzehnten. Aufgrund des In-
halts ist diese Tour für Kinder unter 13 Jahren 
nicht empfehlenswert.
Saison: 21.10.17 - 31.08.18. Dauer: 2 Std.
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Deutsch 
Teilnehmer: 1-25 Pers. Mindestalter: 13 Jahre
Leistungen: professioneller Guide, dem Wet-
ter entsprechende Kleidung
Startzeit- und punkt: 17.00 Uhr, Telakkapui- 
stikko

Helsinki All Star Walk
Dieser Stadtrundgang umfasst alle Sehens-
würdigkeiten im Zentrum von Helsinki, die 
für Besucher ein absolutes Muss darstellen. 
Geführt werden sie von dynamischen, aka-
demischen sowie professionellen Guides, die 
Sie an allen Nuancen des finnischen Lebens 
im Laufe der Geschichte teilhaben lassen. Be-
sichtigen Sie die Sehenswürdigkeiten und er-
fahren Sie die Legenden, lernen Sie finnische 
Bräuche kennen, probieren Sie lokale Zutaten 

und verbringen Sie eine tolle Kaffeepause mit 
den Einheimischen. Wir legen 4,5 Kilometer in 
vornehmlich ebenem Gelände zurück. 
Saison: 01.09.17-  31.08.18. Dauer: 3 Std.
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Spanisch, 
Italienisch, Russisch. Teilnehmer: 1-25 Pers.
Leistungen: professioneller Guide, dem Wet-
ter entsprechende Kleidung, Eintritt in die Fel-
senkirche sowie Kaffee
Startzeit- und punkt: beides flexibel

Essen & Bier 
Lernen Sie auf dieser Privatführung im Her-
zen Helsinkis lokale Zutaten und saisonale 
Spezialitäten kennen. Erfahren Sie mehr über 
die Entwicklung der kulinarischen Szene Finn-
lands - von den einfachen Haferbrei-Zeiten 
bis hin zur mit Michelin Sternen dekorierten 
Küche von heute. Es werden Ihnen Getränke 
von einigen unserer besten lokalen Mikrob-
rauereien serviert. Diese Führung wird auf 
TripAdvisor übrigens als #1 Food & Drink Tour 
in Helsinki bewertet.
Saison: 01.09.17 - 31.08.2018. Dauer: 2,5 Std.
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Spanisch
Teilnehmer: 1-5 Pers.. Mindestalter: 18 Jahre
Leistungen: professioneller Guide, Kleidung 
je nach Wetterlage,  Gemüse und Beeren der 
Saison. Gebratene Maräne. Kostproben finni-
scher Köstlichkeiten, Beispiele aus der loka-
len Bierszene. Traditionenelle finnische Zube-
reitung sowie eine kleine Süßigkeit.
Startzeit- und punkt:  jederzeit, Abholung am 
Hotel

Green Cap Tours
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Green Cap Tours
Wir bieten sowohl öffentliche als auch pri-
vate Führungen und zeigen Ihnen Helsinki 
von seiner besten Seite.
Gegründet: 2015
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Spa-
nisch, Italienisch
Saison: ganzjährig
Angebotene Aktivitäten:  Verschiedene 
Geschichts- und Themenführungen, kos-
tenlose Stadtrundgänge, Kneipentouren

Kontakt
Green Cap Tours
Jouko Väärälä
Porarinkatu 2 F 22 
02650 Espoo
Tel. +358 (0) 46 938 4905
greencaptours@gmail.com
www.greencaptours.com
facebook.com/greencaptours
twitter.com/Green_Cap_Tours
instagram.com/greencaptours
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REDRIB Experience REDRIB Experience
REDRIB Experience ist spezialisiert auf 
maßgeschneiderte RIB-Touren für kleine-
re Gruppen zwischen 2-8 Personen. Wir 
sind sehr flexibel und können Ihnen eine 
nahezu unendliche Palette an Touren an-
bieten, um die Wünsche des Individualrei-
senden oder der Gruppe perfekt zu erfül-
len. Zudem vermieten wir Hütten, bieten 
Tagungsarrangements sowie Programme 
für Geschäftskunden. Für größere Grup-
pen bis 50 Personen arbeiten wir mit Sub-
unternehmern zusammen - natürlich un-
ter der Führung und dem Programm von 
REDRIB. Wir sind außerhalb von Helsinki 
sowie am Finnischen Meerbusen tätig.
Gegründet: 1998/ 2014
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Dä-
nisch, Deutsch; Führungen auf Japa-
nisch, Chinesisch (Mandarin) oder Rus-
sisch sind auf Anfrage verfügbar.
Saison: ganzjährig
Angebotene Aktivitäten: RIB-Bootstou-
ren, Seehund-Fotosafaris, Wintertour mit 
dem Luftkissenboot.

Kontakt
REDRIB Experience, c/o redstar
Leif Rosas
Blåfieldsstigen 20, 01120 Västerskog
Tel. + 358 (0) 40 500 5271
info@redrib.fi, www.redrib.fi
facebook.com/redrib.fi
instagram.com/redribexperience
youtube.com/watch?v=nGasg2lmUgA

REDRIB Helsinki Experience I
Vereinen Sie Geschwindigkeit und Sehenswür-
digkeiten mit REDRIB! Wir fahren entlang der 
Küste Helsinkis; vorbei an Allas Sauna & Pools, 
den Teppichwäschern sowie Cafés in Kaivopu-
isto, Löyly. Dann geht es mit Vollgas zur Festung 
Suomenlinna und dem dortigen U-Boot. Genie-
ßen Sie die Geschwindigkeit und den Nerven-
kitzel einer RIB-Fahrt! Nächster Stop ist die 
preisgekrönte Lichtkunst-Installation Silo 648, 
bevor wir die Eisbrecher in ihrem Sommer- 
urlaub besuchen. Die Tour wird abgerundet 
durch einen Besuch der urbanen Pop-Up Sau-
na Sompasauna. Aber seien Sie gewarnt - hier 
gibt es überall nackte Menschen! Der Besuch 
zusätzlicher Orte ist möglich.
Saison: 15.04. - 30.10. Dauer: 1,5 Std.
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Dänisch, 
Deutsch. Teilnehmer: 2-8 Pers. Mindestal-
ter: 12 Jahre. Leistungen: Schwimmanzug, 
Rettungsweste, Schutzbrille, Handschuhe.  
Startzeit und -punkt: Zeit nach Absprache. Der 
Marktplatz außerhalb der Markthalle oder eine 
andere Anlegestelle auf Anfrage.
REDRIB Archipelago Experience I
Wir fahren in den Schärengarten im Osten der 
Stadt. Wir besuchen eine von über 170.000 In-
seln. Werfen Sie einen Blick in eine echte finni-
sche Sauna oder probieren Sie es doch einfach 
mal selbst aus! Wir erhalten einen kleinen Ein-
blick in das Leben im Schärengarten und seiner 
Sommerhäuschen. Je nach Wetterlage nehmen 
wir die äußere Route zurück in die Stadt und 

genießen die Geschwindigkeit des RIB-Bootes!
Saison: 15.04.-  30.10. Dauer: 3-4 Std.
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Dänisch, 
Deutsch. Teilnehmer: 4-8 Pers. Mindestal-
ter: 12 Jahre. Leistungen:  Schwimmanzug, 
Rettungsweste, Schutzbrille, Handschuhe;-
Mittagssnack. Roggenbrot mit Frischkäse, 
Lachs, Dill. Karelische Pastete mit Butter und 
gekochten Eiern. Sprudelwasser. Wetterab-
hängig, Sauna kostenfrei verfügbar. Startzeit 
und -punkt: Zeit nach Absprache. Marktplatz 
von Helsinki, Markthalle oder Ihr Hotelstand-
ort am Meer. 
REDRIB Ice Experience
Unvergessliches Abenteuer im Luftkissenboot! 
Über brechendes Eis oder Schnee, geht es für 
uns hinaus in die einsame, vollständig zugefro-
rene Schärenwelt. Eingepackt in einen Überle-
bensanzug werden Sie zwischen Eisschollen 
treiben und dabei dennoch warm und trocken 
bleiben. Ein über offenem Feuer gegrilltes Mit-
tagessen beendet auf perfekte Weise einen ab-
solut perfekten Tag. 
Saison: 15.12. - 01.04. Dauer: 4 Std.
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Dänisch, 
Deutsch. Teilnehmer: 1-5 Pers. Mindestal-
ter: 18 Jahre. Leistungen:  Schwimmanzug, 
Rettungsweste, Überlebensanzug, Neop-
ren Handschuhe, Neopren Gesichtsschutz; 
Lachssuppe oder vegetarisches Gericht auf 
Anfrage. Inselbrot, Butter, Kaffee.
Startzeit und -punkt: Nach Absprache. 
Optional: Transfer (Zentrum/ Flughafen)
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Stadt- oder Themenrundgang
Happy Guide Helsinki bietet das ganze 
Jahr über täglich geführte Spaziergänge 
zu den Hauptattraktionen Helsinkis sowie 
Themen-Rundgänge mit verschiedenen 
Schwerpunkten wie Finnisches Design 
oder „Helsinki Horror-Walk“ an. Die ide-
ale Länge für solche Touren ist zwischen 
zwei und drei Stunden. Als Startpunkt 
eignet sich entweder die Unterkunft der 
Gruppe, falls sich diese im Stadtzentrum 
befindet, oder ein zentraler Punkt wie der 
Hauptbahnhof.
Saison: Täglich das ganze Jahr hindurch.
Dauer: 2-3 Std.
Sprachen: Englisch, Deutsch, Spanisch
Teilnehmer/ Leistungskapazität: Grup-
pengrößen mit 1-60 Pers. möglich
Leistungen: privater Guide
Startpunkt: An der Unterkunft der Grup-
pe oder einem leicht erreichbaren Ort.

Helsinkis Höhepunkte mit Fahrrädern
Helsinkis Höhepunkte mit Fahrrä-
dern – dies ist eine sehr unterhaltsa-
me 3,5-4-stündige Fahrradtour entlang 
der Hauptattraktionen und der riesigen 
Grünflächen in und um das Stadtzent-
rum. Die Radtour wird mit einem heimi-

schen Snack beendet.
Saison: Täglich das ganze Jahr hindurch.
Dauer: 3,5-4 Std.
Sprachen: Englisch, Deutsch, Spanisch
Teilnehmer/ Leistungskapazität: Grup-
pengrößen mit 1-60 Pers. möglich
Leistungen: Guide,  Fahrräder, Helme, 
Snacks
Startpunkt: Narinkka 3, Helsinki 

Nachhaltige, private Tramtour
Helsinki ist für sein erfolgreiches und 
umweltfreundliches öffentliches Ver-
kehrsnetz bekannt. Die Straßenbahnen 
werden mit Ökostrom betrieben und er-
zeugen keine Abgase. Bei einer geführ-
ten, privaten Tour mit der Straßenbahn 
lernen Sie die Hauptsehenswürdigkeiten 
und benachbarten Gebiete Helsinkis ken-
nen und erfahren mehr über die finnische 
Kultur und den heimischen Lebensstil.
Saison: Täglich das ganze Jahr hindurch.
Dauer: 1-2 Std.
Sprachen: Englisch, Deutsch, Spanisch
Teilnehmer/ Leistungskapazität: Grup-
pengrößen mit 1-60 Pers. möglich
Leistungen:  Guide und private und öf-
fentliche Straßenbahntouren

Happy Guide Helsinki
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Happy Guide Helsinki
Happy Guide Helsinki bietet geführte 
Aktivitäten in Helsinki und Südfinn-
land. Nachhaltigkeit und Freude spie-
len bei allen Leistungen eine große 
Rolle. Happy Guide Helsinki bietet 
umweltfreundliche Lösungen für alle 
Leistungen – von Stadttouren bis hin 
zu Thementouren in der Natur.
Gegründet: 2013
Sprachen: Englisch, Deutsch, Spa-
nisch
Angebotene Aktivitäten: Rundgän-
ge, Touren mit öffentlichen Verkehrs-
mitteln

Kontakt 
Happy Guide Helsinki
Karri Korppi
Merisotilaankatu 3D54
00160 Helsinki
Tel. +358 (0) 445020066 
info@happyguidehelsinki.com
www.happyguidehelsinki.com
facebook.com/happyguidehelsinki
instagram.com/happyguidehelsinki
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Natura Viva Natura Viva
Natura Viva ist der führende Anbieter von 
Kajak- und Outdoor-Aktivitäten in Süd-
finnland. Wir bieten geführte Touren, Kur-
se, Gruppenevents und Kajakverleih. Wir 
bieten auch Fatbike-Touren und Verleih. 
Unser neues Paddelzentrum im Osten 
Helsinkis ist der ideale Ort für Ihr Kajaka-
benteuer.
Gegründet: 2007 
Sprachen: Englisch, Deutsch, Schwe-
disch, Italienisch
Saison: ganzjährig
Angebotene Aktivitäten: Schneeschuh- 
wandern, Kanu/ Kajak, Fatbike, SUP, Wild-
kräuter und Planzen Kurse

Kontakt
Natura Viva Oy
Ilkka Lariola
Harbonkatu 13
00980 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 376 8855
ilkka@naturavivafi
www.naturaviva.fi
facebook.com/NaturaViva
twitter.com/NaturaVivaFin
instagram.com/naturavivafinland

Helsinki mit dem Kajak
Die atemberaubende Natur ist das Beste, was 
Sie in Helsinki erleben können. Mit dem Ka-
jak lässt sich diese auf eine ökologische und 
entspannte Weise entdecken. Unser täglich 
angebotener, 3-stündiger geführter Paddel- 
ausflug führt Sie mitten in die wunderschöne 
Insellandschaft Helsinkis, die sich durch kla-
res Gewässer, felsige Inseln und tolle Sand-
strände auszeichnet. Die Kajaktour findet am 
Paddelzentrum in Vuosaari statt und ist für 
Anfänger und erfahrene Kajaksportler gleich- 
ermaßen geeignet. Die Kajaks sind leicht zu 
handhaben und sehr stabil. Wir stellen die nö-
tige Ausrüstung, auch für Regenwetter.
Saison: Mai und September: samstags und 
sonntags; Juni, Juli, August: täglich
Dauer: 4,5 Std. inkl. Transfer (3-std. Kajaktour)
Teilnehmer: 1-50 Pers.
Mindestalter: 15 Jahre (Einer-Kajak), 10 Jah-
re im Zweier-Kajak mit Erwachsenen, kleine 
Kinder in privaten Gruppen
Leistungen:  Transfer vom Stadtzentrum 
nach Vuosaari und zurück,  professioneller 
Guide, Ausrüstung/ Kleidung (Kajak, Paddel, 
Schwimmweste, Spritzdecke, wasser- und 
windfeste Jacke),  Verpflegung (Wasserflasche, 
Sandwich, Saft)
Startpunkt und -zeit: Abholung vom Kunstmu-
seum Kiasma (Bushaltestelle) um 10.00 Uhr
Optionale Leistungen:  Nach dem Ausflug 
können Sie Kaffee und kleine Mahlzeiten in 
unserem Strandcafé genießen.

Seekajak und Wildniscamp
Entdecken und erleben Sie die Schönheit des 
finnischen Schärengartens. Nur 25 Minuten 
vom Stadtzentrum Helsinkis entfernt erwar-
tet Sie eine völlig andere Welt. Hunderte von 
Inseln, wunderschöne Sandstrände und felsi-
ge Küstenabschnitte sind die perfekte Kulisse 
für Ihr persönliches Kajak-Abenteuer.
Saison: 01.05. - 30.09.2018
Dauer: 3 Tage/ 2 Nächte
Teilnehmer: 4-8 Personen, garantierte Durch-
führung ab einer Person. Größere Gruppen 
auf Anfrage.
Mindestalter: 15 Jahre
Leistungen: Flughafentransfer oder Transfer 
vom Stadtzentrum von Helsinki; 2 Übernach-
tungen, davon eine im Hotel Rantapuisto und 
eine beim Wildcamping auf den Inseln im öst-
lichen Helsinki; Verpflegung   (2 x Frühstück, 2 
x Mittagessen und 1 x Abendessen), Seekajak 
sowie die gesamte notwendige Ausrüstung, 
einschließlich Paddeln, Spritzdecke und PFD 
(Auftriebshilfe). Einer-Kajaks werden stan-
dardmäßig angeboten. Bei uns stehen Ihnen 
viele verschiedene Kajaks zur Auswahl, ab-
hängig von Ihrer persönlichen Präferenz und 
Erfahrung. Zweier-Kajaks sind auf Anfrage 
ebenfalls verfügbar. Zelte, Schlafsäcke und 
Isomatten.
Startpunkt: Paddelzentrum Vuosaari 
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Suburb Safari Käpylä
Geführter Rundgang in Käpylä, dem idylli-
schen und klassischen Gartenstadtviertel mit 
seinen Holzhäusern aus den 1920er Jahren. 
Käpylä ist ebenfalls für das Parkhotel und 
das olympische Dorf bekannt. Bonusmission: 
Klettern Sie auf das Taivaskallio-Denkmal aus 
dem Zweiten Weltkrieg.
Saison: ganzjährig. Dauer: 1-2 Std.
Sprachen: Führung auf Englisch; für weitere 
Sprachen müsste ein eigener Übersetzer da-
zukommen.
Teilnehmer: max. 20 Pers.
Mindestalter: kleine Kinder in Begleitung ei-
nes Erwachsenen
Leistungen: geführte Tour
Startpunkt: Endhaltestelle der Tram 1, Käpy-
länkuja 14., Helsinki
Startzeit: Startzeit auf Anfrage des Kunden, 
je nach Verfügbarkeit des Guides

Suburb Safari Pihlajamäki 
Geführte Wanderung durch Pihlajamäki, 
dem einzigen, von der Moderne geprägten 
Vorort mit DOCOMOMO-Status in Helsinki! 
Pihjalamäki ist eine bedeutende Stätte für 
moderne finnische Architektur, nicht weit von 
einer verlassenen Festung aus dem Ersten 
Weltkrieg und Finnlands ältestem Gletscher-
topf entfernt.
Saison: ganzjährig. Dauer: 1-2 Std.

Sprachen: Führung auf Englisch; für weitere 
Sprachen müsste ein eigener Übersetzer da-
zukommen.
Teilnehmer: max. 20 Pers.
Mindestalter: kleine Kinder in Begleitung ei-
nes Erwachsenen
Leistungen: geführte Tour
Startpunkt: Einkaufszentrum Pihlajamäki; 
Graniittitie 2, Helsinki
Startzeit: Startzeit auf Anfrage des Kunden, 
je nach Verfügbarkeit des Guides

Suburb Safari Arabianranta
Geführter Rundgang in Arabianranta, dem Su-
perviertel am Meer mit viel Kunst von Wand-
malerei bis Skulpturen. Einheimische haben 
sogar ihr eigenes unabhängiges Filmfestival. 
In einer alten Keramikfabrik gibt es ein Iittala 
Outlet und ein Designmuseum.
Saison: ganzjährig. Dauer: 1-2 Std.
Sprachen: Führung auf Englisch; für weitere 
Sprachen müsste ein eigener Übersetzer da-
zukommen.
Teilnehmer: max. 20 Pers.
Mindestalter: kleine Kinder in Begleitung ei-
nes Erwachsenen
Leistungen: geführte Tour
Startpunkt: Alter Schornstein der Arabia Fa-
brik, Hämeentie 135, Helsinki
Startzeit: Startzeit auf Anfrage des Kunden, 
je nach Verfügbarkeit des Guides

Suburb Safari
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Suburb Safari
Geführte Wanderungen durch die Vororte 
von Helsinki. Diese Ziele sind vom Flugha-
fen oder vom Stadtzentrum aus schnell 
zu erreichen. Machen Sie die Suburb Sa-
fari und fangen Sie die Atmosphäre der 
nordischen Viertel ein!
Gegründet: Suburb Safari ist Teil von Ur-
ban Walks Finland; im Jahr 2017 gegründet.
Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Weitere, angebotene Aktivitäten: Segeln 
mit Kutter Ingrid (1932/2002). Besuch 
eines nahegelegenen Cafés oder Pub, 
der Kunde bietet dem Guide dieses an. /
schlägt eins vor.

Kontakt 
Suburb Safari
Herr Pauli Saloranta 
Myllypadontie 12 B 10 
00920 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 568 6185
pauli.saloranta@kotikaupunkipolut.fi
www.suburbsafari.fi
facebook.com/suburbsafari
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Vino Tours and more Vino Tours and more
Vino Tours and more bietet professionel-
le, autorisierte und authentische Touren 
in der besten Stadt der Welt - Helsinki. 
Genießen Sie die Stadt mit einem echten 
Einheimischen, wir zeigen Ihnen viel mehr 
als nur die grundlegenden Sehenswürdig-
keiten, wie die angesagtesten und interes-
santesten Gegenden der Stadt oder/ und 
führen Sie durch finnische Speisen und 
Getränke. Die angebotenen Touren sind 
nur ein Beispiel für die Touren, die wir zu-
sammen unternehmen könnten.
Gegründet: Januar 2016 
Sprachen: Englisch, Deutsch, Italienisch
Saison: ganzjährig
Angebotene Aktivitäten: Eisbaden, Tier-/ 
Vogelbeobachtung, Wandern/ Trekking, 
Fahrrad. Essen und finnische Weine ver-
gleichen, urbane Sauna- und Schwim-
merlebnisse, lokale Brauerei- und Knei-
pentouren und die coolsten Nachtclubs, 
Inselhüpfen.

Kontakt
Vino Tours and more
Maddalena Benedetti
Vaasankatu, Helsinki
Tel. +358 (0) 40 705 2203 
maddalena@vinotours.fi
www.vinotours.fi
facebook.com/vinotoursandmore
twitter.com/VinoToursFin
instagram.com/vinotoursandmore

Kulinarische Entdeckungsreise durch 
Helsinki
Auf dem Marktplatz, probieren wir Marmelade 
aus typisch finnischen Beeren. In der Markthal-
le gibt es weitere Kostproben finnischer Delikat-
essen, wie Rentierfleisch und ”leipäjuusto”, den 
typisch finnischen, quietschenden Käse/ Brot-
käse. Spaziergang durch das alte Marktviertel; 
dabei hören wir Geschichten über die Restau-
rants, Cafés sowie Alkoholschmuggler des 18. 
und 19. Jh.. Auf dem Senatsplatz sprechen wir 
über die verschiedenen Phasen der finnischen 
Geschichte in Helsinki und werfen einen Blick 
auf das Zentrum der jungen Hauptstadt Finn-
lands im 19. Jh. Auf dem Rückweg kommen wir 
an den Eisbrechern, die gerade in der Sommer-
pause sind, der Uspenski-Kathedrale und dem 
Präsidentenpalast vorbei. Dann geht es mit der 
Fähre zur Insel Suomenlinna, wo wir ein typisch 
finnisches Restaurant in einer alten russischen 
Barracke besuchen. Es warten weitere lokale 
Spezialitäten auf Sie. Nach einem kleinen Spa-
ziergang über die Insel Rückfahrt zum Festland.
Saison: Ganzjährig (Markthalle ist So. zu; 
Marmeladen-Dame ist nur während der Som-
mersaison auf dem Markplatz, andere Optio-
nen sind verfügbar!). Dauer: 3-4 Std.
Teilnehmer: 1-35 Pers. Leistungen:  Finnische 
Delikatessen;  professioneller und autorisier-
ter Helsinki Guide, Kostproben typisch fin-
nischer Spezialitäten. Optional:  Getränke. 
Fahrkarten für öffentliche Transportmittel.
Startpunkt: Marktplatz Helsinki.

Iittala & Arabia Designzentrum und 
Kuusiluoto- Design und Natur
Zu Finnlands größten Sehenswürdigkeiten zäh-
len sein interessantes Design und die wunder-
schöne, saubere, unberührte Natur. Kombinie-
ren Sie einfach beides - auf unserer Tour in die 
Stadtteile Arabia und Vanhankaupunki, jenem 
Ort, an dem Helsinki 1550 gegründet wurde. 
Die Tour startet in der Nähe des Iittala & Arabia 
Designzentrums und wir spazieren auf Bohlen-
wegen über die Insel Lammassaari hinein ins 
wunderschöne Erholungsgebiet von Kuusiluo-
to. Unterwegs sehen wir uns die vielseitige Na-
tur Finnlands genauer an. Die Gegend hat u.a. 
eine reiche Vogelwelt zu bieten. Wir besuchen 
wir ein kleines Dorf mit Sommerhäuschen, und 
erfahren mehr über die finnische Hüttenkultur. 
In Kuusiluoto treffen wir wahrscheinlich auf ein 
paar Schafe. Wir legen eine kleine Pause ein, 
bevor wir zurück ins Arabia-Viertel gehen und 
das Iittala & Arabia Designzentrum besuchen. 
Dort haben Sie die Möglichkeit, Produkte mit 
einer kleinen Ermäßigung zu erwerben.
Saison: Frühling, Sommer, Herbstanfang (Die 
Schafe sind nur während der Sommersaison 
auf Kuusiluoto). Dauer: 3-4 Std. 
Teilnehmer: 1-35 Pers. Leistungen:  Profes-
sioneller und autorisierter Helsinki Guide, 
geführte Tour durch den Naturpark und das 
Iittala & Arabia Designzentrum. 15 % Rabatt-
coupons für den Kauf von Iittala/ Arabia Pro-
dukten. Startpunkt: In der Nähe des Design-
zentrums oder je nach Vereinbarung.
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Kontakt
Tixi Travel
Maria Olin-Bolin
Tikkuraitti 17
01300 Vantaa
Tel. +358 (0) 40 594 3444
maria.olin-bolin@tixitravel.fi
info@tixitravel.fi
www.tixitravel.fi
facebook.com/tixitravel
instagram.com/tixitravel

Gegründet
Cafe Viinikanat Oy 1996, Tixi Travel 2016
Sprachen 
Englisch, Deutsch, Chinesisch, Japa-
nisch und weitere Sprachen
Saison
ganzjährig

Cafe Viinikanat Oy
Cafe Viinikanat Oy ist eine Muttergesellschaft 
für drei Restaurants, das Transportunter-
nehmen Tixitaxi und das Reiseunternehmen 
Tixi Travel. Das Unternehmen wurde 1996 re-
gistriert und mehrfach ausgezeichnet. Cafe 
Viinikanat ist auch eines der Unternehmen in 
Finnland, das mit Suomen Asiakastieto Oy die 
höchste Bonität (Platin-Spezialzertifikat) hat. 
Wir haben auch die höchste Rate im AAA-Ra-
ting-System mit AAA-Zertifikat als Unterneh-
men mit höchster Bonität.
Wir arbeiten eng mit mehreren Unternehmen 
zusammen und verfügen über eine starke Ex-
pertise im Reisegeschäft. Die Stadt Vantaa ist 
auch einer der engsten Partner. Wir können 
das gesamte Paket für Reiseveranstalter ohne 
viele Zwischenprodukte anbieten. Das Unter-
nehmen ist unabhängig und sehr flexibel.
Stopover-Touren und Transport
Tauchen Sie ein in die unberührte Natur von 
Kuusijärvi, vor Ihnen nur ein See und eine 
Rauchsauna. Erleben Sie die Wunder der 
Wissenschaft im finnischen Wissenschafts-
zentrum Heureka. Entdecken Sie das Fazer 
Besucherzentrum mit all Ihren Sinnen. Oder 
aber erkunden Sie den Gutshof Krapi mit sei-
nen vielen versteckten Fluchträumen sowie 
seiner Küche voller purer finnischer Aromen. 
Zudem finden Sie in der Nähe des Lepaa Her-
renhauses ein altes Gräberfeld der Wikinger. 
Lauschen Sie den interessanten Geschichten 
über seine Vergangenheit. Und zu guter Letzt 

wäre da natürlich noch der Nuuksio National-
park zu nennen. Tixi Travel nimmt Sie gerne 
zu diesen und vielen weiteren interessanten 
Sehenwürdigkeiten mit!
Tixi Travel bietet zusammen mit ausgewähl-
ten Partnern eine Reihe attraktiver Stopover 
Sehenswürdigkeiten und maßgeschneiderter 
Pakete im Süden Finnlands. Wir sind spezi-
alisiert auf Stopover Pakete, Bustransport 
sowie maßgeschneiderte Themenausflüge. 
Auch unsere Tourguides stehen Ihnen in ver-
schiedenen Sprachen zur Verfügung.
Tixi Travel bietet auch im Voraus buchbare 
Flughafentransfers vom und zum Flughafen 
Helsinki-Vantaa. Nachdem wir Ihre Flugdaten 
erhalten haben, kümmern wir uns um die Pla-
nung und sorgen dafür, dass wir den Kunden 
pünktlich zu seinem Flug bringen. Zudem ver-
folgen wir die Informationen bezüglich ankom-
mender Flüge, um sicher zu gehen, dass wir 
auch rechtzeitig für unsere Kunden bereitste-
hen. Bei ankommenden Flügen wird unser Fah-
rer den Kunden in der Ankunftshalle erwarten. 
Für Flughafentransfers setzen wir zwei Reise-
busse ein, einen Minibus mit 16 Sitzplätzen und 
ein privates Fahrzeug mit 8 Sitzen.
Tixi Travel ist ein privatwirtschaftliches Un-
ternehmen ohne persönliche Interessen an 
anderen Hotel- oder Tourismusbetrieben in 
Finnland. Unser Kunde kann sich sicher sein, 
stets eine objektive Empfehlung zu erhalten, 
was für Ihn und seine Gäste am besten ist. 
Unser Unternehmen ist unabhängig und sehr 
flexibel.

Tixi Travel

#myhelsinki46

mailto:maria.olin-bolin@tixitravel.fi
mailto:info@tixitravel.fi
http://www.tixitravel.fi
http://facebook.com/tixitravel
http://instagram.com/tixitravel


Stromma
Incoming-Service in der Region Helsinki
Stromma bietet Aktivitäten, Erlebnisse und 
Unterhaltungsprogramme für Freizeit, Events 
und Meetings. Sightseeing-Touren mit dem 
Bus oder Boot, geführte Programme sowie 
Chartertransfers sind die Schwerpunkte un-
serer Tätigkeiten. Stromma veröffentlicht den 
Stadtführer „Helsinki This Week“ und produ-
ziert die Helsinki Card.
Helsinki Card
Die Helsinki Card – Helsinki City or Helsinki Re-
gion Card - ist für 24, 48 oder 72 Std. erhältlich 
und bietet eine Menge Vorteile, die es ermög-
lichen Helsinki zu erkunden und zu entdecken 
und gleichzeitig Geld, Zeit und Energie zu spa-
ren. Mit der Karte können Sie unbegrenzt den 
öffentlichen Nahverkehr in Helsinki nutzen, an 
der kostenlosen Sightseeing-Touren mit Bus 
(ganzjährig) und Boot (Mai - Sept.) teilnehmen, 
viele Museen und Attraktionen kostenlos be-
suchen und erhalten Vergünstigungen in vielen 
Restaurants und Geschäften.
Helsinki Excursions
Helsinki Excursions bieten eine Auswahl an 
regulären Touren wie Halbtagestouren und die 
Panorama Sightseenig Bustouren - eine hoch-
wertige, ganzjährige Sightseeingtour durch 
Helsinkis Zentrum. Die Tour findet in einem 
Doppeldeckerbus mit einer guten Aussicht 
statt und über Kopfhörer sind die Kommentare 
in zehn Sprachen zu hören. Die Halbtagestou-
ren Old Wooden Town of Porvoo und Finnish 
Lakes and Forest werden von einem professio- 

nellen englisch sprechenden Guide geführt.
City Sightseeing Helsinki Hop On Hop Off
Die City Sightseeing Hop On Hop Off Bustour 
führt zu allen Hauptattraktionen. Mit einem Ti-
cket kann man so oft ein- und aussteigen, wie 
es einem gefällt. Das Ticket ist entweder 24 
oder 48 Std. gültig. Entlang der Strecke gibt 
es mehrere Haltestellen.
Helsinki Sightseeing Cruises
Stromma bietet Sightseeing- und Themen-
kreuzfahrten durch den wunderschönen Hel-
sinki-Archipel. Eine Besonderheit ist die "Beau-
tiful Canal Route Cruise" durch den engen und 
seichten Degerö-Kanal. Die Jazz-Kreuzfahrt 
mit der m/s Diana lädt alle ein, Live-Jazzmusik 
im malerischen Helsinki-Archipel zu genießen.
Gruppenprogramme
Stromma bietet maßgeschneiderte einzigar-
tige Kreuzfahrterlebnisse. Route, Programm 
und Menüvorschläge werden auf die Wünsche 
des Kunden abgestimmt. Die Flotte beinhaltet 
Schiffe und Fahrzeuge für die Bedürfnisse al-
ler Gruppengrößen. Stromma bietet private 
Helsinki Exkursionen sowie Guide- und Trans-
portdienste. Die Reiseführer sind stets auf 
dem neusten Stand über das, was es in Helsin-
ki zu sehen und zu erleben gibt. Thementouren 
werden zum Beispiel nach Suomenlinna, Por-
voos Old Wooden Town und in die finnische 
Natur angeboten. Führungen in verschiede-
nen Sprachen möglich.
Stromma Charter-Kreuzfahrten operieren 
unter dem Helsinki Sightseeing Produktlabel.

Kontakt
Strömma Finland Oy Ab
Anni Ganter, Sales Manager, 
Corporate und International Sales
Unioninkatu 18, 00130 Helsinki
Tel. +358  (0) 9 2288 1600
sales@stromma.fi
www.stromma.fi
facebook.com/strommahelsinki
instagram.com/strommahelsinki
youtube.com/user/Strommaplay

Stromma
Strömma Finland ist Teil der Stromma 
Group, die in Amsterdam, Utrecht, Ko-
penhagen, Aarhus, Stockholm, Göteborg, 
Malmö, Helsinki, Oslo, Stavanger, Bergen, 
Ålesund und Geiranger aktiv ist.
Gegründet
1940
Sprachen
Englisch und einige andere Sprachen
Saison
ganzjährig
Leistungen
Helsinki Card (City oder Region Card für 
24, 48 oder 72 Std.), Helsinki Exkursionen, 
City Sightseeing Helsinki Hop On Hop Off 
Bustouren, Helsinki Sightseeing-Kreuz-
fahrten, "Beautiful Canal Route", Guide 
und Transportleistungen, Charterpro-
gramme für Gruppen.
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Kontakt
Tumlare Corporation
Marju Niskanen
Kalevankatu 20
00100 Helsinki
Tel. + 358 (0) 9 622 6650
hel@tumlare.com
marjuni@tumlare.com
www.tumlare.com

Tumlare Corporation
Tumlare ist eine führende DMC und ein 
erfahrener Reiseveranstalter. Unsere 
breite Palette an Reisearrangements 
richtet sich an verschiedene Kundenseg-
mente aus aller Welt, von Urlaubsreisen 
bis hin zu exklusiven, maßgeschneiderten 
Reiseprogrammen.
Gegründet: 1972
Sprachen: Englisch, Japanisch, Fran-
zösisch, Spanisch, Italienisch, Portugie-
sisch
Saison: ganzjährig
Leistungen: Urlaubsgruppen, Indivi-
dualreisende, Interessenvertretungen, 
Maestro by Tumlare, Bildungsgruppen

Zusammen mit unseren sorgfältig ausge-
suchten Anbietern ist es uns möglich, viel-
seitige Dienstleistungen und Produkte wie 
Hotels, Restaurants, Transportmöglichkeiten, 
geführte Touren oder Outdoor-Aktivitäten zur 
Verfügung zu stellen.
Finnland hat Reisenden zu jeder Jahreszeit 
eine Menge zu bieten. Entdecken Sie im Som-
mer die Hauptstadt Helsinki sowie den Süden 
Finnlands und erleben Sie lebendige Städte, 
Kultur und vielerlei Veranstaltungen. Genie-
ßen Sie die wunderschöne Natur. Wandern 
Sie durch die Nationalparks und unterneh-
men Sie eine Kreuzfahrt durch die Schären-
welt der Südküste oder die Seenlandschaft in 
Mittelfinnland.
Kombinieren Sie Ihren Besuch in Finnland mit 
einem Tagestörn nach Tallinn, besuchen Sie 
St. Petersburg mit dem Hochgeschwindig-
keitszug "Allegro", nehmen Sie die Nachtfäh-
re nach Stockholm oder setzen Sie Ihre Tour 
durch Skandinavien einfach weiter gen Nor-
wegen und Dänemark fort.
Lappland im Norden Finnlands bietet beson-
ders außergewöhnliche Naturerlebnisse. Im 
Sommer können Sie die Mitternachtsson-
ne genießen und den Tag mit Wandern oder 
River-Rafting verbringen. Im Winter lassen 
sich die Nordlichter bewundern und Rentier- 
oder Huskyschlittenfahrten sowie Schnee-
mobil-Safaris unternehmen. Oder aber Sie 

gehen an Bord eines Eisbrechers auf Kreuz-
fahrt. Sogar in einem Schnee-Iglu können Sie 
übernachten und eine richtige Schneeburg 
besuchen. Treffen Sie den Weihnachtsmann 
höchst persönlich und spüren Sie die ganz 
besondes weihnachtliche Stimmung dort.
Seit der Gründung von Tumlare im Jahr 1972 
genießen wir den guten Ruf, hochqualitati-
ve Reiseleistungen & Erlebnisse anzubieten. 
Heute verfügen wir als eine führende euro-
päische DMC über ein umfangreiches Netz-
werk an lokalen Büros mit professionellen 
Mitarbeitern in 20 europäischen Ländern, um 
unseren Kunden gerecht zu werden. Wenn Sie 
Tumlare als ihren lokalen DMC Partner aus-
wählen, kommen Sie mit nur einer einzigen 
Kontaktanfrage in den Genuss aller Vorteile 
unseres umfassenden Netzwerkes. Unser 
Team aus engagierten Fachleuten und Spezi-
alisten ihrer jeweiligen Länger steht jederzeit 
zur Verfügung, um Ihnen ein Reiseprogramm 
mit den richtigen Anbietern und Dienstleis-
tungen zu wettbewerbsfähigen Preisen zu 
schnüren, damit auch Sie Ihren Kundenwün-
schen entsprechen und für unvergessliche 
Erlebnisse sorgen können.

Tumlare Corporation
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The Travel Experience
The Travel Experience ist eine preisgekrönte 
DMC in Privatbesitz ansässig in Helsinki. Das 
Leistungsspektrum umfasst die Organisation 
und Durchführung von Incentives, Konferen-
zen, Meetings, Events, Programme für Frei-
zeitreisende sowie Arrangements für beson-
dere Besichtigungen und Fachbesuche. The 
Travel Experience ist Mitglied bei SMAL/ AFTL 
(Fachverband finnischer Reisevermittler), dem 
Kongress-Netzwerk Finnland und Site, der 
internationalen Organisation für Incentive- 
Reisen. The Travel Experience hat im Rahmen 
des Qualitätsmanagements das „Quality 1000“ 
Programm durchgeführt. Das nationale Qua-
litätsentwicklungsprogramm der finnischen 
Reisebranche hat es zur Aufgabe, ein konstan-
tes Level an Produktqualität zu bewahren.
Helsinki Archipelago Experience
Entdecken Sie die Schönheit der weitreichen-
den Insellandschaft Helsinkis. Sie besuchen 
die Festungsinsel Suomenlinna, die zum UN-
ESCO- Weltkulturerbe zählt, sowie die kleine 
Insel Vallisaari mit unglaublicher landschaft-
licher Schönheit. Erleben Sie die traditionel-
le finnische Sauna und das neue Freibad im 
Allas Sea Pool Spa-Komplex, direkt im Herzen 
der Stadt. Im neu eröffneten Flytour Helsinki 
XD erwartet Sie ein einzigartiges 3D-Erlebnis. 
Genießen Sie zudem fantastische maritime 
Küche und die Hafen-Restaurants.
Saison: 01.05.-30.09.2018. Dauer: 2 Nächte.
Teilnehmer: 10-200 Pers. 
Leistungen: 2 Übernachtungen in einem erst-

klassigen Hotel inkl. Frühstück, alle Bus und 
Bootstransfers, private Guides bei allen Ausflü-
gen, folgende Eintritte: Suomenlinna-Museum, 
Allas Sea Pool, Ostsee-Ausstellung, Flytour XD 
Show, finnisches Naturzentrum Haltia.
Verpflegung: 2 Frühstücksbüfetts, 1 Mittages-
sen im Insel-Restaurant, 2 Abendessen
Helsinki Action Incentive 
Das preisgekrönte Incentive-Programm kom-
biniert Helsinkis außerordentliche Landschaft 
– zum einen das atemberaubende Inselmeer 
und zum anderen der üppige Nationalpark – 
mit einem stilvollen Unterhaltungsprogramm 
und kulinarischen Erlebnissen. Es warten eine 
RIB-Bootstour durch das Archipel, eine Bier-
verkostung auf einer Insel, und eine großarti-
ge Sauna-Insel auf Sie. Genießen Sie ein acti-
onreiches Programm in der frischen,  grünen 
Natur im Nationalpark Nuuksio und erleben 
Sie die Magie der Mitternachtssonne bei einer 
Mitternachtskreuzfahrt an Bord eines traditio-
nellen Segelschiffs.
Saison: 01.05.-30.09.2018. Dauer: 2 Nächte. 
Teilnehmer: 10-200 Pers. Leistungen: alle 
notwendigen Bus- und Bootstransfer, durch-
gehende Betreuung, private Tramfahrt, 2 
Übernachtungen in einem erstklassigen Hotel 
inkl. Frühstück, RIB-Bootstour, Bierverkos-
tung, Sauna-Insel + Mittagessen, Segeltörn 
mit Live-Musik, Abendessen und Getränken; 
Aktivitäten und Mittagessen im Nationalpark. 
Verpflegung: 2 Frühstücksbüfetts, 1 Mittages-
sen im Insel-Restaurant, 2 Abendessen

Kontakt
The Travel Experience
Steve Hart
Eteläinen Hesperiankatu 10 A 10
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 9 622 9810
steve.hart@travel-experience.net
info@travel-experience.net
www.travel-experience.net
facebook.com/The-Travel-Experien-
ce-202700451992
twitter.com/travelfinland

Gegründet: 1998
Sprachen: Englisch, Russisch
Saison: ganzjährig
Leistungen:  The Travel Experience bietet 
eine Vielzahl verschiedener Produkte für 
Gruppen und FIT in der Region Helsinki 
sowie maßgeschneiderte Programme 
je nach Bedarf entsprechend. In einigen 
Höhepunkten enthalten: Helsinki mit 
dem Fahrrad erleben, Golf in Helsinki, 
Food-Design, Weihnachtsmärkte, Techni-
cal Visits, Sport- und Musikgruppen, Ar-
chitektur & Design, Kombinationen mit 
Tallinn, Stockholm, St. Petersburg, Lap-
pland, maßgeschneiderte Gesellschafts-
versammlungen und Konferenz-Arrange-
ments
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Kontakt
Next Travel
Ken Nyström
Henry Fordin katu 5 G 
00150 Helsinki
Tel. +358 (0) 9 434 2590
ken.nystrom@nexttravel.fi
info@nexttravel.fi
www.nexttravel.fi
facebook.com/nexttravelfinland

Gegründet
1990
Sprachen 
Englisch Schwedisch , Französisch, Italie-
nisch, Spanisch und Portugiesisch
Saison
ganzjährig
Leistungen
Maßgeschneiderte Gruppen- & Individual- 
programme , MICE und Städtereisen 
Hinweis
Ein Büro in Rovaniemi kümmert sich um 
Gruppen sowie Individualreisende, Winter 
und Sommer Programme.

Next Travel Ltd. ist eine freundiche DMC, die 
jeglichen eingehenden Verkehr nach Finnland 
regelt. Das Unternehmen wurde 1990 ge-
gründet und hat sich im Laufe der Jahre ein 
höchst professionelles Ansehen in der Bran-
che erworben. Unsere Spezialgebiete liegen 
in der Organisation von Tagungen, Konferen-
zen, maßgeschneiderten Anreizprogrammen 
im Freizeitbereich sowie Landausflügen für 
Gruppen und Invidivualreisende.

Der Geschmack Finnlands
Begleitet von einem lokalen "Food-Guide" 
geht es mitten durch Helsinki zur lebendigen 
Markthalle. In diesem historischen Backstein-
gebäude von 1888, das erst kürzlich restauri-
ert wurde, wird er Ihnen die finnische Küche 
näher bringen. Bei einer Führung durch die 
Gassen lernen Sie verschiedene Produkte 
aus der finnischen, der skandinavischen so-
wie lappländischen Kultur kennen. Hier finden 
Sie Elchfleisch, Rentierwurst, Räucherfisch 
und den würzigen Käse aus Lappland. An 
dem Lieblingsstand unseres Guides können 
Sie finnische Schätze probieren. Nach ei-
nem kurzen Spaziergang erreichen wir den 
offenen Marktplatz, auf dem die Stände vor 
saisonalen Beeren und Gemüsesorten gera-
dezu überquellen. Bei einem kurzen Halt las-
sen sich auch hier ein paar Kostproben davon 
nehmen, was diese Woche in Finnland gerade 
so wächst.

Vom Marktplatz aus geht es weiter in ein finni-
sches Restaurant im Stadtzentrum. Das Lokal 
strahlt eine besondere Atmosphäre aus und 
serviert finnische Küche vom Feinsten. Die 
einzigartig präsentierten Speisen umfassen 
saisonale Leckereien aus ganz Finnland mit 
typisch finnischen Aromen, wie Rentier- oder 
Bärenfleisch sowie Renke und Hering. Die 
Kostproben sind klein - ähnlich Tapas - und 
die Zutaten werden je nach Saison variieren. 
Nach dieser genussreichen Einkehr können 
Sie weiterhin die Stadt erkunden oder mit Ih-
rem Guide zum Hotel zurückkehren.
Saison: 01.01.-31.12.2018 (verfügbar an Werk-
tagen/ nicht an Sonntagen)
Dauer: 3 Std.
Sprachen: Englisch, Deutsch
Teilnehmer: 10-40 Pers., ca. 15-20 Pers. pro 
Guide
Leistungen: geführte Tour mit einem lokalen 
"Food-Guide"; Kostproben, kleine finnische 
Canapés, Räucherlachs, Rentierfleisch, Glas 
Weißwein in der Markthalle, leichtes Mittages-
sen im Restaurant
Startpunkt: Helsinki Stadtzentrum10.00 h
Startzeit: 10.00 Uhr
Hinweis: Gutes Schuhwerk ist erforderlich.

Next Travel
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Finland Tours
Finland Tours ist eine Handelsmarke der Terra 
Nova Iceland, eine Incoming Reiseveranstal-
ter (DMC), der Inbound-Dienste in Finnland, 
Island, Norwegen, Schweden, Grönland und 
den Färöer-Inseln anbietet. Unsere Büros 
befinden sich in Reykjavik, Island. Wir bieten 
eine große Auswahl an FIT Pauschalreisen in 
Finnland sowie Inlandsflüge und Fährtickets, 
Bahn- und Busfahrkarten in Verbindung mit 
unseren Touren. Wir bieten auch alle Dienst-
leistungen für Gruppenreisen in Finnland an. 
Finland Tours ist Partner von Finnair und Visit 
Finland im StopOver Finland Programm.
Finland Tours bietet ein aufregendes Portfo-
lio von Urlaubspaketen in Finnland. Wir bieten 
verschiedene Städtereisen in Helsinki sowie 
Kombinationen mit Stockholm und Tallinn und 
auf Wunsch weiteren nordischen Hauptstäd-
ten. Wir bieten auch eine große Auswahl an 
anderen Urlaubsmöglichkeiten in Lappland, 
der Region Lakeland sowie in anderen Gebie-
ten Finnlands.
Unsere umfassenden Marktkenntnisse, die 
Kreativität und Professionalität unserer Mit-
arbeiter, verbunden mit der hohen Qualität 
unserer Anbieter, sind die Basis, um jedem 
unserer Kunden einen erstklassigen Service 
zu bieten.
Finland Tours organisiert und betreibt die 
gesamte Reise für Sie und bietet eine gro-
ße Auswahl an Pauschalreisen in Finnland, 
Selbstfahrer-Touren, Eisenbahn-Pauschalrei-
sen, eine große Auswahl an StopOver-Optio-
nen und alle Arten von Aktivitäten in Finnland.

Wir freuen uns auch über Buchungen für 
Gruppen von Reiseveranstaltern und Reise-
büros. Wir können alle unsere Pakete an Ihre 
Bedürfnisse anpassen. Reisebüros und Rei-
severanstalter, die Pakete von Finland Tours 
anbieten möchten, müssen sich über ein For-
mular am unteren Rand unserer Website re-
gistrieren oder eine E-Mail-Anfrage an unser 
Support Team senden.
Die Region Helsinki und Finnland überhaupt 
sind hervorragende Reiseziele das gesamte 
Jahr hindurch. Der nordische Sommer lockt 
mit langen hellen Tagen und Mitternachts-
sonne. Klare Herbsttage sind ideal für Out-
door-Aktivitäten und Nordlicht-Abenteuer. In 
langen Winternächten erleben Sie eine Kom-
bination aus arktischem Wetter und Kultur, 
vielleicht mit einer heißen Sauna. Der Früh-
ling im Norden beginnt gemächlich mit der 
Schneeschmelze und explodiert mit länger 
werdenden Tagen in sattem Grün überall. Wir 
haben für jede Jahreszeit ein passendes Pa-
ket. Neben den städtischen Attraktionen von 
Helsinki können Sie unsere reine Natur, die 
Nordlichter, die Wälder und Seen, die Sauna 
und das Meer sowie abwechslungsreiches 
Sightseeing und finnische Gastronomie ge-
nießen. Es gibt auch Zeit, um finnische Mar-
kenartikel einzukaufen und kulturelle Attrak-
tionen oder berühmte Architektur zu erleben. 
Pakete sind online buchbar mit täglich garan-
tierten Abreisen während des ganzen Jahres. 
Werfen Sie einen Blick auf die große Auswahl 
auf www.finlandtours.fi.

Kontakt
Finland Tours
Carolina Castillo
Skogarhlid 18
105 Reykjavík, Iceland
Tel. +354 (0) 5919000
groups@finlandtours.fi (group requests)
support@finlandtours.fi
www.finlandtours.fi
facebook.com/finlandtours
instagram.com/finlandtours
youtube.com/channel/UC6GQ1RFOq-
JUsKfZh2d0dJbw

Gegründet
1978
Sprachen
Englisch, Deutsch, Spanisch, Italienisch, 
Franszösisch
Saison
ganzjährig
Leistungen
Pauschalreisen für FIT, maßgeschneider-
te Leistungen für Gruppen
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Confedent International
Confedent International bedient als ei-
ner der führenden Kongressorganisato-
ren Finnlands den inländischen Markt. 
Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz 
in Helsinki. Wir planen und organisieren 
landesweit professionelle Meetings jeder 
Art und sind sowohl mit finnischen als 
auch mit internationalen Kunden erfah-
ren. Unser Ziel: Hohe Qualität und detail-
lierte professionelle Lösungen passend 
zu den Anforderungen verschiedenster 
Meetings. Egal ob Seminare, Konferen-
zen, Kongresse oder kleinere Meetings, 
unsere Serviceleistungen funktionieren 
auch für Ihre Veranstaltung.
Unser Unternehmen kann auf umfangrei-
che Erfahrungen und Hintergrundwissen 
in der Organisation professioneller Mee-
tings unterschiedlicher Größe zurück-
greifen und wir möchten qualitative hoch-
wertige und nützliche Serviceleistungen 
erbringen, um die Wünsche unserer Kun-
den zu erfüllen. Wir bieten nutzbringen-
de und effiziente Lösungen von der Pla-
nungsphase bis zur Durchführung eines 
Meetings und berücksichtigen dabei die 
unterschiedlichen Schritte des Planungs-
prozesses. Confedent International ist Ihr 
360°-Partner für jedes Meeting.
Gegründet: 1996
Sprachen: Englisch, Schwedisch

Saison: ganzjährig

Professioneller Kongressorganisator 
und Meeting-Management
Wir bieten umfassende Leistungspakete 
für Kongresse und Meetings. Die neues-
te Technologie findet in unserer täglichen 
Arbeit Verwendung und hilft uns funktio-
nierende Veranstaltungen jeglicher Grö-
ße und unabhängig vom Themengebiet 
zu organisieren. Als Full-Service-Dienst-
leister umfasst unser Portfolio alle Leis-
tungen, die für ein erfolgreiches Meeting 
erforderlich sind. So können wir auch 
während der Planung auf die Anforderun-
gen und Wünsche der Kunden reagieren. 
Wir bieten auch Destination Management 
Leistungen (DMC). Zu unseren Leistun-
gen gehören u. a. Planung und Beratung, 
Abstract-Management, Registrierung, 
Tagungsorte, Logistik, Destination Ma-
nagement und Planung sozialer Events, 
Marketing, Gestaltung von Meeting-Pro-
grammen, Finanzmanagement und Bud-
getierung, Unterkunftsorganisation und 
technische Unterstützung. Unsere Stär-
ke ist die langjährige Erfahrung im pro-
fessionellen Kongress-Management und 
unsere Kenntnisse des organisierten und 
sowohl zeit- als auch kosteneffizienten 
Projektmanagements.

Bright Finland
Wir bieten Anlagen, Dienstleistungen und 
Lösungen, um bei allen Arten von Events 
und Veranstaltungsorten für außerge-
wöhnliche Besuchererlebnisse zu sorgen. 
Bright Finland ist der führende Spezialist 
für Veranstaltungstechnik in Finnland. Wir 
sind Teil von über 3000 Events jährlich.
Gegründet: 1993. 
Sprachen: Englisch, Schwedisch. 
Saison: ganzjährig
Leistungen: Licht, Ton und Video für alle 
Arten von Veranstaltungen sowie Dauer-
installationen.

Kontakt
Bright Finland Oy
Juho Hiidenmaa
Sinimäentie 8
02630 Espoo
Tel. +358 (0) 40 568 6634
juho.hiidenmaa@brightgroup.com
info.fi@brightgroup.com
www.brightgroup.com
facebook.com/brightfinland
instagram.com/wearebrightgroup

Kontakt
Confedent International
Ria Karppinen
Korkeavuorenkatu 30
00130 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 760 7900
ria.karppinen@confedent.fi
info@confedent.fi
www.confedent.fi       
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Elämys Group
Elämys Group ist ein privates Unterneh-
men für DMC, PCO und Event Manage-
ment mit 25 Jahren Erfahrung sowohl in 
Finnland als auch weltweit. Mit Hilfe unse-
rer Expertise gehen wir auf die Wünsche 
unserer Kunden ein und unterstützen sie 
dabei ihre Haupt-Interessenvertreter zu 
integrieren, indem wir funktionierende 
und einmalige Erlebnisse kreieren – un-
abhängig davon, ob es sich um eine Kon-
ferenz mit tausenden Teilnehmern oder 
eine kleine Incentive-Gruppe handelt. Die 
Transparenz unserer Arbeit ist uns wich-
tig. Mit unserer AAA-Einstufung können 
wir uns als zuverlässigen Geschäftspart-
ner bezeichnen.
Unser erfahrenes Team mit Tourismusex- 
perten und Veranstaltungsmanagern 
führt jährlich über 100 Motivationsveran-
staltungen und Events für Firmen durch. 
Wir möchten sinnvolle Programme und 
einprägsame Veranstaltungen gestalten 
und allen Teilnehmern unvergessliche 
Erfahrungen bereiten. Elämys Group ist 
Partner des Helsinki Convention Bureau.
DMC, MICE und PCO-Dienstleistungen
Elämys Group bietet Destination Ma-
nagement, Veranstaltungsplanung und 

Durchführung in ganz Finnland, von Süd 
bis Nord. Wir entwerfen Lösungen für 
exotische Incentive- Events bis hin zu an-
spruchsvollen Konferenzen und liefern 
hohe Qualität und persönlichen Service.
Lösungen aus einer Hand mit der Elämys 
Group. Wir stellen alle Leistungen zur 
Verfügung, die für eine erfolgreiche Rei-
se oder ein gelungenes Event nötig sind: 
Programmplanung, Unterkunft, Aktivitä-
ten und Guide-Service. Alle unsere Tou-
ren und Veranstaltungen sind maßge-
schneidert.
Als IATA-Agent können wir unseren Kun-
den auch Flüge nach Finnland buchen. 
Unser Team besteht aus Tourismusex-
perten und Veranstaltungsmanagern, 
so dass wir sowohl ausreisende als auch 
ankommende Kunden bedienen können. 
Außerdem erleichtert uns diese Exper-
tise, auf die Wünsche ausländischer Kli-
enten zu reagieren. Wir verkaufen Ihnen 
nicht einfach unsere Ideen, wir hören auf 
Ihre Bedürfnisse und arbeiten zusam-
men, um die Ziele des Incentive- Trips 
oder des Events zu erreichen.
Sollten Sie Fallbeispiele oder Referenzen 
benötigen, kontaktieren Sie uns bitte!

Kontakt
Elämys Group
Karoliina Ala-Opas
Kuortaneenkatu 5
00520 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 837 3774
karoliina.ala-opas@elamysgroup.com
info@elamysgroup.com
www.elamysgroup.com

Gegründet
1993
Sprachen
Englisch
Saison
ganzjährig
Leistungen
Destination Management und 
Events; DMC, MICE, PCO
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Muru Dining
Restaurant Muru
Muru ist ein kleines, gemütliches Bistro in der Nähe des Kamppi Ein-
kaufszentrums im Herzen von Helsinki. Unsere Küchenphilosophie lässt 
sich ganz einfach erläutern: Muru serviert täglich frisches, leckeres Es-
sen aus den besten Zutaten. Unsere Gerichte basieren auf der fran-
zösischen Küche mit dem gewissen europäischen Touch. Das erklärt 
auch die große Bedeutung der Weine im Muru: Wir sind ein Weinrestau-
rant mit einer große Auswahl an Weinen sowie qualifizierten Somme-
liers. Neben der ausgezeichneten Qualität der Speisen und Getränke 
spielt der exzellent Service die Hauptrolle. Wir legen großen Wert auf 
ein freundliches und entspanntes Ambiente, das nicht allzu förmlich ist.
Eröffnet: 2010. Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Dienstag-Samstag 17-23.30 Uhr, andere Öffnungs-
zeiten auf Anfrage - private Mittagessen für Gruppen möglich
Kapazität: 50
Leistungen: Abendessen, À la Carte, private Mittagessen für größere 
Gruppen möglich
Spezialitäten: Muru ist ein Weinrestaurant mit einer großen Auswahl 
edler Tropfen. Es ist das einzige Restaurant in Finnland, das mit dem 
Best of Award Of Excellence des Wine Spectator geehrt wurde.
Adresse: Fredrikinkatu 41, 00120 Helsinki
varaukset@murudining.fi
www.murudining.fi
facebook.com/RavintolaMuru
instagram.com/ravintolamuru
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Kontakt
Muru & Co Oy, Restaurant Muru, Terhi Lindstedt
Tel. +358 300 472 338, varaukset@murudining.fi

Kontakt
Muru Atelier Oy, Restaurant Pastis, Terhi Lindstedt
Tel. +358 300 472 336, varaukset@pastis.fi

Restaurant Pastis
Pastis – ein kleines Stück Paris im Herzen Helsinkis. Das Restaurant 
bietet klassische, hausgemachte französische Delikatessen. Die At-
mosphäre im netten, kleinen Bistro ist warm und authentisch. Quali-
tätsweine und persönlicher Service runden das kulinarische Erlebnis 
ab. Die Privatsphäre im Le Pastis Cabinet eignet sich vor allem für et-
was privatere Veranstaltungen.
Eröffnet: 2013
Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Montag 16.30-23.30 Uhr, Dienstag-Freitag 11.30-
23.30 Uhr, Samstag 11.30-15.30 Uhr Brunch und 16.30-23.30 Uhr
Kapazität: Restaurant 40 + Cabinet 18
Leistungen: Mittagessen, Abendessen, Samstags-Brunch, À la Carte
Adresse: 
Pieni Roobertinkatu 2, 00130 Helsinki
varaukset@pastis.fi
https://pastis.fi
facebook.com/RavintolaPastis
instagram.com/explore/locations/82379719
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Kontakt
Restaurant Juuri, Ami Ojala
Tel. +358 50 534 9661, ami.ojala@juuri.fi

Kontakt
Restaurant Maritori, Marjo Jämsä
Tel. +358 9 7587266, marjo.jamsa@juuri.fi

Kontakt
Ohrana Krouvi Panimo, Jani Suomalainen
Tel. +358 40 516 3181, jani@ohranabrewery.fi

Juuri Yhtiöt Oy
Restaurant Maritori
Das Restaurant Maritori befindet sich im 
gleichen Gebäude wie die Hauptzentrale des 
finnischen Designlabels Marimekko und das 
Marimekko Factory Outlet in Herttoniemi, im 
östlichen Teil Helsinkis. Das Mittagsangebot 
besteht aus finnischen Zutaten. Im Maritori 
sind Marimekko Mitarbeiter und Design-Lieb-
haber aus aller Welt gleichermaßen willkom-
men. Das Maritori wird vom Restaurant Juuri 
betrieben, welches für sein Know-How bezüg-
lich finnischer Zutaten bestens bekannt ist.
Eröffnet: 2011. Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 9–15 Uhr (Mittag) 
10.30–14.00), andere Zeiten nach Absprache.
Kapazität: 100 Plätze
Leistungen: Mittagessen, Cafeteria, Marimek-
ko Factory Outlet
Hinweis: Aufgrund der Lage in der Hauptzen-
trale von Marimekko gibt es verschiedene 
Möglichkeiten für Gruppen ein leckeres Mit-
tagessen mit einer Shoppingtour zu verbin-
den. Führungen durch die Fabrik sind nur in 
Absprache mit Marimekko möglich.
Adresse: Puusepänkatu 4, 00880 Helsinki, 
maritori@juuri.fi, maritori.juuri.fi
facebook.com/ravintolamaritori
instagram.com/maritori_restaurant

Restaurant Juuri
Das Restaurant Juuri (Juuri bedeutet „Wurzel“ 
auf Deutsch) ist mit der traditionellen finni-
schen Küche und heimischen Produkten ver-
wurzelt. Finnische Speisen modern interpre-
tiert, von Großmutters Küche inspiriert und mit 
dem heutigen Know-How zubereitet. Alle Zuta-
ten stammen aus Finnland und die meisten sind 
biologische, heimische Produkte von lokalen 
Erzeugern oder direkt aus der finnischen Natur. 
Authentische Aromen, absolute Leidenschaft, 
wilde Kräuter, verrückte Ideen, die Liebe für 
handwerkliche Zubereitung und die Fähigkeit, 
unglaublich leckeres Essen zu zaubern. All das 
macht das Restaurant Juuri aus.
Eröffnet: 2004. Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig. Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 
11.30–14.30 Uhr (Mittag), 17–23 Uhr (Abend), Sa. 
12–23 Uhr, So. 16–23 Uhr. Andere Zeiten nach 
Absprache. Frühstücksmeetings etc. möglich.
Kapazität: 90 Plätze. Leistungen: Mittag-/
Abendessen, Meetings/ Konferenzen, Verkos-
tungen. Spezialitäten: Die Spezialität des Re-
staurants ist Sapas, Juuris kleine Kostproben 
durch heimische traditionelle Küche inspiriert.
Adresse: Korkeavuorenkatu 27, 00130 Hel-
sinki, varaukset@juuri.fi, www.juuri.fi
facebook.com/RavintolaJuuri
instagram.com/juuri_restaurant
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Ohrana Krouvi Panimo
Das Ohrana besteht aus einem Pub im Erd-
geschoss sowie einer Brauerei, die sich im 
Keller direkt unter der Bar befindet. Alle Biere 
sind auch im darüberliegenden Pub erhältlich 
und die Brauerei beliefert zudem das Juuri, 
das Latva und das Café & Bar im Design Mu-
seum. Darüber hinaus organisiert das Ohrana 
Brauereiführungen mit Bierverkostungen und 
kleinen Snacks.
Eröffnet: 2017
Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Montag-Dienstag 15–23 Uhr, 
Freitag-Samstag 15–01 Uhr
Kapazität: 70 Plätze
Leistungen: Brauerei, Bar, Bierverkostungen, 
kleine Snacks
Adresse: Korkeavuorenkatu 27, 
00130 Helsinki
ohrana@ohranabrewery.fi 
http://ohranabrewery.fi
facebook.com/ohranakrouvipanimo
instagram.com/ohranakrouvipanimo
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Hard Rock Cafe Helsinki
Das Hard Rock Cafe Helsinki liegt in einem 
beliebten Einkaufs- und Restaurantviertel der 
Stadt. In unmittelbarer Nähe befinden sich 
einige bedeutende touristische Attraktionen, 
darunter der Esplanadi, ein Park mit Frei-
lichtbühne, das Finnische Nationalmuseum 
sowie der Senatsplatz mit seinen geradezu 
ikonischen Architektursehenwürdigkeiten. 
Besuchen Sie unser Café im finnischen Hel-
sinki und genießen Sie fantastisches Essen, 
erstklassigen Service und spannende Live-
Events.

Erleben Sie das Hard Rock Cafe
Das Hard Rock Cafe Helsinki erstreckt sich 
auf zwei Ebenen. Im Erdgeschoss befindet 
sich der Rock Shop®, in dem Sie einzigarti-
ge Hard Rock Cafe Helsinki Artikel erwerben 
können. Bar, Restaurant, Bühne, Terrasse und 
Küche liegen im zweiten Stock. Das Café bie-
tet bis zu 240 Gästen Platz, um hier eine rich-
tig gute Zeit zu erleben.

Legendäre Aromen
Fantastisches Essen steht im Mittelpunkt des 
Hard Rock Cafe Helsinki. Unsere Küche ser-
viert klassische amerikanische Gerichte, kom-
biniert mit lokalen finnischen Aromen. Wenn 
Sie es einfach und authentisch mögen, emp-
fehlen wir Ihnen unseren saftigen Legendary® 
Burger. Oder aber entdecken Sie neue Ge-
schmacksrichtungen mit unseren hausge-

Bastion Bistro
Das Bastion Bistro befindet sich in ehemaligen 
Holzbarracken der Infanterie aus dem Jahr 
1892, nur wenige Gehminuten vom Hauptan-
leger Suomenlinnas entfernt. In Verbindung 
mit dem eleganten Restaurant stehen auch 
anmietbare Einrichungen zur Verfügung: Ein 
für Festlichkeiten sowie Meetings geeigne-
terBankettsaal (65 Personen), zwei separate 
Tagungsräume (mit Platz für jeweils 12 Per-
sonen) und Saunaanlagen (16 Personen). Von 
der windgeschützten Terrasse aus genießen 
Sie einen großartigen Blick auf das Meer und 
die Silhouette Helsinkis.
Das Restaurant ist ganzjährig geöffnet. Auf 
unserer Speisekarte finden Sie geradlinige 
Bistro-Küche und wir bieten auch an Wochen-
tagen Mittagsgerichte an. Barrierefreiheit: 
Der Eingang ist mit einer Rampe versehen 
und das Gebäude verfügt über barrierefreie 
Toilettenanlagen.
Eröffnet: 2016
Sprachen: Englisch, Schwedisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Finden Sie auf unserer Face-
book-Seite oder der Website.
Kapazität: Bistro 40, Dagmar Hall 75, Cap-
tain's Salon 12, Fireplace Cabin 12, Sauna 8 
gleichzeitig
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Kontakt
Hard Rock Café Helsinki
Daniel Arvai, Operations Manager/ Sales 
Coordinator
Aleksanterinkatu 21 
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 50 340 9627
sales@hardrockcafe.fi
www.hardrock.com/cafes/helsinki
facebook.com/HRCHelsinki
instagram.com/HRCHelsinki
youtube.com/watch?v=ovrnVf4w9Oo&-
list=PLqUSX9onH82d6p1WgTk6Gj4uH_
QM7IwXc

Kontakt
Bastion Catering Oy
MD Merja Helaniemi
Suomenlinna C8
Helsinki 00190
Tel. +358 45 2776476 
merja@bastion.fi
bistro@bastion.fi
sales@bastion.fi
www.bastion.fi
facebook.com/bastionbistro
instagram.com/explore/loca-
tions/1653256861659780

machten Vorspeisen. Wofür Sie sich auch ent-
scheiden - es wird mit Sicherheit legendär!
Eröffnet: 15. Oktober 2012
Sprachen: Englisch, Russisch, Schwedisch, 
Polnisch, Spanisch, Ungarisch, Italienisch
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Restaurant: So.-Do.: 11-24 
Uhr, Fr. & Sa.: 11-02 Uhr, Küche schließt: So.-
Do. 22 Uhr & Fr.-Sa. 23 Uhr
Rock Shop öffnet täglich um 10 Uh
Kapazität: Platz für 240 Pers. 
Leistungen: Mittag-/ Abendessen, Früh-
stücksmeetings, private Events, Konzerte, 
(Video-) Seminare 

Leistungen: Mittagessen, Abendessen, À la 
carte. Die Saunaanlagen können für Veran-
staltungen mit max. 16 Personen gebucht 
werden. Der Bereich verfügt zusätzlich über 
eine Lounge mit offenem Kamin.
Private Anlässe wie gesetzte Dinner oder 
Hochzeiten für max. 75 Personen. Cocktail-
parties max. 100 Personen.
Besonderheiten: Saunaabteilung, Terrasse 
mit Meerblick, separater Speiseraum (Mit-
tag-/Abendessen) für Gruppen.
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Sprachen
Englisch, Schwedisch
Saison
ganzjährig
Restaurants
Mehr als 70 Restaurants in ganz 
Finnland; 30 Restaurants in Helsinki
Leistungen
Erstklassige und vielseite Restaurant- 
erlebnisse, Meeting- oder Bankett- 
serviceleistungen sowie Catering für 
kleinere und größere Gruppen.

Kontakt
Royal Ravintolat
Tel. +358 (0) 9 6128 6000
sales@royalravintolat.com
www.royalravintolat.com

Zur größten privaten Restaurantgruppe 
Royal Ravintolat Oy gehören über 70 Res-
taurants in ganz Finnland. Unter unseren 
30 Standorten in Helsinki werden Sie für 
jeden Geschmack und Anlass stets die 
richtige Location finden. Wir bieten erst-
klassige und vielseite Restauranterleb-
nisse, Meeting- oder Bankettserviceleis-
tungen sowie Catering für kleinere und 
größere Gruppen.
Restaurants in Helsinki
Verbringen Sie mit Royal Restaurants 
das ganze Jahr über einzigartige und ab-
wechslungsreiche Stunden an den bes-
ten Standorten Helsinkis. Genießen Sie 
fantastische Geschmackskompositionen 
im Kerzenschein oder die prachtvolle 
Skyline über den Dächern der Stadt. So 
bieten zum Beispiel die Restaurants Sa-
voy und Palace eine großartige Aussicht 
auf Helsinki. Unsere ausgezeichneten 
Insel- und Küstenrestaurants sorgen 
vor allem im Sommer für unvergessli-
che Erlebnisse vor atemberaubender 
Meereskulisse. Das NJK befindet sich 
in einer Villa auf der kleinen Insel Valko-
saari und ist in der Sommersaison eine 
der besten Locations für Feierlichkeiten. 

Dank unserer großen Vielfalt an Restau-
rant-Terrassen können Sie natürlich die 
Sommertage auch jederzeit draußen ge-
nießen. Sollten Sie auf der Suche nach 
regionalen finnischen Gerichten sein, 
so sind Sie im Restaurant Nokka genau 
richtig. Dort werden Ihnen ausschließlich 
unverfälschte saisonale Produkte kleiner 
Betriebe aus ganz Finnland serviert. Am 
oberen Ende des Esplanadi Parks, mitten 
im pulsierenden Herzen Helsinkis, finden 
Sie das einzigartige Teatteri. Hier können 
Sie den ganzen Tag verbringen - von Ih-
rer morgendlichen Tasse Kaffee bis hin 
zu Ihrem Schlummertrunk am Abend. Ei-
nen Überblick über unsere Restaurants 
finden Sie auf www.royalravintolat.com.  
Kommen Sie vorbei und genießen Sie mit 
uns!

Royal Ravintolat
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Café Veranda at Finlandia Hall
Das Café Veranda ist das öffentliche Café in 
der Finlandia Halle. Die Finlandia-Halle ist ein 
Meisterwerk des berühmten finnischen Ar-
chitekten, Alvar Aalto, welche alleine schon 
einen Besuch wert ist. 
Die Kombination aus einer allumfassenden 
ästhetischen Vision, der besonderen, unver-
wechselbaren Atmosphäre und der Funktio-
nalität ist einzigartig.
Die ideale Lage in einem Park nah am Meer im 
Zentrum der Stadt ist ein weiterer Pluspunkt.
Das Gebäude ist wirklich einzigartig und gibt 
es weder in Finnland noch woanders auf der 
Welt in der Form.
Das geräumige, helle, moderne und stylische 
Café Veranda bietet eine ideale Umgebung für 
eine kurze Kaffeepause.
Das Café befindet sich auf Straßenebene. 
In der gläsernen Fassade spiegeln sich die 
wechselnden Jahreszeiten perfekt wider; 
dies trägt zusätzlich zu einer inspirierenden 
Umgebung bei.

Führungen in der Finlandia-Halle
Vom weltberühmten Architekten Alvar Aalto 
entworfen ist die bis ins letzte Detail durch-
dachte Finlandia-Halle ein beispielloser, inter-
nationaler Architektur- und Design- Klassiker.
Für weitere Informationen bezüglich geführ-
ter Touren nehmen Sie bitte direkt Kontakt 
auf: servicepoint@finlandiatalo.fi.

Hinweis
Hunde sind gestattet; Parkplätze sind vor-
handen

Erreichbarkeit
Vom Flughafen Helsinki-Vantaa ca. 19 km, er-
reichbar mit Bus, Bahn oder Taxi. 
Vom Hauptbahnhof Helsinki ca. 500 m

Eröffnet
Café Veranda 2011, Finlandia-Halle 1971
Sprachen
Englisch
Saison
ganzjährig 
Öffnungszeiten
Mo.-Fr. 09-19 Uhr
Kapazität
Café Veranda 80 - 100 Plätze
Leistungen
Cafeteria, Terrasse, Führungen in der 
Finlandia-Halle (im Voraus anfragen)

Kontakt
Café Veranda, Finlandia Hall
Mannerheimintie 13 e
00100 Helsinki
Tel. +358 (0) 9 4024 500
ravintola@finlandiatalo.fi
www.finlandiatalo.fi/en/are-you-a-visitor/
cafe-veranda
facebook.com/kahvilaVeranda
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Restaurant Savotta
Savotta ist ein echtes, finnisches Restaurant, 
welches unverfälschte finnische Küche in 
authentischer Atmosphäre am Senatsplatz 
direkt im Herzen der Stadt bietet. Finnische 
Wälder und die tausenden Seen dienten als 
Inspirationsquelle für die Inneneinrichtung; 
mit einem Hauch Nostalgie erinnert diese an 
vergangene Jahrzehnte und Holzfäller-Tra-
ditionen. Das Savotta hält an der finnischen, 
traditionellen Küche fest. Es werden aus-
schließlich finnische Zutaten aus den unbe-
rührten Wäldern und Seen von sorgfältig aus-
gewählten kleinen Erzeugern verarbeitet.
Saison: ganzjährig, täglich
Öffnungszeiten: Mo.-Sa. 12-23 Uhr, So. & Fei-
ertage 18-22 Uhr (Sommerzeit 13 bis 22 Uhr)
Kapazität: insgesamt 140 Sitzplätze; 80 Plätze 
auf Straßenebene, 60 Plätze auf der unteren 
Etage (+ im Sommer 2 Terrassen im Außen-
bereich)
Leistungen: Mittag- und Abendessen
Spezialitäten: Finnische Speisen & Getränke, 
finnische Spezialitäten: Rentier, Bär, Fisch & 
Beeren; Paket Holzfäller-Abend; einzigartiges 
Ambiente
Adresse: Aleksanterinkatu 22, 00170 Helsinki
www.ravintolasavotta.fi/en
facebook.com/ravintolasavotta

A&S Restaurants
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Restaurant Saaristo
Saaristo befindet sich in schönster Lage auf 
der Insel Klippan vor Helsinki. Als eines der tra-
ditionellsten und beeindruckendsten Restau-
rants Helsinkis bietet das Saaristo grandiose 
Aussichten in alle Richtungen – auf das Meer 
und auch auf das Stadtzentrum. Die weiße 
Jugendstil Villa, im Jahr 1898 vom Architekten 
Selim Lindqvist gebaut, ist Teil des finnischen, 
kulturellen Erbes, das das Landschaftsbild Hel-
sinkis prägt. Das Gebäude hat lebhafte Zeiten 
hinter sich; in den vergangenen 120 Jahren war 
es bereits eine Bühne für unvergessliche Fei-
ern und Festessen. Die Speisekarte bietet die 
leckersten Köstlichkeiten der skandinavischen 
Küche. Während der Langusten-Saison ist das 
Saaristo eines der beliebtesten Restaurants 
der Stadt. Die Bootsfahrt zur Insel Klippan 
dauert bloß wenige Minuten.
Saison: 01.05.~30.9.2018
Leistungen: Abendessen, (Mittagessen mög-
lich für Gruppen mit min. 100 Pers. Angebot 
bitte erfragen), Menüs, Büfett für private Feste.
Spezialitäten: Besonders für größere Grup-
pen und private Anlässe, Dinner Parties, Kon-
gress-Gala Dinners etc. geeignet
Adresse: Klippan island, 00140 Helsinki
www.ravintolasaaristo.fi/en
facebook.com/ravintolasaaristo

Restaurant Saaga
Im lappländischen Restaurant Saaga erinnert 
vieles an die mächtige Natur und die magische 
Atmosphäre Lapplands. Der Zauber Lapp-
lands spiegelt sich in unserer Bedienung, der 
Inneneinrichtung, der Tischdekoration sowie in 
unseren Speisen wider. Die Gerichte werden 
z.B. in hölzernen Kuksa-Tassen, gusseisernen 
Töpfen auf Holzplatten serviert. Saaga bedeu-
tet Geschichte, demnach haben alte Geschich-
ten und Ansichten sowie eine Prise des „magi-
schen Wahnsinns“ Lapplands das Restaurant 
Saaga inspiriert. Sie sind herzlich willkommen, 
gemeinsam mit uns dieses magische Gefühl zu 
erleben und zu genießen.
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Mo.-Sa. 18-23 Uhr (Juni-Au-
gust: Mo.-Fr. 18-23 Uhr)
Kapazität: insgesamt 138 Plätze auf zwei Eta-
gen (66 auf der ersten Etage, 70 auf der obe-
ren Etage + privater Raum für 12 Pers.)
Leistungen: Abendessen
Spezialitäten: Lappländische Küche; Rentier, 
Bär, Fisch & Beeren. Saagas Kuksa-Tassen- 
Zeremonie
Adresse: Bulevardi 34, 00120 Helsinki
www.ravintolasaaga.fi/en
facebook.com/ravintolasaaga

Kontakt
A&S Restaurants
A&S Restaurants Sales Office

Reservierungen: Tel. +358 (0) 9 7425 5505
sales@asrestaurants.fi
Restaurant Savotta: +358 9 7425 5588

Restaurant Saaristo: +358 9 74255590
Restaurant Saaga: +358 9 7425 5544
instagram.com/asravintolat
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City Hall Restaurant
Eine Oase im Herzen der Stadt
Die Lage des City Hall Restaurants direkt ne-
ben dem Marktplatz sowie dem Präsidenten-
palast ist wirklich nur schwer zu toppen. Das 
neu gestaltete, moderne skandinavische Am-
biente bietet eine großartige Kulisse für ein 
leckeres Frühstück oder unsere täglich wech-
selnden Mittagsgerichte, die aus den besten 
saisonalen Produkten zubereitet werden.

Das Restaurant City Hall ist modern und 
stylish, eine Perle des skandinavischen De-
signs im Herzen Helsinkis. An Wochentagen 
sowie Samstags bietet es erstklassiges, 
köstliches Frühstück und Mittagsgerichte 
an. Zudem werden hier Kaffeespezialitäten 
serviert und die eigene Bar verfügt über volle 
Schankrechte. Im Sommer ist die Terrasse im 
Innenhof der perfekte Ort, um sich mit dem 
ein oder anderen Cocktail abzukühlen.

Unter der Woche können Sie von 10.30 Uhr 
bis 15 Uhr zu fairen Preisen À la Carte und 
Green Deli Gerichte genießen, die in unserer 
offenen Küche zubereitet wurden. Gönnen 
Sie sich ein ganz besonderes Wochenende 
und spüren Sie die Atmosphäre von Helsinki 
bei einem reichhaltigen, erstklassigen Mittag-
essen in unserem rundum erneuerten Res-
taurant. An Samstagen werden von 11.00 bis 
15 Uhr Mittagsgerichte serviert. Sie und Ihr 
Portemonnaie werden an unserem modernen 

Lunch-Angebot, das mit Liebe und Sorgfalt 
aus den frischesten Zutaten für Sie zuberei-
tet wird, sicherlich Gefallen finden! Andere 
Öffnungszeiten und Sonntagsbetrieb auf An-
frage verfügbar.

Wenn Sie großen Wert auf Ihren Kaffee legen 
oder in Ihrer Shoppingpause Lust auf einen 
erfrischenden Cocktail bekommen, so legen 
wir Ihnen die Auswahl der Kaffe&Bar mit ihren 
erfrischenden Drinks, ausgefallenen Sand-
wichkreationen und aromatischen Biokaffee 
ans Herz.

Gegründet: Das Restaurant existiert 
seit 1988 an seinem aktuellen Standort 
und wurde 2017 komplett renoviert. Ur-
sprünglich befand sich das 1932 eröffne-
te City Hall Restaurant in anderen Räum-
lichkeiten des Rathauses.
Sprachen: Englisch, Schwedisch. Franzö-
sischer Service auf Anfrage möglich.
Saison: ganzjährig
Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 7.-17 Uhr, Mit-
tagstisch 10.30-15 Uhr, Sa. 10.30-16 Uhr, 
Mittagstisch 11-15 Uhr. Sonntags sowie an-
dere Öffnungszeiten auf Anfrage möglich.
Kapazität: 260
Leistungen: Frühstück, Mittagessen, 
Café, Bar mit vollen Schankrechten, À la 
Carte , Catering

Kontakt
City Hall Restaurant
Jani Piirainen
Sofiankatu 1-3 (Innenhof)
00170 Helsinki
Tel. +358 (0) 40 182 8682
ravintola.kaupungintalo@palmia.fi
www.kaupungintalonravintola.fi
facebook.com/kaupungintalonravintola
instagram.com/kaupungintalonravintola
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Seasong
Herzlich willkommen in Seasong, Ihrem 
Inselreiseziel im Finnischen Meerbusen!
2-tägiges Reisepaket für Gruppen
Leistungen: Hin- und Rückfahrt mit dem Boot 
ins Archipel, Nutzung einer Villa und ihrer 
wunderschönen Anlagen - wie der Saunen 
oder eines Jacuzzi - Unterbringung in einer ge-
mütlichen Villa sowie köstliche hausgemachte 
nordische Küche. Zudem beinhaltet unser Pa-
ket eine 2-stündige geführte Wanderung auf 
einem Naturpfad mit Quiz-Haltepunkten so-
wie dem Besuch eines Aussichtsturmes.
Seasong
Unser authentisches Inselresort bietet neben 
großer Gastfreundschaft auch einzigartige 
Veranstaltungen, Meetings und Erholungs-
möglichkeiten in unmittelbarer Nähe zum 
Großraum Helsinki, mitten im Finnischen 
Meerbusen. Trotz der kurzen Entfernung zu 
großen Städten wie Helsinki oder Porvoo, wer-
den unsere unglaublich schöne Natur sowie 
die maritime Umgebung Geist und Seele ge-
radezu berauschen. Glitzernde Wellen, natürli-
che Sandstrände, Pfade durch blühendes Hei-
dekraut und Beerenwälder werden die Herzen 
derer wärmen, die das Unverfälschte der nor-
dischen Natur und des Meeres erleben wollen.
Ausstattung und Leistungen
Unsere schöne Villa Seasong bietet Platz für 
26 Gäste und verwöhnt Besucher mit haus-
gemachter finnischer Küche, wie Pfifferling- 
suppe, Elch-Eintopf oder geräuchterem Lachs -  
natürlich am offenen Feuer zubereitet. Unsere 

anspruchsvollen und talentierten Köche kreiie-
ren zudem großartige kulinarische Erlebnisse. 
Wir freuen uns, Ihnen frische nordische Aro-
men an einem der spektakulärsten Orte Süd-
finnlands bieten zu können. 
Villa Seasong umfasst einen großzügigen Speise- 
und Meetingbereich, einen gemütlichen Winter-
garten mit Kamin, zwei große Saunaabteilungen, 
einen Jacuzzi im Freien, große Holzterrassen 
sowie elf komfortable Schlafzimmer. Neben der 
Villa befinden sich drei voll ausgestattete Hütten 
mit Meerblick, die jeweils über eine eigene Sauna 
sowie acht Betten verfügen. Zusätzlich können 
unsere Gäste den Service des Café Seasong 
genießen.  Zudem organisiert das Café Seasong 
sommerliche Veranstaltungen wie Bootsrennen, 
Mittsommerfeiern, Blues & Jazz Abende sowie 
Band Nights am Lagerfeuer.
Aktivitäten
Zusammen mit professionellen Programman-
bietern organisieren wir Angeltrips im Archi-
pel, Bootsrundfahrten zum Leuchtturm von 
Söderskär, Ruderausflüge mit Kirchenbooten, 
Paddeltouren und Naturwanderungen. Im Win-
ter haben unsere Gäste die Auswahl zwischen 
Eisfischen, Eisskulpturen schnitzen, Fahrten mit 
dem Luftkissenboot oder Motorschlittensafaris.
Hinweis: Sie können auch mehr Übernach-
tungen sowie ein Upgrade für Aktivitäten und  
Speisen buchen. Durch unsere Hütten am 
Meer können wir außerdem auch kleineren 
Gruppen unsere Leistungen anbieten. Sea-
song wird das ganze Jahr hindurch betrieben.
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Gegründet: 2006. Saison: ganzjährig
Sprachen: Englisch, Schwedisch
Unterkunft: Villa Seasong für 26 Pers., 3 
voll ausgestattete Hütten mit Meerblick, 
für jeweils 8 Gäste (ins. 24 Pers.)
Ausstattung: Villa Seasong: großzügiger 
Speise- und Meetingbereich, gemütlicher 
Wintergarten mit Kamin, zwei große Sau-
naabteilungen, Jacuzzi im Freien, große 
Holzterrassen, 11 Schlafzimmer. Voll aus-
gestattete Küche, Grill im Freien. 
Hütten: voll ausgestattete Küche, kleines 
Wohnzimmer mit Kamin, Schlafzimmer 
für zwei Pers., abgetrenntes Dachge-
schoss mit 6 Betten, eine hausinterne 
Sauna mit Bad, überdachte Terrasse mit 
Meerblick. Jede Hütte mit Grill im Freien.
Aktivitäten:  Winter - Eisfischen, Eisskulp-
turen schnitzen, Luftkissenboot, Motor-
schlitten; Sommer -Angeltrips im Archipel, 
Bootsfahrten zum Leuchtturm von Sö-
derskär, Ruderausflüge mit Kirchenboo-
ten, Paddeltouren, Naturwanderungen.  
Transfers: Wir helfen gerne Transfers für 
Gäste zu organisieren.

Kontakt
Seasong/ Sales (aktuell Mia 
Tuomolin-Sundman)
P.O Box 24, 01151 Söderkulla
Tel. +358 (0) 10 3466 144
myynti@Seasong.fi
www.Seasong.fi
facebook.com/Seasong.fi
instagram.com/Seasong.fi
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Clarion Hotels
Clarion Hotel® Helsinki
Das Clarion Hotel Helsinki® ist ein lebhafter Treffpunkt in der Stadt, am 
Meer, mit seinen zwei 16-stöckigen Türmen. Das Hotel befindet sich im 
neuen Jätkäsaari (Busholmen) Viertel direkt am Hafen auf der Halbinsel 
Länsisatama (Westhafen). Im Restaurant Kitchen & Table des Spitzen-
kochs Marcus Samuelsson steht die Freude am Essen an erster Stelle. 
Mit einer offenen Küche können Gäste gespannt verfolgen, wie Speisen 
frisch zubereitet werden und diese anschließend in geselliger Atmo-
sphäre genießen. Das kulinarische Angebot vereint moderne Aromen 
aus Manhattan mit finnischen Delikatessen und Traditionen.
Die 425 modernen und sorgfältig konzipierten Hotelzimmer und Suiten 
überzeugen durch eine gemütliche und geschmackvolle Einrichtung. 
Ein Turm ist in einem hellen skandinavischen Stil gestaltet, der andere 
Turm in einem dunkleren internationalen Stil. Im Hotel und in den Zim-
mern können Sie viele klassische finnische und europäische Design-
möbel genießen. Ein optisches Highlight sind die beiden mit Fenstern 
verkleideten Türme, die durch eine transparente Brücke inklusive Auf-
zügen mit Sicht nach draußen miteinander verbunden sind. Der höhere 
der beiden Türme ist 78 Meter hoch. Dort oben befindet sich ein Aus-
sichtspunkt, von dem sich eine atemberaubende Panoramasicht über 
Helsinki bietet. Eine Skybar, ein beheizter Swimmingpool auf dem Dach, 
diverse Saunen und ein Fitnessraum.
Gegründet: 2016. Unterkunft: 425 Zimmer. Ausstattung: TV, Dusche/
Badewanne, Minibar, WLAN, Safe, Bügeleisen/-brett, zwei einzelne Bet-
ten o. breites Doppelbett, Klimaanlage. Restaurants: 2. Pakete: Bed & 
Breakfast/ HP, Pakete an Weihnachten/ Silvester, Spa/ Romantik-Pakete
Adresse: Tyynenmerenkatu 2, 00220 Helsinki
facebook.com/clarionhotelhelsinki
instagram.com/clarionhelsinki

Clarion Hotel® Helsinki Airport
Das achtstöckige Hotel in Nähe des Flughafens verfügt über 258 Zim-
mer, 12 Konferenzräume, ein Kitchen & Table Restaurant, eine Living 
Room Bar und einen Entspannungsbereich mit Fitnessraum und Sauna.
Das Clarion Hotel Helsinki Airport befindet sich im neuen Viertel Avi-
apolis, 2 Kilometer von den Flughafenterminals und nur wenige Meter 
von der Aviapolis Station entfernt. Es wurde entworfen, um eine war-
me, gemütliche und exklusive Atmosphäre zu schaffen. Mit dem Zug 
sind es bloß zwei Minuten vom Flughafen bis zum Clarion Hotel Helsin-
ki Airport. Vom Hotel brauchen Sie ca. 30 Minuten mit dem Zug zum 
Hauptbahnhof in Helsinki. Unsere 12 flexiblen, unterschiedlich großen 
Tagungsräumlichkeiten bieten eine Vielzahl an Optionen für Konferen-
zen und Veranstaltungen. Im größten Raum können bis zu 250 Teilneh-
mer untergebracht werden.
Unsere 258 Zimmer sind geräumig und komfortabel und strahlen eine 
heimische, luxuriöse Atmosphäre aus. Wählen Sie ganz nach Ihren Vor-
lieben zwischen Standard-, Superior- oder Deluxe- und Junior-Suite. 
Frühstück sowie Sauna und Fitnessraum sind im Zimmerpreis inbe-
griffen. Freuen Sie sich auf eine spannende kulinarische Reise im Res-
taurant Kitchen & Table des Spitzenkochs Marcus Samuelsson; allerlei 
Köstlichkeiten sind vom Flair Manhattans und finnischen Aromen ins-
piriert. Im Sommer lädt die Terrasse zu einem entspannten Drink ein.
Gegründet: 2016. Unterkunft: 258 Zimmer. Ausstattung: TV, Dusche/Ba-
dewanne, Minibar, WLAN, Safe, Bügeleisen/-brett, zwei einzelne Betten o. 
breites Doppelbett, Klimaanlage. Restaurants: 2. Pakete: Bed & Break-
fast/ HP, Pakete an Weihnachten/ Silvester, Spa/ Romantik-Pakete
Adresse: Karhumäentie 5, 01530 Vantaa
facebook.com/clarionhelsinkiairport
instagram.com/clarionhelsinkiairport

Kontakt: Clarion Hotel Helsinki Airport, Tel. +358 10 850 3810, 
groups.cl.helsinkiairport@choice.fi, www.nordicchoicehotels.com/
hotels/finland/vanda-airport/clarion-hotel-helsinki-airport

Kontakt: Clarion Hotel Helsinki, Tel. +358 10 850 3820,
 groups.cl.helsinki@choice.fi, www.nordicchoicehotels.com/hotels/
finland/helsinki/clarion-hotel-helsinki
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Cumulus City Meilahti Helsinki
Das Hotel Cumulus Meilahti Helsinki ist 
ein 11-stöckiges Hotel neben der Haupt-
straße von Helsinki, Mannerheimintie. 
Das Hotel wurde 2016 eröffnet und ver-
fügt über 145 gut ausgestattete und 
komfortable Zimmer, zwei legere und 
moderne Restaurants, eine erfrischende 
Gästesauna und reservierte Parkplätze.
Ein Teil der Zimmer wurde mit beson-
derem Fokus auf Familien und Gruppen 
gestaltet. Das Hotel verfügt über Fami-
lienzimmer mit Kochgelegenheiten und 
Zimmer mit Verbindungstür, die auch für 
größere Familien geeignet sind. Das Hotel 
legt viel Wert darauf, dass sich die Gäste 
durch das Design der Zimmer wohlfühlen 
und entspannen. Einige der Zimmer ver-
fügen sogar über eine Badewanne.
Das Hotel liegt in einer ausgezeichneten 
Lage mit guten Anbindungen an Veran-
staltungsorte und an das Stadtzentrum 
von Helsinki. Das Olympiastadion sowie 
die Helsinki Eishalle sind fußläufig vom 
Hotel aus zu erreichen.

Restel Hotel Group
Zur Hotelgruppe gehören sowohl inlän-
dische Cumulus City & Resort Hotels als 
auch die internationalen Holiday Inn Ho-
tels, das Crown Plaza Helsinki und das 
Hotel Indigo Helsinki - Boulevard. Die Ho-
telauswahl ist dank des historischen Ho-
tels Seurahuone Helsinki im Herzen von 
Helsinki noch vielseitiger und einzigarti-
ger. Die Hotels der Restel Hotelgruppe 
sind die perfekte Wahl für Freizeit-, Ge-
schäfts- und MICE-Reisen.

Kontakt
Restel Hotellit Ltd 
Karoliina Rnjak
Senior Key Account Manager
P.O.Box 72, 00501 Helsinki
Tel +358 (0) 40-40 632 9055
karoliina.rnjak@restelhotels.fi
www.cumulus.fi
facebook.com/cumulus.fi
instagram.com/cumulushotels

Gegründet
Restel: 1992;Eröffnung des Cumulus 
City Meilahti Helsinki in 2016
Sprachen: Englisch, Schwedisch
Unterkunft: 145 Standard-Zimmer
Ausstattung: Kissenmenü, kosten- 
freies WLAN 1 GB, Zimmersafe, Wä-
scherei-Service
Restaurants: 2 Restaurants
Spa & Wellness: 2 Saunen
Spezieller Service für Kinder: 
Kinderspielplatz
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Sokos Hotels and Radisson Blu Hotels
2016 und 2017 wurde Sokos Hotels zur ver-
lässlichsten und nachhaltigsten finnischen 
Hotelmarke gekürt.
Finnlands acht Radisson Blu Hotels liegen in 
Espoo, Helsinki, Tampere, Turku und Oulu. Bei 
Radisson Blu geht es neben den markanten, 
ikonischen Gebäuden auch um die einzigarti-
gen und unvergesslichen Erlebnisse der Gäste.
Alle S-Group Hotels sind Green Key zertifiziert.
Hotels im Zentrum von Helsinki
Original Sokos Hotel Albert: Gemütliches Ho-
tel im Punavuori Design-Viertel.
Original Sokos Hotel Helsinki: 
Ein urbanes Hotel im Herzen Helsinkis, nur 
wenige Schritte vom Senatsplatz entfernt.
Original Sokos Hotel Presidentti: Ein komplett 
neu gestaltetes, geradezu legendäres Hotel im 
Zentrum, direkt neben dem Einkaufszentrum 
Kamppi. Das Design des neuen Raumkonzepts 
ist das Werk von Ivana Helsinki.
Original Sokos Hotel Vaakuna: Das im funk-
tionalistischen Stil erbaute Vaakuna Gebäude 
wurde 1952 für die Olympischen Spiele in Hel-
sinki fertig gestellt und liegt am Hauptknoten-
punkt der Stadt. Großartige Ausblicke von der 
Dachterrasse.
Solo Sokos Hotel Torni: Ein Design-Klassiker 
im Herzen der Stadt. Die Ateljée Bar bietet 
eine großartige Aussicht über Helsinki.
Radisson Blu Aleksanteri Hotel: Ein Traum-
hotel für all jene Gäste, die gerne das Gefühl 
haben, zuhause zu sein. Im Design-Viertel von 
Helsinki gelegen. 

Radisson Blu Royal Hotel: Ein Event-Hotel der 
Spitzenklasse im Herzen der Stadt, direkt ne-
ben dem Einkaufszentrum Kamppi.
Radisson Blu Plaza Hotel: Das Aushänge-
schild der Hotelkette befindet sich in einem 
historischen Gebäude in sehr zentraler Lage. 
Radisson Blu Seaside Hotel: Eine lebende Le-
gende sowie ein Tribut an den Lebensstil und 
die Phänomene des urbanen Helsinki.
Pasila, Helsinki
Original Sokos Hotel Pasila: Ein modernes 
Hotel in der Nähe des Messe- und Kongres-
szentrums von Helsinki, des Vergnügungs-
parks Linnanmäki und des Bahnhofs Pasila.
Hotels in Espoo
Original Sokos Hotel Tapiola Garden: Ein ge-
mütlicher Treffpunkt im Herzen des wachsen-
den Viertels Tapiola, neben der Metrostation.
Radisson Blu Hotel Espoo: Ein Hotel an der 
atemberaubenden Küste des Finnischen 
Meerbusens. 
Hotels in Vantaa
Original Sokos Hotel Vantaa: Ein vielseitiges 
Konferenzhotel neben dem Bahnhof Tikkurila 
und dem Wissenschaftszentrum Heureka.
Break Sokos Hotel Flamingo: Erlebnis-Konfe-
renzhotel im Unterhaltungszentrum Flamingo 
und in unmittelbarer Nähe des Flughafens. Bis 
Ende 2018 wird es 232 neue Zimmer und ei-
nen neuen Veranstaltungsraum geben.
Adressen und weitere Informationen:
www.sokoshotels.fi/en
www.radissonblu.com/en

Kontakt
Sokos Hotels and Radisson Blu Hotels
Timo Hakala
P.O. Box 1, 00088 S-Group
Tel. +358 (0) 40 750 1122
timo.hakala@sok.fi
www.sokoshotels.fi/en
www.radissonblu.com/en
facebook.com/sokoshotels
facebook.com/RadissonBlu.Suomi
twitter.com/sokoshotels
instagram.com/sokoshotels

S-Group Hotels
S-Group Hotels betreibt das umfang-
reichste Hotelnetzwerk in Finnland. Die 
Kette besteht aus den Sokos Hotels und 
der Radisson Blu Hotelkette, die beide für 
ihre hohe Qualität bekannt sind. Sokos 
Hotels besitzt 50 Hotels in Finnland, St. 
Petersburg sowie Tallinn, die sich alle in 
zentraler Lage befinden. 
Sprachen: Englisch, Schwedisch, Fran-
zösisch
Unterkunft: 10 Hotels in Helsinki, 
2 Hotels in Espoo,  2 Hotels in Vantaa
Ausstattung: Klimaanlage, Badezimmer 
mit Dusche/ Badewanne, Schreibtisch 
und Arbeitsstuhl, kostenfreies WLAN, 
Föhn, Bügeleisen und Bügelbrett, Minibar, 
TV und Safe. Green Key zertifiziert. Hin-
weis: Haustiere in allen Hotels gestattet, 
Familienzimmer, behindertengerechte 
Zimmer, Verbindungszimmer- und Suiten. 
Hinweis: Parkplätze vorhanden

#myhelsinki64

http://www.sokoshotels.fi/en
http://www.radissonblu.com/en
mailto:timo.hakala@sok.fi
http://www.sokoshotels.fi/en
http://www.radissonblu.com/en
http://facebook.com/sokoshotels
http://facebook.com/RadissonBlu.Suomi
http://twitter.com/sokoshotels
http://instagram.com/sokoshotels


Kämp Collection Hotels
Zur Gruppe der Kämp Collection Hotels ge-
hören Helsinkis hochwertigste Hotels und 
Restaurants sowie das Kämp Spa. Die 4- und 
5-Sterne-Hotels im Herzen Helsinkis und im 
nahen Umland verfügen über insgesamt 1.253 
Zimmer. Sie bestechen durch ihre erstklassi-
ge Lage und repräsentieren Luxus und Life- 
style. Das Hotel Kämp ist ein echtes 5-Ster-
ne "Grand Hôtel" und das luxuriöseste Hotel 
Finnlands. Die GLO Hotels erfreuen sich bei 
Gruppen großer Beliebtheit (exzellente Lage, 
viele 2-Bett-Zimmer).

Kämp Collection Hotels 
Hotel Kämp (5*) ist ein wahres Grand Hôtel. 
Gegründet 1887, im Herzen Helsinkis gele-
gen. 179 Zimmer, 2 Restaurants, Bar, Kämp 
Spa und Fitnessraum, 24 Std. Zimmerservice, 
Concierge.
Hotel Haven (5*) ist ein stilvolles und elegan-
tes Boutique-Hotel in der Nähe des Markt-
platzes. 137 Zimmer, Restaurant, Bar, Fitness- 
raum.
Hotel Lilla Roberts (4*) ist ein schickes 
4-Sterne Lifestyle-Hotel. Innenausstattung 
nach Unique Art Deco. 130 Zimmer, Restau-
rant, Bar, Fitnesscenter.
Klaus K Hotel (4*) ist das perfekte Hotel in 
modernem Stil. 171 Zimmer, verschiedene 
Zimmerkategorien. Restaurant, Bar, Fitness-
raum.  

Hotel Fabian (4*), ein 58-Zimmer Boutique- 
Hotel, einen kurzen Spaziergang vom Markt-
platz entfernt. Frühstückszimmer, Lobby- 
Bar.
GLO Hotel Kluuvi (4*) ist ein exklusives Life- 
style-Hotel. 184 Zimmer, Restaurant, Bar, Zu-
gang zum Kämp Spa & Fitnessraum (gegen 
Aufpreis). 
GLO Hotel Art (4*) ist ein charmantes Lifestyle- 
Hotel, wo Jugendstil und moderne Einrich-
tung miteinander kombiniert sind. 171 Zimmer, 
Restaurant, Lobby-Bar.
GLO Hotel Sello (4*) liegt in Leppävaara, 
Espoo, 10 km vom Zentrum Helsinki und 15 
Minuten per Zug. Angrenzend an ein Einkaufs-
zentrum und nahe des Bahnhofs. 147 Zimmer, 
einige mit Kochnische, Restaurant, Bar.
GLO Hotel Airport (4*) befindet sich am Ter-
minal T2 des Flughafens Helsinki-Vantaa. 76 
Zimmer, Fitnessraum.
NEU: Hotel St. George, ein Lifestyle-Hotel der 
nächsten Generation, Eröffnung 2018. 153 
Zimmer.
Erreichbarkeit
Entfernung vom Flughafen ins Stadtzentrum: 
ca. 20 km. Erreichbar per Taxi, Flughafenbus, 
Zug oder vom Hotel organisierter Transfer.
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Sprachen
Englisch
Unterkunft
9 Kämp Collection Hotels in Helsinki, 
Espoo und Vantaa; neu ab 2018: Hotel St. 
George
Spa & Wellness
Luxuriöses Kämp Spa im Hotel Kämp.
Pakete
 Verschiedene Paketoptionen auf Anfrage.
Hinweis
GLO Hotel Sello und GLO Hotel Art: Zim-
mer für Kinder umrüstbar (inkl. Spielzeug, 
Malstifte und ein kleines Zelt zum Spie-
len), Zusatzkosten: 20 € Unterhaltungsbi-
bliothek für Kinder (Spiele, Videos) in allen 
GLO Hotels; Hunde sind gestattet, Park-
plätze sind verfügbar
Transfer
Flughafentransfer auf Anfrage.

Kontakt
Kämp Collection Hotels Oy
Henna Koivulahti
Erottajankatu 4 C
00120 Helsinki
henna.koivulahti@kampcollection.com
www.kampcollectionhotels.com
facebook.com/kampcollection
twitter.com/kampcollection
instagram.com/youarehere_kch
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Hostel Suomenlinna
Das Hostel Suomenlinna liegt inmitten ei-
ner Unesco Weltkulturerbestätte und be-
findet sich nur eine 15-minütige Fährfahrt 
vom Stadtzentrum Helsinkis entfernt. Die 
Umgebung sowie die historische Seefes-
tung im finnischen Schärengarten sind 
immer einen Besuch wert. Wir heißen in 
unserem Hostel Einzelreisende, Gruppen 
jeder Art sowie Schulklassen herzlich 
willkommen.
Das Hostel Suomenlinna verfügt über 39 
Betten und 8 Zimmer auf 2 Etagen, eine 
kleine Gästeküche für die Zubereitung 
einfacher Gerichte sowie einen gemüt-
lichen Loungebereich. Unsere Zimmer 
und Räumlichkeiten sind sauber und 
wohnlich. Sie eignen sich für Backpacker, 
Paare, Freunde und Familien gleicherma-
ßen. Sie haben die Wahl zwischen einem 
eigenen Zimmer oder einem Etagenbett 
im Schlafsaal. Alle Betten sind sauber 
und bequem.
Wir bieten allen unseren Gästen kos-
tenfreies WLAN rund ums Haus, einen 
Gäste-Computer, einen Fernseher sowie 
kostenlosen Kaffee & Tee. Das Frühstück 
muss 24 Stunden im Voraus gebucht 
werden. Sie finden Brettspiele und Bü-

cher in unserem Loungebereich. Unsere 
Gästeküche ist mit Herd, Kühlschrank, 
Mikrowelle, Wasserkocher und Kaffee-
maschine ausgestattet. Für unsere klei-
nen Gäste haben wir eine Spielzeugkiste, 
einen Hochstuhl und Gerätschaften so-
wie Materialien für Spiele im Freien. Ein 
Kinderbett erhalten Sie ebenfalls kosten-
frei.
Das Hostel wird von der Finnischen Or-
ganisation für Erlebnispädagogik betrie-
ben.
Gruppen und Events
Falls Sie mit einer größeren Gruppe an-
reisen, schicken Sie uns bitte im Voraus 
via E-Mail eine Anfrage:  
ryhmat@suokki.fi
Weitere Informationen finden Sie auf der 
Internetseite des Hostel Suomenlinna: 
www.hostelhelsinki.fi/en/meetings 

Kontakt
Hostel Suomenlinna
Petra Miessmer
Suomenlinna C9, 00190 Helsinki
Tel. +358 (0) 45 117 9899
ryhmat@suokki.fi (Gruppen)
hostel@suokki.fi (FIT)
www.hostelhelsinki.fi/en
facebook.com/hostelsuomenlinna
instagram.com/hostelsuomenlinna
youtube.com/channel/UCmArUnT-
4FApZ8asSIvPt4lw

Gegründet: 2002
Sprachen: Englisch, Schwedisch
Saison: ganzjährig 
Unterkunft: 8 Zimmer
Ausstattung: Bett, Spiegel, Müllei-
mer, Kleiderständer, Tisch, Nachtlicht 
& Steckdose pro Bett
Spa & Wellness: Private Sauna für 
Gruppen im benachbarten Restau-
rant (Vorreservierung unbedingt er-
forderlich)
Spezielle Leistungen für Kinder: 
Spielzeugkiste, Hochstuhl, Geräte & 
Materialien für Spiele im Freien, Brett-
spiele. Kinderbett kostenfrei erhältlich.
Hinweis: Hunde gestattet; Parkplät-
zer vorhanden, Supermarkt in 100 m
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Eurohostel
Das ganzjährig geöffnete Eurohostel ist 
eines der größten Hostels in Skandinavi-
en. Es liegt in einem einzigartigen Teil Hel-
sinkis unweit des Marktplatzes und bietet 
kostengünstige Unterkunftsmöglichkei-
ten auf 5 Etagen mit insgesamt 135 Zim-
mern. Auf jeder Etage befindet sich eine 
Küche zur Selbstversorgung mit Herd, 
Mikrowelle, Kühlschrank mit abschließ-
baren Kühlfächern und Fernseher. Im 
Erdgeschoss gibt es einen Waschsalon 
für Hostel-Gäste. Toiletten und Duschen 
sind auf jeder Etage ausreichend vorhan-
den, außerdem stehen den Gästen zwei 
nach Geschlechtern getrennte Saunen 
im obersten Stockwerk zur Verfügung! 
Im ganzen Haus kann WLAN genutzt wer-
den.
Die Rezeption ist ganzjährig 24 Stunden 
besetzt. Unser erfahrenes Empfangsper-
sonal hilft den Gästen, ihren Aufenthalt in 
Helsinki angenehm zu gestalten.

Aktivitäten
Diese Aktivitäten können im Winter an 
unserer Rezeption gebucht werden: 
Fahrradverleih, SEA LIFE, Tropicario, Hel-
sinki Cards, Tageskarten für öffentliche 

Verkehrsmittel.
Diese Aktivitäten können im Sommer 
an unserer Rezeption gebucht wer-
den: Fahrradverleih, Helsinki Cards, Ta-
geskarten für öffentliche Verkehrsmittel, 
HopOn-HopOff Sightseeing, Tickets für 
den Linnanmäki Vergnügungspark, SEA 
LIFE, Tropicario, Kajak

3-Nächte Helsinki-Paket
Das Helsinki-Paket beinhaltet Unterkunft, 
Bettwäsche, Morgen-Sauna und die Hel-
sinki Card (48 oder 72 Stunden, abhängig 
von der Übernachtungsdauer im Hostel). 
Die Helsinki Card gewährt freien Eintritt 
zu den beliebtesten Sehenswürdigkei-
ten und zu fast 50 Museen, kostenfreie 
Nutzung öffentlicher Verkehrsmittel im 
Stadtgebiet sowie eine Hin- und Rück-
fahrt mit der Fähre zur Seefestung Suo-
menlinna, eine Sightseeing Tour durch 
Helsinki sowie eine Broschüre mit Stadt-
plan und detaillierten Informationen zu 
Ausflugszielen und Vergünstigungen.
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Gegründet: 1992
Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig 
Unterkunft: 135 Zimmer und 255 Bet-
ten in zwei Kategorien
Ausstattung: Bett/ Betten, Tisch, 
Stuhl, Schrank
Restaurant:  Bistro Avanto
Spa & Wellness: Die Rezeption ist 
ganzjährig 24 Stunden besetzt. Un-
ser erfahrenes Empfangspersonal 
hilft den Gästen, ihren Aufenthalt in 
Helsinki angenehm zu gestalten.
Spezielle Leistungen für Kinder: Fa-
milienzimmer
Hinweis: begrenzte Anzahl an Zim-
mern für Reisende mit Haustieren; 
kostenpflichtige Parkplätze an der 
Straße, nächster Supermarkt  in 450 m

Kontakt
Eurohostel
Jukka Jalkanen
Linnankatu 9, 00160 Helsinki
Tel. +358 (0) 9 6220470
jukka.jalkanen@eurohostel.fi
eurohostel@eurohostel.fi
www.eurohostel.eu
facebook.com/EurohostelHelsinki
instagram.com/eurohostelhelsinki

mailto:jukka.jalkanen@eurohostel.fi
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http://instagram.com/eurohostelhelsinki
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Paket: Besuchen Sie die Südküste Finnland
3-tägiger Ausflug in die ländliche Region west-
lich von Helsinki.
Tag 1: Helsinki – Siuntio – Fiskars Village - 
Hanko
Morgens Abreise aus Helsinki oder vom Flug-
hafen nach Siuntio, einer kleinen Gemeinde 
auf dem Land. Bestaunen Sie den berühmten 
Siuntio-Fluss. Besichtigen Sie die Burg von 
Sundby und genießen Sie die wunderschö-
ne Landschaft von Siuntio. Besuchen Sie die 
verschiedenen Räumlichkeiten im Fiskars 
Village und essen Sie dort zu Mittag. Der Ge-
burtsort der gleichnamigen weltberühmten 
Designfirma ist heute zu einem international 
renommierten Zentrum für finnische Kunst 
und Design geworden. Tour durch Hanko – ein 
Sommerparadies für jeden, der Sandstrände 
und geheime Plätze liebt. Übernachtung im 
Hotel Regatta in Hanko, einem modernen Bou-
tique-Hotel. Abendessen im Restaurant Origo, 
das sich in einem alten Lagerhaus befindet.
Tag 2: Hanko – Tammisaari - Calliola
Frühstück, anschließend Führung durch  die 
finnische Natur. Besuchen Sie die Altstadt 
von Tammisaari, deren Holzhäuser sich bis 
ans Meeresufer erstrecken. Die Straßenna-
men berichten vom Leben und dem Alltag der 
Stadtbewohner längst vergangener Zeiten. 
Mittagessen im Hotel Sea Front - Restaurant 
Strandis – direkt am Meer. Besuch der Bur-
gruine von Raasepori - eine der größten Ru-
inenanlagen in ganz Finnland. Sie erzählt die 

faszinierende Geschichte des Mittelalters, als 
Finnland noch Teil des schwedischen König-
reiches war. Übernachtung und Abendessen 
im atemberaubenden Calliola Resort an der 
Ostsee. Hochwertige Küche aus lokalen Zuta-
ten. Aktivitäten im Meer und Wald.
Tag 3: Calliola – Svartå Manor – Erlebnisberg-
werk Tytyri - Helsinki
Frühstück. Abreise nach Mustion Linna. Be-
suchen Sie den Garten und das Gutshaus von 
Svartå Manor, eines der schönsten Herrenhäu-
ser Finnlands mit einer über zweihundertjähri-
gen Geschichte. Konferenzräume, Hotelzim-
mer, Sauna und das preisgekrönte Restaurant 
Slottskrogen befinden sich gleich neben dem 
Hauptgebäude. Besuchen Sie das Bergwerks-
museum Tytyri. Hier werden Sie 100 Meter 
unter Tage in ein echtes Bergwerk gebracht. 
Mittagessen in Kisakallio. Genießen Sie als 
Hauptspeise Räucherlachs und den traditionel-
len leipäjuusto, den finnischen "Quietschkäse", 
garniert mit Sanddorn-Konfitüre.  Das Mittag-
essen wird in einem traditionellen "Kota"-Zelt, 
serviert. Das Kisakallio Sports Institut ist eines 
der größten Trainings- und Ausbildungszent-
ren Finnlands. Nach dem Mittagessen Rück- 
transfer. Nachmittags Ankunft in Helsinki oder 
am Flughafen.
Saison: 01.05.-30.09.18. Teilnehmer: 1-10 Pers.
Dauer: 3 Tage/ 2 Nächte. 
Leistungen: Transfers, alle Speise ,   2 Über-
nachtungen (Hotel Regatta und Calliola Re-
sort); Aktivitäten und Touren

Visit South Coast FinlandVisit South Coast Finland/  
Länsi-Uudenmaan Lumo matkailu Ltd
Länsi-Uudenmaan Lumo matkailu Ltd. 
ist eine regionale Tourismusorganisation 
in Hand der örtlichen Touristikunterneh-
men. Ihre Hauptaufgaben bestehen im 
Marketing, der Absatzförderung, ver-
schiedener Lobbyarbeit und anderen Tä-
tigkeiten der touristischen Branche.
Gegründet: 2012
Sprachen: Englisch
Saison: ganzjährig
Leistungen: Unser Unternehmen wendet 
sich an Reisende und Reiseveranstalter in 
der Region Uusimaa, 30 Minuten westlich 
von Helsinki. Bei uns dreht sich alles um 
Kultur, Natur, Stille, Kulinarik, Land- und 
Naturaktivitäten wie Paddeln, Wandern, 
Skifahren oder Beerenpflücken, das 
Meer, die Schärenwelt, Seen und Flüsse.

Kontakt
Visit South Coast Finland 
(Länsi-Uudenmaan Lumo matkailu Ltd)
Jukka Punamäki
Nummentie 12-14, 08100 Lohja
Tel. +358 (0) 44 713 1753
jukka.punamaki@lumomatkailu.com
info@visitsouthcoastfinland.fi
www.visitsouthcoastfinland.fi
facebook.com/visitsouthcoastfinland
twitter.com/visitsouthcoast
instagram.com/visitsouthcoastfinland
youtube.com/c/VisitsouthcoastfinlandFi
pinterest.com/visitsouthcoast
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Anzahl Hotels: 10
Anzahl Ferienhäuser: 50
Kapazität: 949 Betten (offizielle Sta-
tistik, ohne Frühstückspensionen, 
Ferienhäuser, usw.)
Pisten: 3
Loipen: 30 km
Wanderwege: 30 km
Winteraktivitäten: Ski Alpin, Langlauf, 
Schneeschuhwandern, Weihnachten/ 
Silvester, Vogel-/ Tierbeobachtung, 
Schlittschuhlaufen

Sommeraktivitäten: Angeln, Wandern, 
SUP (Stand-Up-Paddling), Kanu/ Ka-
jak, Segeln, Reiten, Radfahren, Nordic 
Walking, Golf, Vogel-/ Tierbeobach-
tung, Schifffahrten, Kultur
Flughafen: 
Flughafen Helsinki-Vantaa (48 km)
Transfermöglichkeiten: Bus, Taxi
Bahnhof: Helsinki (50 km)
Transfermöglichkeiten: Bus
Kontakt für weitere Transfermög-
lichkeiten: matkahuolto.fi, perille.fi

Kontakt
Besucherzentrum Porvoo
Läntinen Aleksanterinkatu 1
06100 Porvoo
Tel. +358 (0) 4 489 9801
tourist.office@porvoo.fi
www.visitporvoo.fi
facebook.com/visitporvoo
instagram.com/visitporvoo
flickr.com/photos/porvoo
vimeo.com/porvoo
youtube.com/PorvooKaupunki

Visit Porvoo
Porvoo ist die zweitälteste Stadt Finn-
lands und liegt nur 50 km östlich von Hel-
sinki und dem Flughafen Helsinki-Vantaa. 
Die Altstadt von Porvoo mit den roten La-
gerhäusern am Seeufer ist eines der am 
meisten fotografierten Motive Finnlands 
und ein echter Besuchermagnet. Gäste 
aus aller Welt kommen nach Porvoo, um 
die farbenfrohen Holzhäuser zu bestau-
nen, die gepflasterten, sich durch die Alt-
stadt schlängelnden Straßen entlang zu 
schlendern, das hervorragende Angebot 
der Cafés und Restaurants zu genießen 
und in den kleinen Boutiquen einzukau-
fen. Ein Besuch der Altstadt Porvoos ist 
der beliebteste Tagesausflug von Helsinki 
aus. Doch selbstverständlich ist Porvoo 
auch für längere Aufenthalte eine gute 
Wahl und eine hervorragende Basissta-
tion, um die Hauptstadtregion kennen-
zulernen, die ländliche Umgebung und 
die finnische Natur zu erkunden und mo-
derne finnische Küche auszuprobieren.

Stärken der Destination: 
• Lage - weniger als 1 Std. von Helsinki 

und dem Flughafen Helsinki-Vantaa
• Geschichte - die Altstadt bietet ei-

nes der am häufigsten fotografierten 
Reiseziele Finnlands und gehört zum 
finnischen Kulturerbe

• Ein Zentrum der modernen finni-
schen Gastronomie - für eine Klein-
stadt ist die Anzahl an Restaurants 
und deren Qualität herausragend. 
Saisonale Produkte aus Gewässern, 
Wäldern und von Feldern der Region 
versprechen gehobene Küche in idyl-
lischer Atmosphäre

• Natur und Schäreninseln, städti-
scher Naturpark

http://matkahuolto.fi
http://perille.fi
mailto:tourist.office@porvoo.fi
http://www.visitporvoo.fi
http://www.facebook.com/visitporvoo
http://www.instagram.com/visitporvoo
http://www.flickr.com/photos/porvoo
http://www.vimeo.com/porvoo
http://www.youtube.com/PorvooKaupunki
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Flughafen: Flughafen Helsinki-Vantaa 
Bahnhof: Die Bahnverbindungen I und P 
führen vom Flughafen via Bahnhof Tikku-
rila und Myyrmäki in Stadtzentrum Hel-
sinkis
Bus: Bus 617 fährt zwischen dem Flugha-
fen und dem Stadtteil Hakaniemi; Busse 
415, 615 und der Finnair City Bus fahren 
ins/ vom Zentrum Helsinki.
Kontakt für Transfermöglichkeiten:  
www.reittiopas.fi/en
Weitere Reiseinformationen: 
www.finavia.fi/en/helsinki-airport/to-
and-from/train-buses-and-taxis

Anzahl Hotels: 12
Kapazität: 2.500 Betten
Loipen: 
250 km gespurte Loipen
Winteraktivitäten: 
 Langlauf, Schneeschuhwandern, Weih-
nachten, Silvester
Sommeraktivitäten: 
 Wandern, Radfahren, Golf, Kultur, Stand-
Up-Paddling (SUP)

Kontakt
The City of Vantaa
Elannontie 3
01510 Vantaa
visitvantaa@vantaa.fi
www.visitvantaa.fi
instagram.com/visitvantaa

Die Stadt Vantaa liegt in der Hauptstadtregion, 
nördlich von Helsinki. Sie ist die viertgrößte 
Stadt Finnlands. Hier befindet sich der inter-
nationale Flughafen Helsinki-Vantaa. Die Stadt 
ist sowohl mit dem Flugzeug, als auch mit dem 
Auto, Bus oder der Bahn leicht erreichbar. Die 
Ring Rail Line führt von Ost nach West und über 
den Flughafen durch Vantaa. Gästen steht eine 
große Bandbreite an Unterkunftsmöglichkei-
ten zur Auswahl, von charmanten Frühstück-
spensionen bis hin zu modernsten Hotels.
Sie interessieren sich für Geschichte, Wis-
senschaft, Kunst, Events, Shopping oder Out-
dooraktivitäten? All das hat Vantaa zu bieten. 
Vantaa ist der ideale Ort für Geschäftsrei-
sende, die nah am Flughafen sein müssen, für 
Gäste auf der Durchreise und wenig Zeit zwi-
schen den Flügen, Familien, Shopping-Fans, 
Auto-Reisende, die Hauptstadtatmosphäre 
spüren möchten, jedoch die meiste Zeit ihres 
Urlaubs anderswo in Finnland verbringen.
Die wichtigsten Sehenswürdigkeiten der Stadt 
sind: Heureka – das finnische Wissenschafts-
museum, das Finnische Luftfahrtmuseum, das 
Fazer-Besucherzentrum, die St.-Laurentiuskir-
che (Pyhän Laurin kirkko, das älteste Gebäude 
der Region Helsinki), das Unterhaltungszent-
rum Flamingo, das Jumbo-Einkaufszentrum, 
Flamingo Spa & Wasserpark und das Stadt-
museum Vantaa. Artsi – Das Kunstmuseum 
Vantaas – legt den Fokus auf Graffiti, Street 
Art usw. Es liegt im Stadtteil Myyrmäki, das 

Kunstviertel der Stadt. Hier befindet sich auch 
die von Juha Leiviskä gestaltete Kirche von 
Myyrmäki, die auch Kirche des Lichtes genannt 
wird.
Naturliebhaber sollten das Erholungsgebiet 
um den See Kuusijärvi besuchen (20 Minuten 
vom Flughafen). Hier können Sie ganzjährig 
schwimmen und saunieren. Ein Spaziergang 
um den See (1 km) verheißt Entspannung pur. 
Im Sommer können SUP-Boards ausgeliehen 
werden und in der Winterzeit führen gut prä-
parierte Langlaufloipen bis in den Nationalpark 
Sipoonkorpi.
Stärken der Destination: 
• Verkehrsanbindung: 
Vantaa ist die Heimat des Flughafens und die 
Anbindungen sind sehr gut. Die Bahnstation 
Tikkurila ist eine der wichtigsten in Finnland, 
denn alle von Helsinki nach Norden fahrenden 
Züge sowie die internationalen Züge nach St. 
Petersburg in Russland halten in Tikkurila. Alle 
großen Landstraßen der Region führen durch 
Vantaa, z. B. endet die Schnellstraße Ring III 
am wichtigen Hafen Vuosaari, 20 Minuten vom 
Flughafen entfernt.  
• Hotels & Sehenswürdigkeiten: 
Vantaa bietet viele hochwertige, verschieden-
artige Unterkünfte. Die Stadt verfügt über 
erstklassige Locations für Meetings und Semi-
nare. Vantaa hat mit dem Wissenschaftsmuse-
um Heureka und dem Fazer- Besucherzentrum 
zwei Attraktion, die es in keiner anderen finni-
schen Stadt gibt.

Die Stadt Vantaa

http://www.reittiopas.fi/en
http://www.finavia.fi/en/helsinki-airport/to-and-from/train-buses-and-taxis
http://www.finavia.fi/en/helsinki-airport/to-and-from/train-buses-and-taxis
mailto:visitvantaa@vantaa.fi
http://www.visitvantaa.fi
http://instagram.com/visitvantaa
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Anzahl Hotels: 15
Anbieter von Ferienhäusern: 4
Kapazität: 2.700 Betten
Pisten: 10
Loipen: 200 km
Wanderwege: 200 km
Sommeraktivitäten: Angeln, Wandern/ 
Trekking, Kanu/ Kajak, Segeln, Reiten, 
Fahrradfahren, Nordic Walking, Golf, Vo-
gel-/Tierbeobachtung, Schifffahrten, Klet-
tern/ Bouldern, Kultur, Schwimmen, Baum-
wipfel- Abenteuer, Angry Birds-Spielplatz, 
Schlauchbootfahrten, Festivals, Kultur
Ganzjährige Angebote: Kultur, Museen 
und Ausstellungen, Konzerte, Shopping, 
Erlebnisparks, markierte Wanderwege

Winteraktivitäten: Rentierpark, Husky-
schlittenfahrten, Abfahrtslauf, Skilanglauf, 
Schneeschuh, Vogel-/ Tierbeobachtung, 
Weihnachten/ Silvester, Eisangeln, Schlitt-
schuh Eisbaden (im Ganzkörperanzug), 
Eisklettern, Fatbike, Winterschwimmen
Flughafen: Flughafen Helsinki (25 km)
Bahnhof: Intercity-Züge halten am Bahn-
hof Leppävaara, Regionalzüge halten an 
allen Bahnhöfen Espoos.
Metro: Die neue West-Metro (Länsime-
tro) hält in Keilaniemi, Aalto Universität, 
Tapiola, Urheilupuisto, Niittykumpu und 
Matinkylä.
Citybikes: Im Sommer 2018 stehen City-
bikes rund um die Stadt zur Verfügung.

Kontakt
Visit Espoo/ Espoo Marketing Oy
Tiina Backman
Innopoli 2, Tekniikantie 14
02150 Espoo
Tel. +358 (0) 41 545 5515
tiina.r.backman@espoo.fi
www.visitespoo.fi
facebook.com/VisitEspoo
twitter.com/visitespoo
instagram.com/visitespoo
youtube.com/user/VisitEspooTV
vk.com/visitespoo
Touristeninformation:
Tel. +358 (0) 9 8164 7230
visit@espoo.fi

Visit Espoo
Espoo
Espoo ist eine Stadt der Innovation und der 
spannenden Erlebnisse. Sie liegt leicht er-
reichbar westlich von Helsinki und kann 
auch als kleines Abbild Finnlands bezeichnet 
werden. Im Süden können Sie die herrliche 
Inselwelt und eine unberührte Küstenlinie er-
leben. Das städtische Kulturleben bietet viele 
unterschiedliche Veranstaltungen und her-
vorragende Einkaufsmöglichkeiten. Weiter 
im Norden der Stadt werden Sie ein komplett 
anderes Espoo entdecken: Seen, ruhige länd-
liche Gegenden, historische Gutshäuser und 
die Wildnis des Nuuksio Nationalparks.

Visit Espoo
Visit Espoo gehört zur Espoo Marketing Oy 
- die stadteigene Marketing-Expertin. Espoo 
Marketing Oy hat das Ziel, Espoo für Besu-
cher, Start-Ups, Konferenzen und Investment 
attraktiv zu gestalten und seine Partner bei 
der erfolgreichen Durchführung ihrer Ge-
schäfte zu unterstützen.

FAM-Trips
Unser Leisure Marketing Team organisiert in 
Zusammenarbeit mit Visit Finland und ande-
ren Partnern FAM-Trips für Reiseveranstalter. 
Auf diesen Inforeisen lernen Sie die wichtigs-
ten Reiseziele, Tourenanbieter und Outdoo-
raktivitäten in Espoo für Ihre Zielgruppe ken-
nen.

Broschüren und Karten
Die Visit Espoo-Broschüre ist auf Englisch, 
Schwedisch, Russisch, Chinesisch und Fin-
nisch erhältlich und beinhaltet Informationen 
über die Sehenswürdigkeiten, Unterkunfts-
möglichkeiten, Aktivitäten und Restaurants in 
der Stadt. Mit Hilfe der Touristenkarte Espoo 
und der Karte der Region Helsinki können sich 
Besucher geografisch orientieren. Broschü-
ren und Kartenmaterial können auf der Visit 
Espoo heruntergeladen und bestellt werden.

Newsletter
Der Newsletter „Experience Espoo" für Reise-
veranstalter wird auf Englisch, Russisch und 
Chinesisch veröffentlicht und kann über die 
Website von Visit Espoo bestellt werden.

Touristeninformation von Visit Espoo
Auskünfte erhalten Touristen in unseren Bür-
ger-Zentren in Tapiola, Matinkylä, Leppävaa-
ra, Espoonlahti, Espoo-Zentrum und Kalajärvi. 
Mehr Informationen unter visitespoo.fi

Stärken der Destination: 
• Outdooraktivitiäten und Reiseziel für 

Naturliebhaber (Nuuksio Nationalpark 
und die Schäreninseln)

• nah an Helsinki und am internationalen 
Flughafen Helsinki-Vantaa

• kulturelle Sehenswürdigkeiten und 
Events (WeeGee Ausstellungszentrum, 
EMMA, Gallen-Kallela Museum)

mailto:tiina.r.backman@espoo.fi
http://www.visitespoo.fi
http://facebook.com/VisitEspoo
http://twitter.com/visitespoo
http://instagram.com/visitespoo
http://youtube.com/user/VisitEspooTV
http://vk.com/visitespoo
mailto:visit@espoo.fi
http://visitespoo.fi
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Straßenbahn
Im Öffentlichen Nahverkehr der 
Innenstadt sind Straßenbahnen das 
Hauptverkehrsmittel. Tickets für die 
Straßenbahnen können an einem 
Fahrkartenautomaten erworben 
werden (2,50 €).

Suomenlinna Fähre
Die städtische Fähre verkehrt das 
ganze Jahr über zwischen dem 
Marktplatz und der Seefestung 
Suomenlinna. Ein besonderes Suo-
menlinna-Ticket ist 12 Stunden gültig 
und kostet 5 €. Tickets können am 
Fahrkartenautomaten am Marktplatz 
gekauft werden.

City Bikes
Es gibt 1.500 City Bikes und 150 
Fahrradstationen in Helsinki, die 
von Mai bis Oktober zur Verfügung 
stehen.
Registrierung und weitere Informati-
onen, inklusive Preise unter: 
www.hsl.fi/en/citybikes

© Jussi Hellsten/ Helsinki Marketing

© Jussi Hellsten/ Helsinki Marketing

© Kuvatoimisto Kuvio Oy/ City of Helsinki

Unterwegs in 
Helsinki

© Jussi Hellsten/ Helsinki Marketing

http://www.hsl.fi/en/citybikes
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Helsinki Marketing
P.O. Box 28, 00099 City of Helsinki
myhelsinki.fi 

Helsinki Marketing und NordicMarketing sind nicht für 
eventuelle Änderungen verantwortlich. Diese Broschüre ist von 
NordicMarketing im Auftrag von Helsinki Marketing erstellt. 
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